



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



प्रशंसकों के प्यार
ने इस ट्रॉफी की
अहमियत बता दी
स्पोर्ट्स-12

www.dailypioneer.com

नीट-यूजी रह करना तर्कसंगत नहीं, केंद्र ने कोर्ट से कहा



राजेश कुमार। नई दिल्ली

कथित कदाचार को लेकर विवादों में घिरी नीट-यूजी, 2024 परीक्षा को रद्द करने की बढ़ती मांग के बीच, शिक्षा मंत्रालय और राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) ने शुक्रवार को सुप्रीम कोर्ट को बताया कि इसे रद्द करना तर्कसंगत नहीं होगा और इससे उन लाखों इमानदार छात्रों के भविष्य के लिए गंभीर खतरा पैदा होगा जो परीक्षा में शामिल हुए थे। मंत्रालय और एनटीए ने कहा कि 571 शहरों के 4,750 केंद्रों पर 23 लाख से अधिक उम्मीदवारों द्वारा दी गई परीक्षा में बड़े पैमाने पर गोपनीयता के उल्लंघन का कोई सबूत नहीं है।

केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय और एनटीए ने उन याचिकाओं का विरोध करते हुए अलग-अलग हलफनामों के जरूरी विवादों से घिरी परीक्षा को रद्द करने, दोबारा परीक्षा

नीट-पीजी 2024 के लिए नई तारीख घोषित, 11 अगस्त को होगी परीक्षा

नई दिल्ली। राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा-स्नातकोत्तर (नीट-पीजी) 2024 का आयोजन 11 अगस्त को दो पालियों में किया जाएगा। राष्ट्रीय आयुर्विज्ञान परीक्षा बोर्ड (एनबीईएमएस) ने शुक्रवार को यह घोषणा की। पहले यह परीक्षा 23 जून को होनी थी। बोर्ड ने कहा, एनबीईएमएस के 22 जून 2024 के नोटिस के क्रम में नीट-पीजी 2024 परीक्षा का कार्यक्रम अब पुनः निर्धारित किया गया है। अब यह 11 अगस्त को दो पालियों में होगी। नीट-पीजी 2024 में शामिल होने के लिए पात्रता के उद्देश्य से (शेष पेज 9)

कराने और इसमें शामिल सभी मुद्दों की अदालत की निगरानी में जांच की मांग की गई है। शीर्ष अदालत 8 जुलाई को कई याचिकाओं पर सुनवाई करने वाली है, जिसमें 5 मई को आयोजित परीक्षा में अनियमितताओं का आरोप लगाने वाली और इसे नए सिरे से आयोजित करने का निर्देश देने की मांग करने वाली याचिकाएं भी शामिल हैं। राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए), जो एमबीबीएस, बीडीएस, आयुष और अन्य संबंधित पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए राष्ट्रीय पात्रता-सह-प्रवेश परीक्षा-अंडरग्रेजुएट (एनईईटी-यूजी) आयोजित करती है और केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय मीडिया के केंद्र में रहे हैं। 5 मई को आयोजित परीक्षा में प्रश्न पत्र लीक से लेकर अनियमितता तक कथित बड़े पैमाने पर कदाचार को लेकर छात्रों और राजनीतिक दलों द्वारा बहस और

विरोध प्रदर्शन। शिक्षा मंत्रालय के एक निदेशक द्वारा दायर अपने प्रारंभिक हलफनामों में केंद्र ने कहा, इसके साथ ही यह भी दलील दी जाती है कि अखिल भारतीय परीक्षा में गोपनीयता के बड़े पैमाने पर उल्लंघन के किसी भी सबूत के अभाव में, पूरी परीक्षा और पहले से घोषित परिणामों को रद्द करना तर्कसंगत नहीं होगा। हलफनामों में कहा गया है कि किसी भी परीक्षा में, प्रतिस्पर्धी अधिकार होते हैं ताकि ऐसे छात्रों के हितों को नुकसान नहीं हो जो परीक्षा में कोई अनुचित तरीका नहीं अपनाते हैं। इसमें कहा गया है, परीक्षा को पूरी तरह से रद्द करने से 2024 में परीक्षा देने वाले लाखों इमानदार उम्मीदवारों को गंभीर नुकसान होगा। हलफनामों में कहा गया है कि केंद्र उन लाखों छात्रों के हितों की रक्षा के लिए प्रतिबद्ध है, जो कोई अवैध लाभ प्राप्त करने की कोशिश किए बिना, वर्षों की कड़ी मेहनत के बाद परीक्षा में शामिल हुए हैं। इसमें कहा गया है, इसलिए, साबित तथ्यों पर आधारित वास्तविक चिंताओं को दूर किया जाना चाहिए, वहीं बिना किसी तथ्य के केवल अनुमान पर आधारित अन्य याचिकाओं को अस्वीकार कर दिया जाना चाहिए, ताकि इमानदार परीक्षार्थियों और उनके परिवारों को अनावश्यक पीड़ा का सामना नहीं करना पड़े। राष्ट्रीय पात्रता-सह-प्रवेश परीक्षा-स्नातक (शेष पेज 9)

ब्रिटेन चुनाव में सुनक को मिली हार

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत विश्व के नेताओं ने नए पीएम स्टार्मर को जीत के लिए बधाई दी

एजेंसी। लंदन

ब्रिटेन में चार जुलाई को हुए आम चुनाव में लेबर पार्टी को प्रचंड जीत के बीच इसके नेता कीर स्टार्मर ने कहा कि इस तरह का जनदेश एक बड़ी जिम्मेदारी का भी अहसास दिलाता है। निवर्तमान प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने हार स्वीकार करते हुए स्टार्मर को बधाई दी। सुनक की कंजर्वेटिव पार्टी को अब तक की सबसे बुरी हार का सामना करना पड़ रहा है। हालांकि, ऋषि सुनक अपनी सीट से चुनाव जीत गए हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सहित विश्व के कई नेताओं ने ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर को बधाई दी।

सुनक ब्रिटेन के प्रधानमंत्री पद से औपचारिक रूप से इस्तीफा देने के लिए महाराजा चार्ल्स तृतीय से मिलने बकिंघम पैलेस पहुंचे। ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री के रूप में कीर स्टार्मर ने शुक्रवार को अपने पहले भाषण में आम चुनाव में लेबर पार्टी को भारी जीत के बाद देश के 'हृदय में निरशा' को ठीक करने और राष्ट्र के पुनर्निर्माण का वादा किया। आधिकारिक तौर पर प्रधानमंत्री बनने के बाद स्टार्मर ने राष्ट्र को संबोधित करते हुए कहा, हमारा काम अत्यावश्यक है और हम इसे आज से ही शुरू कर रहे हैं। स्टार्मर आज नए प्रधानमंत्री के रूप में शपथ ले सकते हैं। शुक्रवार को सुबह तक लेबर पार्टी ने 650 सदस्यीय सदन में बहुमत के लिए आवश्यक 326 सीटों पर जीत हासिल कर ली। स्टार्मर ने कहा, परिवर्तन अब शुरू हुआ है और यह अच्छा लग रहा है। इस तरह का जनदेश एक बड़ी जिम्मेदारी का



लंदन में शुक्रवार को चुनाव जीतने पर ब्रिटेन के लेबर पार्टी के नेता कीर स्टार्मर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए। चुनाव हारने के बाद कंजर्वेटिव पार्टी के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक किंग चार्ल्स तृतीय को अपना इस्तीफा सौंपने से पहले 10 डाउनिंग स्ट्रीट के बाहर विचार व्यक्त करते हुए।

अहसास दिलाता है। हमारा काम इस देश को एक साथ रखने वाले विचारों को नवीनीकृत करने से कम नहीं है यानी राष्ट्रीय नवीनीकरण। आप जो भी हों, जीवन में जहां भी शुरुआत करें, अगर आप कड़ी मेहनत करते हैं, अगर आप नियमों का पालन करते हैं, तो इस देश को आपको आगे बढ़ने का उचित मौका देना चाहिए। इस बीच, ब्रिटेन में भारतीय मूल के प्रधानमंत्री सुनक ने उत्तरी इंग्लैंड में रिमंड एच नॉर्थलेटन सीट पर 23,059 वोट के अंतर के साथ दोबारा जीत हासिल की, लेकिन वह देश में 14 साल की सरकार के बाद अपनी पार्टी को दोबारा से जीत हासिल करने में असफल रहे। उनकी कंजर्वेटिव पार्टी को बृहस्पतिवार के आम चुनाव में 250 सीटों पर इतिहास की सबसे बुरी

चुनावी हार का सामना करना पड़ा। सुनक ने कहा, लेबर पार्टी ने यह आम चुनाव जीत लिया है और मैंने सर कीर स्टार्मर को उनकी जीत पर बधाई देने के लिए फोन किया। इस दौरान सुनक के साथ उनकी पत्नी अक्षता मूर्ति भी मौजूद थीं। सुनक ने कहा, आज शांतिपूर्ण और व्यवस्थित तरीके से सत्ता परिवर्तन होगा और यह ऐसी चीज है जिससे हमें अपने देश की स्थिरता और भविष्य के प्रति विश्वास होना चाहिए। निवर्तमान प्रधानमंत्री सुनक ने कहा कि इन परिणामों से सीखने और विचार करने के लिए बहुत कुछ है। ब्रिटेन के आम चुनाव में हार की जिम्मेदारी लेते हुए उन्होंने मतदाताओं से कहा, मुझे माफ कर दीजिए। सुनक ने कहा कि वह आम चुनाव में कंजर्वेटिव (शेष पेज 9)



एनसीडब्ल्यू अध्यक्ष के खिलाफ बयान देकर मुद्रिकल ने पड़ी महुआ पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय महिला आयोग (एनसीडब्ल्यू) ने अपनी अध्यक्ष रेखा शर्मा के खिलाफ टीएमसी सांसद महुआ मोइजा द्वारा की गई कथित अपमानजनक टिप्पणी का स्वतः सजा न लिया है और उनके खिलाफ एफआईआर की मांग की है।

इससे एक दिन पहले टीएमसी ने एक्स पर पोस्ट किए गए एक वीडियो पर टिप्पणी की थी, जिसमें उत्तर प्रदेश के हाथरस में हाल ही में हुई भगदड़ वाली जगह पर एनसीडब्ल्यू चेयरपर्सन के आगमन को दिखाया गया था, जिसमें लिखा था, 'वह अपने बांस का पंजामा पकड़ने में बहुत व्यस्त हैं।' एनसीडब्ल्यू ने एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, 'अभद्र टिप्पणी अपमानजनक है और एक महिला की गरिमा के अधिकार का उल्लंघन है। आयोग ने पाया कि यह टिप्पणी भारतीय न्याय संहिता, 2023 की धारा 79 के तहत आती है।' एनसीडब्ल्यू ने कहा कि वह अपमानजनक टिप्पणियों की कड़ी निंदा करता है और मोइजा के खिलाफ सख्त कार्रवाई का अनुरोध करता है। एनसीडब्ल्यू ने (शेष पेज 9)

अमरनाथ यात्रा के बाद जम्मू-कश्मीर में चुनाव की संभावना



जम्मू में शुक्रवार को अमरनाथ यात्रा के लिए पंजीकरण के लिए प्रतीक्षा के दौरान पोज देता एक साथी।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/जम्मू

जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनावों की घोषणा अमरनाथ यात्रा के बाद होने की संभावना है, जो 19 अगस्त को समाप्त होगी। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने देर रात जम्मू-कश्मीर इकाई के पार्टी नेताओं के साथ बैठक की और उन्हें आगामी विधानसभा चुनावों के लिए तैयार रहने का निर्देश दिया। दो घंटे तक चली बैठक में

भाजपा प्रमुख और केंद्रीय मंत्री जेपी नड्डा, सांसद रविंद्र रैना, जितेंद्र सिंह और जुगल किशोर शर्मा और अन्य शीर्ष नेता शामिल हुए। 2019 में पूर्ववर्ती राज्य का विशेष दर्जा खत्म होने के बाद सुप्रीम कोर्ट द्वारा तय की गई समयसीमा के अनुसार जम्मू और कश्मीर में इस साल सितंबर में पहला विधानसभा चुनाव होने की संभावना है। पूर्ववर्ती राज्य में आखिरी विधानसभा चुनाव 2014 में हुआ था। बैठक में नेता नेतृत्व ने साफ कर

दिया है कि पार्टी राज्य में किसी भी दल के साथ चुनाव पूर्व गठबंधन नहीं करेगी। यह भी बताया गया कि पार्टी 'समान विचारधारा वाली पार्टियों' के साथ सीटों के समायोजन और 'चुनावी समझ-बूझ' के लिए तैयार रहेगी। इसके अलावा यह भी बताया गया कि पार्टी विधानसभा चुनावों से पहले मुख्यमंत्री पद के उम्मीदवार के लिए कोई चेहरा पेश नहीं करेगी और वर्तमान में रविंद्र रैना की अध्यक्षता वाली राज्य भाजपा इकाई में नेतृत्व या संगठनात्मक फेरबदल में कोई बदलाव नहीं होगा। आने वाले दिनों में प्रमुख केंद्रीय मंत्रियों और भाजपा के राष्ट्रीय नेताओं के राज्य का दौरा करने की उम्मीद है। पार्टी राज्य में लोगों के साथ जन संपर्क कार्यक्रम भी चलाएगी। अगस्त 2019 में राज्य की विशेष स्थिति को रद्द करने से पहले नवंबर 2018 में जम्मू और कश्मीर की विधानसभा भंग कर दी गई थी। भाजपा के नेतृत्व वाली सरकार ने अगस्त 2019 में जम्मू-कश्मीर में अनुच्छेद 370 को हटा दिया और राज्य को दो केंद्र शासित प्रदेशों में विभाजित कर दिया। राजनीतिक दलों (शेष पेज 9)

अमृतपाल और इंजीनियर रशीद ने सांसद के रूप में ली शपथ

पीटीआई। नई दिल्ली

पैरोल पर जेल से बाहर आए कट्टरपंथी सिख उपदेशक अमृतपाल सिंह और कश्मीरी नेता शेख अब्दुल रशीद ने शुक्रवार को संसद भवन के अंदर और बाहर कड़ी सुरक्षा के बीच लोकसभा सदस्य के रूप में शपथ ली।

इंजीनियर रशीद के नाम से जाने जाने वाले रशीद गैस्कानूनी गतिविधियों (निवारण) अधिनियम के तहत दर्ज आतंकवाद के वित्तपोषण मामले में दिल्ली की तिहाड़ जेल में बंद हैं जबकि सिंह राष्ट्रीय सुरक्षा अधिनियम के तहत दर्ज मामले में असम के डिब्रुगढ़ की जेल में कैद हैं। सुरक्षाकर्मी सुबह उन्हें संसद परिसर लाए थे। एक सूत्र ने बताया कि निर्वाचित सांसदों ने औपचारिकताएं पूरी करने के बाद लोकसभा अध्यक्ष के कक्ष में



सिख उपदेशक अमृतपाल सिंह और कश्मीरी नेता शेख अब्दुल रशीद।

शपथ ली सिंह (31) और रशीद (56) ने हाल ही में जेल में रहते हुए क्रमशः पंजाब के खडूर साहिब और जम्मू-कश्मीर के बारमूला

से निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में लोकसभा चुनाव जीता था। वे अन्य विजई उम्मीदवारों के साथ 24 और 25 (शेष पेज 9)

हाथरस मामले में मुख्य आरोपी को पकड़ने के लिए व्यापक अभियान, बाबा की भी तलाश जारी

भाषा। हाथरस। उत्तर प्रदेश सरकार की एजेंसियों ने हाथरस में हुई भगदड़ की घटना के मुख्य आरोपी देवप्रकाश मधुकर को पकड़ने के लिए राज्य के साथ-साथ पड़ोसी राजस्थान तथा हरियाणा में तलाश शुरू कर दी है। आधिकारिक सूत्रों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी है कि हरिश्चंद्र अधिकारी ने पीटीआई-भाषा को बताया कि तमाम एजेंसियां पृच्छाछ के लिए प्रवचनकर्ता सूरजपाल उर्फ नारायण साकर हरि उर्फ भोले बाबा की भी तलाश कर रही हैं। हाथरस जिले के फुलरई गांव में दो जुलाई को भोले बाबा के सत्संग के बाद मची भगदड़ में कुल 121 लोगों की मौत हो गई थी, जिसमें अधिकतर महिलाएं थीं। इस मामले में दर्ज प्रार्थमिकी में नामजद आरोपी के तौर पर सिरफ मुख्य सेवादर मधुकर का नाम है और सूरजपाल का नाम दर्ज नहीं किया गया है।

रथयात्रा की शोभा बढ़ाएगा भगवान कृष्ण का पसंदीदा फल आम

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

सोमवार को ओडिशा के पुरी में भगवान जगन्नाथ की बहुप्रतीक्षित भव्य रथ यात्रा शुरू हो रही है, राष्ट्रीय राजधानी के द्वारका में इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्ण कॉन्सर्नेस (इस्कॉन) मंदिर इस अवसर पर लगभग 5,100 किलोग्राम विभिन्न किस्मों के आमों की भव्य पेशकश करेगा। उत्सव एक दिन पहले शुरू होगा और पुरी में यात्रा के अनुरूप अगले दिन तक जारी रहेगा। भगवान जगन्नाथ, उनके भाई

बलभद्र और उनकी बहन सुभद्रा को समर्पित अनुष्ठानों के तहत भक्त सफेदा, दशहरी, लंगड़ा, मालदा, चौसा, रामकेला, तोतापरी, बॉम्बे ग्रीन और मल्लिका सहित कई प्रकार के आम चढ़ाएंगे। फलों के राजा के रूप में प्रतिष्ठित आम, विशेष रूप से कृष्ण लीला में महत्वपूर्ण सांस्कृतिक और धार्मिक मूल्य रखते हैं, जो भगवान कृष्ण की दिव्य लीलाओं में भक्ति की मिठास का प्रतीक है। उत्सव में शहर भर से लगभग 20,000 लोग शामिल होंगे। मंदिर में तैयारियां जोरों पर हैं। मंदिर की वेदी को आमों के



प्रभावशाली प्रदर्शन से सजाया जाएगा, जिससे भक्त यात्रा की पूर्व संख्या पर विग्रह सेवा विभाग में अपने फल चढ़ाकर 'आम सेवा' में भाग ले सकेंगे। उत्सव में आम खाने की प्रतियोगिता भी शामिल होगी। गोलिया, सिन्दूर, गुलाबखवास, नीलम, केसरी, गोला, लालबाग, लंबोरी, रतुल और अल्फांसो जैसी किस्मों का भोग भी भगवान को लगाया जाएगा। मंदिर के उपाध्यक्ष श्री गौर प्रभु ने बताया, 'फलों का राजा आम गर्मी के मौसम में बच्चों और बड़ों दोनों को पसंद आता है। यही

कारण है कि हम हर साल जगन्नाथ यात्रा के दिन आम महोत्सव का आयोजन करते हैं। उपस्थित लोग निर्दिष्ट सेल्फी पॉइंट पर यादें कैद कर सकते हैं और सामुदायिक सेवा में भाग ले सकते हैं। कृष्णलीला में आम का महत्व बहुत गहरा है। राम नृत्य के दौरान, गोपियाँ कृष्ण को आम अर्पित करती थीं, जो उनके रिश्ते की मिठास का प्रतीक था। एक अन्य समय में, कृष्ण ने भौतिक प्रसाद की तुलना में सच्ची भक्ति को महत्व देते हुए एक गरीब ब्राह्मण से आम की गुठलियां स्वीकार कीं। वृन्दावन में कृष्ण के

बचपन में आमों ने भी भूमिका निभाई, जहाँ वे और उनके शरारती दोस्त अक्सर बागीचों से स्वादिष्ट फल चुरा लेते थे। ओडिशा के धुवनेश्वर के प्रीतसु प्रियदर्शनी बिस्वाल ने भगवान जगन्नाथ को आम चढ़ाने की इस्कांन मंदिर की अवधारणा की प्रशंसा की। उन्होंने कहा, देश की राजधानी द्वारका में इस्कांन मंदिर में यह उत्सव न केवल परमात्मा का सम्मान करता है, बल्कि समुदाय को भक्ति, सांस्कृतिक विरासत और आम का आनंद लेने की सरल खुशी के साझा अनुभव में एक साथ लाता है। (शेष पेज 9)

काल के गाल में समा जाते हैं समय के अनुरूप न चलने वाले: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/गोरखपुर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि किसी भी चिकित्सा संस्थान की उपदेयता और सफलता के लिए प्रौद्योगिकी और व्यवहार दोनों का उत्कृष्ट होना जरूरी है। प्रौद्योगिकी समय के अनुरूप होनी चाहिए और समय से दस कदम आगे चलने का सामर्थ्य होना चाहिए। साथ ही चिकित्सा व्यवस्था से जुड़ी पूरी टीम को संवेदना से परिपूर्ण होना चाहिए।

सीएम योगी शुक्रवार शाम गीता वाटिका स्थित हनुमान प्रसाद पोद्दार कैन्सर अस्पताल एवं शोध संस्थान में कैन्सर सिंकाई की चतुर्थ अत्याधुनिक रेडियोथेरेपी मशीन (बरिआन हेलथकार) का लोकार्पण करने के बाद उपस्थित जनसमूह को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि व्यक्ति हो या संस्थान, यदि वह समय के अनुरूप नहीं चलता तो समय ही उसे पीछे धकेल देता है। समय के अनुरूप न चलने वालों की पहचान

मुख्यमंत्री ने हनुमान प्रसाद पोद्दार कैन्सर अस्पताल, गोरखपुर में किया सिंकाई की चतुर्थ अत्याधुनिक रेडियोथेरेपी मशीन का लोकार्पण



समाप्त हो जाती है और वे काल के गाल में समा जाते हैं। इसलिए यह आवश्यक है कि हममें समय से दस कदम आगे चलने का सामर्थ्य होना चाहिए ताकि हम अपने क्षेत्र में स्वस्थ प्रतिस्पर्धा कर सकें।

सीएम योगी ने कहा कि चिकित्सा संस्थान में चिकित्सा के क्षेत्र में नित हो रहे नए अनुसंधान के साथ नहीं जुड़ेंगे तो पिछड़ जाएंगे। उन्होंने कहा कि आज के समय में

लोगों की भुगतान क्षमता बढ़ी है। साथ ही सरकार के स्तर पर तमाम सुविधाएं मिल रही हैं। प्रदेश में प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना, मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना और मुख्यमंत्री राहत कोष की सहायता राशि से लाखों लोगों को लाभ हुआ है। ऐसे में लोग अच्छी सुविधा भी चाहेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि चिकित्सा संस्थान के लिए दो बातें महत्वपूर्ण होती हैं। पहला

अत्याधुनिक टेक्नोलॉजी और दूसरा मानवीय व्यवहार। संस्थान में चिकित्सक, पैरामेडिकल, नर्सिंग और हर व्यवस्था से जुड़े स्टाफ में रोगी के प्रति संवेदना का भाव होना चाहिए। मरीज के दुख को अपना दुख मानकर सेवा करने का जज्बा होना चाहिए। इसके साथ ही संस्थान में समय की गति से आगे चलने का सामर्थ्य होना भी जरूरी है। उन्होंने कहा कि कैन्सर जैसी बीमारी के इलाज में तो समय से

आगे चलने का सामर्थ्य संस्थान के लिए और भी महत्वपूर्ण है। मुख्यमंत्री ने कहा कि नए अनुसंधान का लाभ नागरिकों को मिले, इसकी निरंतर पहल होती रहनी चाहिए। मुख्यमंत्री ने हनुमान प्रसाद पोद्दार कैन्सर अस्पताल की इस बात के लिए सराहना की कि इस अस्पताल ने समय की गति को पकड़ा और उसके अनुरूप प्रौद्योगिकी को अपनाया। उन्होंने कहा कि यह कैन्सर अस्पताल 2013 से लगातार नई प्रौद्योगिकी को अपनाते हुए एक के बाद एक चार अत्याधुनिक मशीन लगाकर मरीजों को इलाज की उत्कृष्ट सुविधा उपलब्ध करा रहा है। सरकार अस्पताल के किसी भी महत्वपूर्ण अभियान में भरपूर मदद करने को तत्पर है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले जब किसी व्यक्ति को कैन्सर होता था तो उसका पूरा परिवार त्रासद में आ जाता था। जब तक मरीज को पता

चलता था तब तक कैन्सर की लास्ट स्टेज होती थी। आज लोगों के पास उत्तम आरोग्यता प्राप्त करने की क्षमता है, साथ ही प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना, मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना और मुख्यमंत्री राहत कोष की सहायता भी। सरकार इलाज में लोगों का पूरा साथ दे रही है। अब जरूरत है कि इसके प्रति समाज को जागरूक किया जाए। सीएम योगी ने कहा कि आज हनुमान प्रसाद पोद्दार कैन्सर अस्पताल में कैन्सर के इलाज के लिए रेडियोथेरेपी की अत्यंत महत्वपूर्ण मशीन की सोगात मिली है। इससे डेढ़ सौ मरीजों की रेडियोथेरेपी की उत्तम सुविधा मिलेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि अन्य धर्मार्थ संस्थाओं को भी इसी तरह चिकित्सा एवं शिक्षा के क्षेत्र काम करने की आवश्यकता है। सरकार और अन्य संस्थाएं साथ मिलकर बेहतर से बेहतर सुविधा दे सकते हैं।

सेवा के साथ स्वावलंबन का मार्ग प्रशस्त करते हैं स्वास्थ्य व चिकित्सा केंद्र: सीएम



अन्नपूर्णा मल्टी सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल, गोरखपुर का सीएम योगी ने किया उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/गोरखपुर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि अच्छे स्वास्थ्य एवं चिकित्सा केंद्र सेवा के साथ बड़े पैमाने पर रोजगार उपलब्ध कराकर स्वावलंबन का मार्ग भी प्रशस्त करते हैं। एक सौ बेटेड हॉस्पिटल के खुलने से 500 लोगों को रोजगार मिलता है। ऐसा अस्पताल 500 परिवारों की आजीविका का माध्यम बनता है।

सीएम योगी शुक्रवार अपराह्न सिविल लांडसेज के जेजेज कंपाउंड के समीप अन्नपूर्णा मल्टी सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल का उद्घाटन करने के बाद उपस्थित जनसमूह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि प्रत्येक अस्पताल स्वास्थ्य के उत्तम केंद्र साथ लोगों के विश्वास और रोजगार का भी बड़ा केंद्र होता है। अस्पताल के निर्माण से स्थानीय स्तर पर रोजगार का सृजन होता है। यह मेडिकल, पैरामेडिकल तथा नर्सिंग में अपना कैरियर बनाने वाले छात्रों तथा बालिकाओं को स्थानीय स्तर पर रोजगार उपलब्ध कराता है। इससे उनके मन में समाज एवं व्यवस्था के प्रति विश्वास पैदा होता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि एक सत्य एवं सुसंस्कृत समाज के लिए अच्छी शिक्षा जितनी महत्वपूर्ण है, उतना ही महत्वपूर्ण है उतम आरोग्य की सुविधा। बढ़ती हुई आबादी, व्यस्त दिनचर्या एवं जलवायु परिवर्तन के कारण आज तमाम नई बीमारियों ने जन्म ले लिया है। इन बीमारियों के इलाज के लिए चिकित्सा एवं स्वास्थ्य के अच्छे केंद्र जरूरी हैं। सीएम ने कहा, सरकार के स्तर पर ही सभी सुविधा उपलब्ध हो, यह कठिन कार्य है लेकिन यदि सरकार, निजी क्षेत्र और धर्मार्थ संस्थाएं मिलकर इस दिशा में प्रयास करते हैं तो इसके परिणाम बहुत अच्छे आते हैं। उन्होंने कहा कि सरकार के अलावा निजी एवं धर्मार्थ संस्थाओं ने भी शिक्षा एवं स्वास्थ्य के लिए अपना संयोग सदैव प्रदान किया है। इन संस्थानों ने शिक्षा के अलावा

लाखों लोगों को रोजगार भी उपलब्ध कराया है। सीएम योगी आदित्यनाथ ने कहा कि हर गरीब व्यक्ति भी चाहता है कि उसको अच्छी स्वास्थ्य सुविधा मिले। स्वास्थ्य क्षेत्र को लेकर सरकार संवेदनशील है। गरीब के स्वास्थ्य को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कई योजनाएं चलाई हैं। आयुष्मान योजना के तहत 2019 से देश में करोड़ों लोग इस सुविधा से लाभान्वित हुए हैं। उन्होंने कहा कि आज से सात वर्ष पहले तक पूर्वी उत्तर प्रदेश चिकित्सा के बड़े केंद्र के रूप में सिर्फ में बीआरडी मेडिकल कॉलेज ही था जो खुद बीमार अवस्था में था। पर, आज गोरखपुर में बीआरडी मेडिकल कॉलेज उच्च चिकित्सा सेवाएं प्रदान कर रहा है। आज गोरखपुर में एम्स भी है जो बेहद ही चिकित्सा सेवा उपलब्ध करा रहा है। सीएम योगी ने कहा कि देवरिया, सिद्धार्थनगर, बस्ती में भी मेडिकल कॉलेज सेवाएं दे रहे हैं। कुशीनार और महाराजगंज और कुशीनार में भी मेडिकल कॉलेज निर्माण कार्य तेजी से चल रहा है।

पायनियर वर्गीकृत सूचना

सूचना सूच्य हो कि मेरी भारतीय जीवन बीमा निगम की पॉलिसी संख्या 225421203 व 226489286 में मेरा धरेदू नाम शिवायु निचाद दर्ज हो गया है जबकि मेरे आधार कार्ड में कांड का अर्थ अर्थात् नाम में मेरा नाम प्रशांत दर्ज है। शिवायु निचाद व प्रशांत दोनों नाम मेरे ही हैं और मैं इन दोनों नामों से जाना व पहचाना जाता हूँ। प्रश्न पत्र भरकर लाल निवासी-नोएला लोहार बाग,फैसल बैंक के पीछे,तहसील व जिला-सोलापुर

सूचना

मेरे पुत्री भानु हजारीया को अपनी सम्पत्त चल अचल सम्पत्ति से बेदखल करने हुए सारे सम्पत्त विच्छेद कर दिया है इसके द्वारा किए गए नैतिक व अनैतिक कार्यों से मेरा व मेरे परिवार के किसी भी सदस्य का कोई वादादा आदि नहीं होगा। हनुमान प्रसाद पुत्र श्री फूलचन्द्र निवासी मकान नम्बर-3/6, नगर निगम कालोनी, काकाद, व काणपुर नगर।

सूचना

मैं आर्मी नंबर 21001508F रैंक नायक नाम पी शिव शंकर युनिट 81 फील्ड मेरे सर्विस रिकॉर्ड में गलती से मेरी माता का नाम कुचवमा तथा जन्मतिथि 21/7/1977 दर्ज हो गई है। उनका सही नाम पुजारी कुचवमा तथा जन्मतिथि 01/01/1977 है। मविथ में हर कार्य के लिए इसी नाम से जाना और पहचाना जाए।

सूचना

मैं आर्मी नंबर 21001508F रैंक नायक नाम पी शिव शंकर युनिट 81 फील्ड मेरे सर्विस रिकॉर्ड में गलती से मेरी पिता का नाम निराम निरंजन दर्ज हो गया है। उनका सही नाम पुजारी शिव निरंजन है। मविथ में हर कार्य के लिए इसी नाम से जाना और पहचाना जाए।

सूचना

सूच्य हो कि मेरे शैक्षणिक अभिलेखों में गलती से मेरा नाम EASHAN SRIVASTAVA एवं जन्म तिथि 03/04/2004 दर्ज हो गई है, जो कि गलत है। सही नाम ISHAN SRIVASTAVA & जन्म तिथि 03/04/2006 है। सुधारकर पढ़ा एवं दर्ज किया जाये। ISHAN SRIVASTAVA S/o Sri SACHIN SRIVASTAVA निवासी - 171 देवीगंज, फतेहपुर (उ०प्र०) 212601

आवश्यकता

हीरालाल यादव बालिका डिग्री कालेज सरोजिनी नगर, लखनऊ
आवश्यकता है।
प्राचार्य - 01
इच्छुक अभ्यास इस प्रकाशित सूचना के प्रथम प्रकाशन के 21 दिनों के अन्दर प्रत्येक को आवेदन कर सकते हैं। शैक्षिक योग्यता एवं वेतनमान:- यू०सी० सी०/राज्य सरकार / लखनऊ विश्व विद्यालय की धर्म प्रतिनियमावली के अनुसार होगी। अर्थात् अपना आवेदन एवं निम्नलिखित पत्र भी प्रेषित कर सकते हैं। मो:- 9793000300, 6393520059 ई-मेल:- hlygc1997@gmail.com, principalhlypg@gmail.com प्रबन्धक

सूचना

सूचित किया जाता है कि मेरे मुबकिल जॉन ड्रग्स/हेल्थकेयर/फार्मास्यूटिकल लिमिटेड, सी. पी. 10, बिजनेस खण्ड, गोमती नगर, लखनऊ की सम्पत्ति गाठ संख्या 688F10, विद्या प्रान्त, आर.पी. पराना व तहसील नवाबगंज, विद्या प्रान्त की से संबंधित दस्तावेज मुल बेवामों, जो क्रमांक संख्या 1388, दिनांक 06.05.1988 व क्रमांक संख्या 1233, दिनांक 29.06.1999 पर कायम/उपनिवेश नवाबगंज, आर.पी. पराना में पंजीकृत हैं, जोकि दिनांक 02.07.2024 को मेरे मुबकिल से गायब/गिर गये हैं। जिस किसी को उक्त संपत्ति से संबंधित दस्तावेज पर कोई आपत्ति/कलम है, तो नॉटिस के प्रकाशन की तिथि से 15 दिन के भीतर अधोहस्ताक्षरी को सूचित करें। उपरोक्त समय अवधि के बाद किसी भी प्रकार का कोई दवा विचार योग्य नहीं माना जाएगा। आपत्ति हेतु सम्पर्क करें: **बीएचएच विभागीय एडवोकेट** पता- सी-15, नेहरू विहार, कल्याणपुर, लखनऊ, मो 9336127853

मुख्यमंत्री योगी को सौंपी गई हाथरस हादसे की जांच रिपोर्ट

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

हाथरस हादसे की जांच के लिए एडीजी आगरा की अध्यक्षता में गठित एसआईटी की रिपोर्ट शुक्रवार को मुख्यमंत्री को सौंप दी गई। शासन के सूत्रों के अनुसार रिपोर्ट में हाथरस के डीएम-सुषी सहित घटना से जुड़े तकरीबन 100 लोगों के बयान दर्ज किए गए हैं। इन बयानों के आधार पर ही एसआईटी ने अपनी रिपोर्ट तैयार की है। मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह और डीजीपी प्रशांत कुमार ने रिपोर्ट मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को सौंप दी है। उल्लेखनीय है कि शासन ने बीते मंगलवार को हुए हादसे के बाद एडीजी आगरा जोन अनुपम कुलश्रेष्ठ की अध्यक्षता में एसआईटी का गठन किया था। जिसमें मंडलायुक्त चैत्रा बी. को भी शामिल किया गया था। सूत्रों का कहना है कि सबसे पहले यह प्रारूप तैयार किया गया, जिसमें तय किया गया कि किन लोगों के बयान होने हैं। उन सभी की सूची बनाकर उन्हें बयान दर्ज कराने के लिए समय तय किया गया था। इन सभी से पुलिस लाइन में पूछताछ की गई। जिसके बाद रिपोर्ट तैयार की गई। एसआईटी की इस रिपोर्ट के बाद शासन स्तर से स्पष्ट होगा कि इस पूरे कांड में कौन-कौन दोषी है और किसने अपने स्तर से लापरवाही बरती है। मालूम हो कि इस मामले में मुख्यमंत्री के निर्देश पर न्यायिक जांच भी चल रही है। यह जांच हाईकोर्ट के रिटायर जज की अध्यक्षता में गठित की गई कमेटी कर रही है।

बाढ़ से पहले तैयारियां मुकम्मल, 612 चौकियां स्थापित

प्रभावित रहने वाले संभावित 39 जिलों में खाद्यान्न टैंडर प्रक्रिया पूरी, 25 जिलों में मॉकड्रिल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

आदित्यनाथ ने अधिकारियों को बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में अलर्ट रहने के साथ तैयारियों को पुखा करने के निर्देश दिये थे। ऐसे में सीएम योगी की मंशा के अनुरूप प्रदेश के अतिरिक्त नेशनल और संवेदनशील क्षेत्रों में 612 बाढ़ चौकियां की स्थापना की जा चुकी है। वहीं इन क्षेत्रों में अतिरिक्त बाढ़ चौकियों की स्थापना की कार्यवाही चल रही है। इन बाढ़ चौकियों में एनडीआरएफ की 7 टीमें, एसडीआरएफ की 18 टीमें और पीएसी की 17 टीमें तैनात कर दी गयी हैं। इसके साथ ही आपदा मित्रों को भी तैनात किया गया है। इसके अलावा सभी बाढ़ प्रभावित जनपदों में नावों का चिन्होकरण और नाविक तैनात कर दिये गये हैं। उन्होंने बताया कि बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में एक वर्ष में 4700 राहत स्तरीय बैटक में अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये थे, जिसके बाद अधिकारियों ने मिशन मोड में महज चार से पांच दिन के अंदर तैयारियों को तैयारियों के तहत एसडीआरएफ, एनडीआरएफ और पीएसी की ओर से 25

जनपदों में मॉकड्रिल की गयी। राहत आयुक्त जीएस नवीन ने बताया कि बाढ़ प्रभावित जनपदों के लिए 10 करोड़ की धनराशि जारी की जा चुकी है। इस धनराशि से बाढ़ प्रभावित जनपदों में विभिन्न आवश्यक खरीदारों पूरी कर ली गयी है। उन्होंने बताया कि बाढ़ प्रभावित 40 जिलों में से 39 जिलों में खाद्यान्न पैकेट की टेंडर प्रक्रिया पूरी कर ली गयी है। वहीं गाजीपुर में खाद्यान्न पैकेट का टेंडर एक दो दिन में पूरा कर लिया जाएगा। बाढ़ प्रभावित इलाकों में दो खाद्यान्न पैकेट वितरित किये जाएंगे। इनमें पहले पैकेट में प्रति परिवार को ढाई-ढाई किलोग्राम के दो लार्ड के पैकेट, 2 किलो भुना चना, प्लास्टिक के पैकेट में 1 किग्रा. गुड़, बिरिस्ट के 10 पैकेट, माचिस और मोमबत्ती के एक पैकेट, 2 पीस नहाने का साबुन, एक 20 लीटर का जरीकेन, 12 गुणे 10 वर्ग फिट मोटाई का एक तिरपाल, जिसका जीएसएम 110 से कम न हो आदि सामान वितरित किया जाएगा।

भविष्य में किसानों को आपसे बहुत आश्चर्य है। किसान नेताओं ने याद किया कि समाजवादी सरकार में मुख्यमंत्री श्री अखिलेश यादव ने किसानों के हित में कई योजनाएं लागू की थीं। समाजवादी पार्टी की सरकार में ग्रामीण विकास और गांव-खेती की उन्नति के लिए प्रस्ताव का 75 प्रतिशत धनराशि का प्रबंधन किया गया था। उन्होंने उम्मीद जताई कि लोकसभा में समाजवादी पार्टी के सांसद देश के किसानों की आवाज उठावेंगे। आगामी 2027 के विधानसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी की उत्तर प्रदेश में पूर्ण बहुमत की सरकार बनेगी। किसान यूनियन के प्रतिनिधिमण्डल ने लोकसभा में किसानों के मसले जैसे मुफ्त बिजली, गन्ना, भुगतान, कर्मजोब, मजदूरी से उठाने के लिए अखिलेश यादव जी का धन्यवाद दिया और कहा कि देश का किसान अब उनकी ओर ही देख रहा है।

हाथरस घटना के पीड़ितों के परिजनों से मिलने पहुंचे राहुल गांधी

कहा, प्रशासन की गलती से हुआ हादसा, मामले को संसद में उठाएंगे

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

हाथरस में हुए दर्दनाक हादसे के बाद शुक्रवार को नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने पीड़ित परिवारों से मिलकर सांत्वना प्रकट की तथा घटना की वस्तुस्थिति की जानकारी ली। गांधी सुबह राष्ट्रीय महासम्मेलन प्रभारी उत्तर प्रदेश अविनाश पाण्डेय, तथा प्रदेश अध्यक्ष अजय राय के साथ अलीगढ़ पहुंचे। राहुल गांधी ने भगदड़ से हुए हृदय विदारक घटना में जनपद अलीगढ़ एवं हाथरस के पीड़ितों परिवारों से मुलाकात की। राहुल गांधी ने पीड़ितों से मिलने के बाद उनके सिर पर हाथ रखकर सांत्वना दी, गले लगाया और जमीन पर बैठकर पीड़ित परिवार से बातचीत कर उनका दर्द बाँटा और घटना की विस्तृत जानकारी ली। कांग्रेस प्रवक्ता के अनुसार पीड़ित परिवारजनों ने बताया साफ कहा कि यह हादसा प्रशासन की लापरवाही से हुआ। पीड़ितों के परिजनों ने हादसे के दोषियों के खिलाफ कठोर कार्यवाही की मांग की। गांधी ने कहा कि आप सभी मेरा परिवार हैं, आप खुद को अकेला ना समझें। हम इस संकट की घड़ी में आपके साथ हैं। इन कठिन परिस्थितियों में पूरा कांग्रेस परिवार आपके साथ खड़ा है। हम इस मुद्दे को संसद में मजबूती के साथ उठाएंगे। अलीगढ़ और हाथरस में हादसे के पीड़ितों के परिजनों से मुलाकात करने के बाद श्री राहुल ने कहा पीड़ित परिवार बहुत दुख में हैं। गांधी ने कहा कि सरकार की ओर से जो पीड़ितों को मुआवजा देने का एलान किया गया है वह बहुत कम है उसे बढ़ाकर जल्द से जल्द देना चाहिए। ये सभी गरीब परिवार के लोग हैं, इन्हें मुआवजा जल्द से जल्द मिले, ऐसा ना हो कि छह महीने साल भर लगा जाए, फिर उसका मकसद खत्म हो जाएगा।

जब तक किसानों की सरकार नहीं बनेगी, तब तक नहीं हो सकता उनका भला: अखिलेश यादव

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि समाजवादी पार्टी डॉ. रामनोहर लोहिया और चौधरी चरण सिंह के सिद्धांत और विचारों तथा मुलायम सिंह यादव के संघर्ष और उनके बलाए रास्ते पर चलती आ रही है। डॉ. रामनोहर लोहिया और चौधरी चरण सिंह की प्रार्थमिकता में ग्रामीण विकास के साथ किसान और गांव की खेती रही है। समाजवादी पार्टी की प्रार्थमिकता में हमेशा किसान ही रहे हैं। जब तक किसानों की सरकार नहीं बनेगी तब तक किसानों का भला नहीं हो सकता है। यादव ने शुक्रवार को समाजवादी पार्टी के प्रदेश मुख्यालय लखनऊ में भारतीय किसान यूनियन टिकेट गुट के प्रतिनिधिमण्डल से मुलाकात के बाद उन्हें संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार में प्रत्येक स्तर पर किसानों के साथ



अन्याय हो रहा है। भाजपा सरकार ने किसानों की फसलों की बिक्री हेतु मंडी नहीं बनायी। किसानों को उनकी फसलों का बाजब मूल्य न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) नहीं दिया जबकि फसलों के उत्पादन की लागत बढ़ती जा रही है। कीटनाशक दवाओं और खादों के दाम लगातार महंगे हो रहे हैं। गांवों में पर्याप्त विद्युत आपूर्ति न होने के कारण धान की रोपाई समय से नहीं हो पा रही है। भारतीय किसान यूनियन के नेताओं ने अखिलेश यादव को लोकसभा के चुनाव में भारी जीत और देश की तीसरी सबसे बड़ी पार्टी बनने के लिए बधाई दी और कहा कि

महाकुंभ की तैयारियों से संबंधी कई अहम प्रस्ताव अनुमोदित

समिति द्वारा रचा के उपरत कई प्रस्तावों को प्रदान किया गया अनुमोदित

मुख्य सचिव की अध्यक्षता में गठित राज्य कार्यकारिणी समिति की बैठक आयोजित की गई।

मुख्य सचिव ने कहा कि उत्तर प्रदेश में बाढ़ की स्थिति से निपटने की तैयारियों समय रहते पूरी कर ली जाए। बाढ़ से निपटने के लिए अतिरिक्त नेशनल जनपदों में विशेष निगरानी के लिए टीमों का गठन कर अलर्ट कर दिया जाए। बैठक में समिति द्वारा महाकुम्भ-2025 में आपदा से बचाव एवं सुरक्षा हेतु पुलिस यातायात विभाग को 40.90 करोड़ रुपये एवं पुलिस एटीएस को 14.69 करोड़ रुपये सहित कुल 55.59 करोड़ रुपये का अनुमोदन प्रदान किया गया। इसी क्रम में वन विभाग द्वारा राज्य आपदा न्यूनीकरण निधि की गाइडलाइन के अनुसार वित्तीय वर्ष 2024-25 में

मुख्य सचिव की अध्यक्षता में गठित राज्य कार्यकारिणी समिति की बैठक संपन्न

हापड़ में जनपद अयोध्या की तर्ज पर श्रद्धालुओं की सुरक्षा को दृष्टिगत रखते हुए बूज घाट में गंगा नदी पर स्थित 3 घाट-आरती स्थल घाट, कृष्ण कन्हैया घाट व नस्थ घाट पर 1500 वर्गमीटर में फ्लोटिंग जेट्टी व बैरीकेट लगाने जाने के दृष्टिगत सिंचाई विभाग के माध्यम से 2.46 करोड़ रुपये के प्रस्ताव को अनुमोदन प्रदान किया। इससे घाटों पर डूबने की घटनाओं को न्यून किये जाने एवं

भीड़ प्रबंधन में मदद मिलेगी। इसी क्रम में समिति द्वारा महाकुम्भ-2025 के आयोजन में विभिन्न प्रकार के प्रशिक्षण कार्यक्रमों, आपदा प्रबन्धन कार्य योजना तैयार करने, माँक एक्सरसाइज आदि कार्यों हेतु एएसडीएम एवं मेला अधिकारी को 3.23 करोड़ रुपये की स्वीकृति प्रदान की गई। इसी तरह राज्य आपदा मोचन बल में कार्यरत अधिकारियों व कर्मचारियों के प्रशिक्षण कार्यक्रम हेतु

राज्य आपदा मोचक निधि के कैपेसिटी बिल्डिंग मद 30 लाख रुपये की समिति द्वारा मंजूरी प्रदान की गई। भारत सरकार के राज्य आपदा मोचक निधिक के प्रोपेरेटनस एवं कैपेसिटी बिल्डिंग मद के अन्तर्गत वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिये 7.80 करोड़ रुपये की स्वीकृति समिति द्वारा प्रदान की गई। इस धनराशि से वज्रपात से बचाव हेतु रेडियो जिंगल के माध्यम से प्रचार-प्रसार, क्षमता संवर्धन हेतु आपदा प्रबन्धन से सम्बन्धित विभिन्न विषयों पर प्रशिक्षण कार्यक्रमों, माँक एक्सरसाइज, कार्यशाला, सम्मेलन का आयोजन किया जायेगा। इसके अलावा प्रदेश के तीन शहरों-आगरा, प्रयागराज एवं झांसी के लिये सिटी हौट एक्शन प्लान विकसित करने तथा राहत आयुक्त कार्यालय द्वारा संचालित राहत नुरुकुल की ट्रेनिंग मॉड्यूल आदि पर व्यय किया जायेगा। इसी प्रकार तीन दयाल उपाध्याय राज्य ग्राम्य विकास संस्थान द्वारा विभिन्न आपदाओं के प्रबन्धन के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम के आयोजन हेतु 54.90 लाख रुपये की स्वीकृति समिति द्वारा प्रदान की गई।

सूचना

सूचित किया जाता है कि मेरे मुबकिल जॉन ड्रग्स/हेल्थकेयर/फार्मास्यूटिकल लिमिटेड, सी. पी. 10, बिजनेस खण्ड, गोमती नगर, लखनऊ की सम्पत्ति गाठ संख्या 688F10, विद्या प्रान्त, आर.पी. पराना व तहसील नवाबगंज, विद्या प्रान्त की से संबंधित दस्तावेज मुल बेवामों, जो क्रमांक संख्या 1388, दिनांक 06.05.1988 व क्रमांक संख्या 1233, दिनांक 29.06.1999 पर कायम/उपनिवेश नवाबगंज, आर.पी. पराना में पंजीकृत हैं, जोकि दिनांक 02.07.2024 को मेरे मुबकिल से गायब/गिर गये हैं। जिस किसी को उक्त संपत्ति से संबंधित दस्तावेज पर कोई आपत्ति/कलम है, तो नॉटिस के प्रकाशन की तिथि से 15 दिन के भीतर अधोहस्ताक्षरी को सूचित करें। उपरोक्त समय अवधि के बाद किसी भी प्रकार का कोई दवा विचार योग्य नहीं माना जाएगा। आपत्ति हेतु सम्पर्क करें: **बीएचएच विभागीय एडवोकेट** पता- सी-15, नेहरू विहार, कल्याणपुर, लखनऊ, मो 9336127853

ई-नीलामी सूचना

इच्छुक खरीदारी को "आग से प्रभावित लगभग 300 मीट्रिक टन रई कानन, लगभग 100 मीट्रिक टन खोई और लगभग 6,000 किलोग्राम वॉट एवं मशीनरी" के निर्यात के लिए ई-नीलामी में भाग लेने के लिए आवेदन किया जाता है। निर्यात नचाव "नेसा हे जहां है", जो कुछ है" और "कोई शिक्कत नहीं" के आधार पर बेचा जाएगा जो मैसर्स अत्यान पेपर्स प्रा. लि. से संबंधित है। मैटेरियल का निर्यात 9 किमी स्टेशन, जॉनी डेड सिधेखा, मुनकरनगर, यू.पी. में 06.07.24 से 11-07-24 तक के बीच केवल कार्य दिवसों में किया जा सकता है। निर्यात के लिए कृपया श्री राहुल भाटना से 9897441573 पर संपर्क करें।

ई-नीलामी 12-07-24 को आयोजित की जाएगी। कृपया ई-नीलामी की निगम और अर्तों हेतु सूचना प्राप्त करने के लिए वेबसाइट <https://www.sealthedeal.co.in/> से डाउनलोड किया जा सकता है। या श्री अमरोह सिंह, 9709709992 पर संपर्क कर सकते हैं।

नीलामीकर्ता: सील & बील, निर्यात पं. कार्यालय 148, पीछे सीट, सेक्टर 5, रोहिणी, दिल्ली-110085

फॉर्म और इच्छुक डिमांड ड्राफ्ट जमा करने की अंतिम तिथि 11-07-24 है।

एयू स्मॉल फाईनेन्स बैंक लिमिटेड			
स्वर्ण नीलामी सूचना			
एयू स्मॉल फाईनेन्स बैंक लिमिटेड (ए शिशयूल कमर्शियल बैंक), पंजीकृत कार्यालय - 19-ए, भूलेश्वर गार्डन, अजमेर जिला, जयपुर की ओर से सर्वप्रथम एवं सम्बन्धित को एनएड द्वारा सूचित किया जाता है कि निम्न तालिका में उल्लिखित स्वर्ण अथवा अन्य अदायगी में विकल्प हो सके हैं। अतः स्वर्णों द्वारा यदि दिनांक 14 जुलाई 2024 तक सम्पूर्ण स्वर्ण को अदायगी नहीं की जाती है तो दिनांक 15 जुलाई 2024 को प्राइवेट संलग्नता उनके स्वर्ण को नीलामी निम्नानुसार किये जाने का निर्णय लिया जाता है:-			
स्वर्ण खाता संख्या/ स्वर्णी	नीलामी स्थल	नीलामी हेतु सम्बन्धित सूत्र	
L9001090136937887	एयू स्मॉल फाईनेन्स बैंक लिमिटेड, शाखा कार्यालय: 16 बी व 17, शाप नं. 2, एएनएड वाटिका बिल्डिंग, लक्ष्मी निवास, बैंक रोड, गोरखपुर-273001	सत्यम कुमार श्रीवास्तव	9001074365
नीलामी दिनांक 15 जुलाई 2024 को प्रातः 10.00 बजे से अपराह्न 2.00 बजे तक आयोजित की जाएगी। एयू स्मॉल फाईनेन्स बैंक लिमिटेड द्वारा पूर्व सूचना के नीलामी स्थिति करने अथवा नीलामी तिथि में परिवर्तन करने का अपना अधिकार सुरक्षित रखता है।			
Sd/ दिनांक - 05.07.2024 स्थान - उत्तर प्रदेश			

सार्वजनिक सूचना

ई.सी.कॉम 9 / 2023
कलकत्ता उच्च न्यायालय
साधारण मूल सिविल क्षेत्राधिकार
कोटक महिंद्रा बैंक लिमिटेडप्राप्ती/अर्वाई होल्डर
-बनाम-
.....विपक्षी /निर्णीत ऋणीगण
गोपाल आदि
सेवा में,
1. गोपाल पुत्र विनोद कुमार
नि०-ई- 231, बर्बेड बैंक कालोनी, बर्बा, कानपुर नगर, उत्तर प्रदेश- 208027.
2. आनंद सचान पुत्र विनोद सचान
नि०- 231, बर्बेड बैंक कालोनी, विद्या हॉस्पिटल, ई. बर्बा, कानपुर नगर, उत्तर प्रदेश-208027.
3. कमलजीत सचान पुत्र शोभा लात
नि०-सरोजिनी, कानपुर नगर, उत्तर प्रदेश- 208001

आपको यह सूचित किया जाता है कि उपरोक्त नामित पक्षधारकों को खिलाफ एक निम्नानुसंधान आदेश दायर किया गया है, जिसमें अर्वाई धारक ने 30 अक्टूबर 2020 को एक मध्यस्थ अर्वाई के निष्पत्तन की मांग की है। उक्त निष्पत्तन आदेश में अर्वाई धारक ने एक आवेदन दायर किया है जिसमें संक्षेप में निम्नलिखित प्रार्थनाएं की गई हैं:
क) निर्णीत ऋणीगण को सिविल प्रक्रिया संहिता 1908 के भावों 16ए परिसिस्ट ई के संदर्भ में संपत्ति का अपना व्यक्तिगत हलफनामा दाखिल करने का निर्देश दिया जाए।
ख) निर्णीत ऋणीगण की व्यक्तिगत परीक्षण किया जाना चाहिए।
ग) पूर्ण और अंतिम सूक्ति एक उनकी किसी भी संपत्ति या संपत्ति, चाहे वह चल या अचल हो, से निपटने, निपटने, अलग करने या स्थानान्तरित करने से किसी भी तरीके से निर्णीत ऋणीगण को रोकना, चाहे वह स्वयं या उसके आवदी, नौकर, एजेंट और समनुदेशी हो। उक्त अर्वाई के साथ-साथ बंधक संपत्ति पर निषेधाज्ञा।
ई) बंधक परिसंपत्ति का मौखिक कब्जा लेने और उसकी विक्री करने और मध्यस्थ को संतुष्ट करने के लिए ऐसी विक्री आय का मुगलान करने के लिए एक उम्पुक्त और उचित रिजॉलर नियुक्त किया जाना चाहिए।
एफ) कारण बताओ नोटिस अन्तर्गत आदेशे XXI नियम 40(1) सीपीसी 1908 के के तहत रिहाई का आदेश दिया जाये।
एच) कारण बताओ नोटिस अन्तर्गत आदेशे XXI नियम 40(1) सीपीसी 1908 के के तहत रिहाई का आदेश दिया जाये।
इ) निर्णय न्यायालय द्वारा पारित किसी भी आदेश की अवज्ञा के लिए वेनदार्कों को सिविल जेल में धिरास्त में लिया जाएगा।
एक)

कैंट व लीडा को छोड़कर अब पूरा लखनऊ एलडीए परिक्षेत्र में

● एलडीए ने महंगे प्लेटों की दरों को किया कम, डेढ़ हजार प्लेटों

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

एलडीए आम आदमी के आवास की आवश्यकता को पूरा करने के लिए प्लेटों की दर कम किये हैं। वन बीएचके से लेकर श्री बीएचके तक सभी प्लेटों के मूल्यों में कमी की है। वहीं बोर्ड में पूरे लखनऊ जिले को एलडीए के परिक्षेत्र में आने के प्रस्ताव को हरी झंडी दिखाई है। कैंट एरिया और लीडा (लखनऊ औद्योगिक क्षेत्र विकास प्राधिकरण) को छोड़कर अब पूरी लखनऊ परिक्षेत्र जिसमें इसमें सभी ब्लॉक, विकास खण्ड और नगर पंचायत के सम्पूर्ण क्षेत्र शामिल किये गये हैं। इस सीमा विस्तार से एलडीए का परिक्षेत्र 1000 वर्ग किलोमीटर से बढ़कर 2500 वर्ग किलोमीटर हो गया है।

शुक्रवार को एलडीए की अध्यक्ष व मण्डलायुक्त डॉ. रोशन जैकब की अध्यक्षता में आयोजित प्राधिकरण बोर्ड की बैठक में कई अहम प्रस्तावों को मंजूरी मिली है। एलडीए के नवनिर्मित पारिजात सभागार में हुयी इस बोर्ड बैठक में महंगे प्लेटों के मूल्यों में कमी सहित 40 प्रस्तावों को मंजूरी मिली है। एलडीए उपाध्यक्ष इंदरमणि त्रिपाठी ने एलडीए ने अपने तीन अपार्टमेंट के

● किसानों से समझौते, लैंड पुलिंग व भूमि अधिग्रहण के आधार पर जुटायी जाएगी नजीबी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राजधानी में प्रस्तावित नयी आवासीय योजनाओं का रास्ता साफ हो गया है। इसके तहत सुल्तानपुर रोड पर वेलनेस सिटी, आईटी सिटी व मोहन रोड पर एजुकेशनल सिटी (मोहन रोड योजना) विकसित की जाएगी। ये कालोनियां विश्वस्तरीय सुविधाओं से लैस होंगी और यहां सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल शिक्षण संस्थान, ग्रुप हाउसिंग, मॉल, होटल, मनोरंजन केन्द्र, इन्व्स्टियुल एरिया आदि के साथ ही विस्तृत क्षेत्रफल में ग्रीनरी और वाटर बॉडी होंगे। उपाध्यक्ष डॉ. इन्द्रमणि त्रिपाठी ने

1000 वर्ग किलोमीटर से बढ़कर 2500 वर्ग किलोमीटर हुआ लखनऊ विकास प्राधिकरण का क्षेत्रफल



सुख सुविधा शुल्क 550 रुपये से घटाकर 200 रुपये प्रति वर्गमीटर

एलडीए द्वारा वर्तमान में ग्रीन कॉरिडोर ए शहीद पथ व किसान पथ के दोनों तरफ 2.5 किलोमीटर के दायरे में प्रस्तुत मानचित्रों पर 2245 रुपये प्रति वर्गमीटर वाह्य विकास शुल्क के साथ, साथ 550 रुपये प्रति वर्गमीटर के हिसाब से विशेष सुख सुविधा शुल्क लिया जाता है। उक्त परिधि में आने वाले नागरिकों द्वारा मांग की जा रही थी यह शुल्क क्षेत्र विशेष में आरोपित करने की जगह सम्पूर्ण विकास क्षेत्र में लागू किया जाए। इसे ध्यान में रखते हुए अब सम्पूर्ण प्राधिकरण विकास क्षेत्र में प्रस्तावित एवं शमन मानचित्रों पर सुख सुविधा शुल्क लिया जाएगा। जन सामान्य पर अधिक भार न पड़े, इसके लिए सुख सुविधा शुल्क की दर को 550 रुपये प्रति वर्गमीटर से घटाकर 200 रुपये प्रति वर्गमीटर कर दिया गया है। इसके अलावा विकास शुल्क की दर 2245 रुपये प्रति वर्गमीटर में सामान्य बढ़ोतरी करते हुए इसे 2360 रुपये प्रति वर्गमीटर किया गया है।

कुल 156 प्लेटों की कीमत में भारी कटौती की है जिसका लाभ उठाकर लोग जल्द ही भवन खरीद सकते हैं। शारदा नगर योजना स्थित रश्मिलोक, अलीगंज योजना स्थित अनुभूति व प्रियदर्शिनी योजना स्थित सुजन अपार्टमेंट के प्लेटों की कीमत 4 लाख रुपये से लेकर 10 लाख रुपये

तक घटायी गयी हैं। इसके अंतर्गत लोग 20.97 लाख रुपये से लेकर 62.40 लाख रुपये में 48.50 वर्गमीटर से लेकर 138.70 वर्गमीटर क्षेत्रफल के 1 बीएचके, 2 बीएचके व 3 बीएचके का प्लेट ले सकेंगे। अन्य अहम प्रस्तावों में सीमा विस्तार पूरे लखनऊ को अपने परिक्षेत्र में

एलडीए ने ले लिया है। बीसी ने बताया कि सरोजनीनगर, काकोरी, मलिहाबाद, बख्शी का तालाब, गोसाईगंज व मोहनलालगंज विकास खण्ड के अवशेष क्षेत्र अब एलडीए के दायरे में शामिल कर लिये गये हैं। इसके अलावा महोना, इटौंजा, मलिहाबाद, नगराम, अमेठी,

काकोरी, बख्शी का तालाब, मोहनलालगंज, बंधारा एवं गोसाईगंज नगर पंचायत के साथ ही माल ब्लॉक का सम्पूर्ण क्षेत्र अब एलडीए की सीमा में आएगा। एलडीए का दायरा बढ़ने से इसका फायदा पब्लिक को मिलेगा। एक फायदा तो यह है कि विस्तारित एरिया से लेकर गांवों तक में सुनियोजित विकास देखने को मिलेगा साथ ही अवैध निर्माण कराने वालों पर भी लागू होगी। अभी स्थिति यह है कि जो भी विस्तारित एरियाज हैं, वहां पर धड़ल्ले से रो हाउस प्रोजेक्ट्स बन रहे हैं साथ ही शहीद पथ से लेकर किसान पथ तक रूप प्लांटिंग भी हो रही है। एलडीए की ओर से यह भी तैयारी की गई है कि पहले नए क्षेत्रों को प्राधिकरण के दायरे में लाया जाए फिर नए सिरे से अवैध निर्माणों को चिन्हित करके उनके खिलाफ सीलिंग या ध्वस्तिकरण संबंधी अभियान चलाया जाए। जिलाधिकारी सूर्यपाल गंगवार, प्राधिकरण के उपाध्यक्ष डॉ. इन्द्रमणि, नगर आयुक्त इन्द्रजीत सिंह, प्राधिकरण के सचिव विवेक श्रीवास्तव, अपर सचिव ज्ञानेंद्र वर्मा, वित्त निर्यंत्रक दीपक सिंह, मुख्य नगर नियोजक केके गौतम समेत बोर्ड के सदस्य व अन्य अधिकारी गण उपस्थित रहे।

एलडीए की नयी आवासीय योजनाओं का रास्ता साफ

बताया कि इन योजनाओं के लिए जमीन खरीदने के लिए मुआवजे की दरें निर्धारित कर दी गयी हैं और किसानों से समझौते भू अधिग्रहण व लैंड पुलिंग के आधार पर जमीन जुटाने का काम किया जाएगा। प्राधिकरण बोर्ड की बैठक में इसके प्रस्ताव को हरी झंडी मिल गयी है। इसके अलावा प्रबंध नगर योजना के सम्बन्ध में प्राधिकरण के स्तर से किसानों के साथ वार्ता चल रही है। शीघ्र ही दोनों पक्षों की सहमति के आधार पर समस्त वादों का निस्तारण कराकर योजना में विकास कार्य शुरू कराया जाएगा।

● किसानों से समझौते, लैंड पुलिंग व भूमि अधिग्रहण के आधार पर जुटायी जाएगी नजीबी

बताया कि इन योजनाओं के लिए जमीन खरीदने के लिए मुआवजे की दरें निर्धारित कर दी गयी हैं और किसानों से समझौते भू अधिग्रहण व लैंड पुलिंग के आधार पर जमीन जुटाने का काम किया जाएगा। प्राधिकरण बोर्ड की बैठक में इसके प्रस्ताव को हरी झंडी मिल गयी है। इसके अलावा प्रबंध नगर योजना के सम्बन्ध में प्राधिकरण के स्तर से किसानों के साथ वार्ता चल रही है। शीघ्र ही दोनों पक्षों की सहमति के आधार पर समस्त वादों का निस्तारण कराकर योजना में विकास कार्य शुरू कराया जाएगा।

● वार्डों की फिटनेस, परमिट, बीमा प्रदूषण वैधता की कराई जाएगी जांच

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

स्वस्ततम बाजार में शुमार अमीनाबाद मेंडीसन मार्केट को भी वेलनेस सिटी में स्थानांतरित करने का प्रावधान किया गया है, जिसके लिए अलग से भूखण्ड नियोजित किये गये हैं। पूर्वोक्त एक्सप्रेसवे से महज 0.5 किलोमीटर की दूरी पर प्रस्तावित इस योजना में ट्रेडिफ क निर्बाध रूप से संचालित होए इसके लिए 60 मीटर से 24 मीटर चौड़ी सड़कें विकसित की जाएंगी। योजना में सप्त ऋषियों के नाम से सात सेक्टर बनाये जाएंगे, जिनमें 112.50 वर्गमीटर से 450 वर्गमीटर क्षेत्रफल के कुल 2935 आवासीय भूखण्ड के साथ ही रूप हाउसिंग व व्यावसायिक उपयोग के बड़े भूखण्ड नियोजित किये जाएंगे।

राजधानी की सफाई व्यवस्था को और अधिक बेहतर करें: सुरेश खन्ना

● लखनऊ के प्रभारी मंत्री ने राजधानी में सफाई व्यवस्था का किया औचक निरीक्षण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

वित्त एवं संसदीय कार्य मंत्री तथा जनपद लखनऊ के प्रभारी मंत्री सुरेश कुमार खन्ना ने राजधानी में सफाई व्यवस्था को देखने के लिए शुक्रवार की प्रातः 7:00 बजे औचक निरीक्षण किया। वह निरीक्षण के दौरान नगर निगम लखनऊ के चार वार्डों में पहुंचे और वहां पर सफाई व्यवस्था का जायजा लिया।

प्रभारी मंत्री ने आज कुंज बिहारी वार्ड, गुरु गोविंद सिंह वार्ड, चंद्रभान वार्ड एवं गीता पल्लीवार्ड की सफाई व्यवस्था को लेकर स्थलीय निरीक्षण किया। उन्होंने गीता पल्ली वार्ड में सफाई व्यवस्था पर नाराजगी जाहिर करते हुए असंतोष व्यक्त किया।



उन्होंने गीता पल्ली वार्ड में सफाई व्यवस्था से संबंधित कर्मचारियों के वेतन काटे जाने के नगर आयुक्त को निर्देश दिए। उन्होंने संबंधित क्षेत्र के सफाई कर्मचारियों, सुरवाइजर एवं जूनियर सफाई इन्स्पेक्टर के तीन-तीन दिन के वेतन काटने के निर्देश दिए हैं। गीता पल्ली वार्ड में सीवर लाइन पड़ने के उपरांत सड़क रिपेयर का भी काम होना है, इसके संबंध में उन्होंने निर्देश

दिया कि सड़क निर्माण का कार्य यथा शीघ्र पूर्ण किया जाए। अन्य तीन वार्डों कुंज बिहारी वार्ड, गुरु गोविंद सिंह वार्ड को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मुलाकात कर उन्हें 13 जुलाई 2024 को आयोजित होने वाले विश्वविद्यालय के दीक्षा समारोह के लिए औपचारिक रूप से आमंत्रित किया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, जो विश्वविद्यालय की गर्वनर कार्जसिल के अध्यक्ष भी हैं, को आगामी कार्यक्रम की प्रगति और तैयारियों के बारे में अवगत कराया गया। मुलाकात के दौरान, प्रो. सिंह ने दीक्षा समारोह के विभिन्न पहलुओं का विश्लेषण किया। विश्वविद्यालय द्वारा सफल आयोजन सुनिश्चित करने के लिए की गई तैयारियों को रेखांकित किया। इस दीक्षा समारोह में भारतिय मुख्य न्यायाधीश डी. वाई. चंद्रचूड़ मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे।

अनफिट स्कूली वाहनों के खिलाफ अभियान 8 से

● वार्डों की फिटनेस, परमिट, बीमा प्रदूषण वैधता की कराई जाएगी जांच

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

स्कूली बच्चों का सुरक्षित आवागमन सुनिश्चित करना योगी सरकार की शीर्ष प्राथमिकता है। ऐसे में सोएम योगी के निर्देश पर उत्तर प्रदेश परिवहन विभाग स्कूली बच्चों को लाने-ले जाने वाले ऐसे सभी वाहनों की फिटनेस, परमिट, बीमा, प्रदूषण इत्यादि की वैधता की जांच कराएगा। इसके लिए 8 जुलाई से स्कूली वाहनों के खिलाफ अभियान चलाया जाएगा। परिवहन राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दयाशंकर सिंह ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा निर्देश प्राप्त है कि स्कूलों में संचालित वाहनों की जनपदवार सूची परिवहन विभाग

सीएम से मिले लोहिया राष्ट्रीय विधि विश्वविद्यालय के कुलपति

● लखनऊ में सीएम से मिले लोहिया राष्ट्रीय विधि विश्वविद्यालय के कुलपति

● लखनऊ में सीएम से मिले लोहिया राष्ट्रीय विधि विश्वविद्यालय के कुलपति

लखनऊ। डॉ. राम मनोहर लोहिया राष्ट्रीय विधि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. अमरपाल सिंह ने शुक्रवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मुलाकात कर उन्हें 13 जुलाई 2024 को आयोजित होने वाले विश्वविद्यालय के दीक्षा समारोह के लिए औपचारिक रूप से आमंत्रित किया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, जो विश्वविद्यालय की गर्वनर कार्जसिल के अध्यक्ष भी हैं, को आगामी कार्यक्रम की प्रगति और तैयारियों के बारे में अवगत कराया गया। मुलाकात के दौरान, प्रो. सिंह ने दीक्षा समारोह के विभिन्न पहलुओं का विश्लेषण किया। विश्वविद्यालय द्वारा सफल आयोजन सुनिश्चित करने के लिए की गई तैयारियों को रेखांकित किया। इस दीक्षा समारोह में भारतिय मुख्य न्यायाधीश डी. वाई. चंद्रचूड़ मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे।

डीजीपी ने वितरित किए यातायात पुलिस कर्मियों को हेलमेट



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पुलिस मुख्यालय में शुक्रवार को एक फाइनस कंपनी द्वारा प्रदेश के यातायात कर्मियों को सुरक्षाथ उपलब्ध कराये जा रहे 1000 हेल्मेट के वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में डीजीपी

एलयू ने बदला महिला अध्ययन संस्थान के कोर्स का नाम

लखनऊ। लखनऊ विश्वविद्यालय के महिला अध्ययन संस्थान ने अपने मास्टर ऑफ आर्ट्स (एमए) इन वीमेन स्टडीज कार्यक्रम का नाम बदलकर मास्टर ऑफ आर्ट्स (एमए) इन वीमेन एंड जेंडर स्टडीज कर दिया है। यह बदलाव शैक्षणिक परिदृश्य में हो रहे विकास और समावेशिता और व्यापक शिक्षा के प्रति संस्थान की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। संशोधित कोर्स शीर्षक, एमए इन वीमेन एंड जेंडर स्टडीज, एक व्यापक दृष्टिकोण का संकेत देता है, जिसमें न केवल महिलाओं के मुद्दे शामिल हैं बल्कि लिंग के जटिल गतिशीलता भी शामिल हैं। इस बदलाव का उद्देश्य छात्रों को लिंग संबंधों, अंतरसंबंधिता, और लिंग स्पेक्ट्रम के विभिन्न अनुभवों की गहरी समझ प्रदान करना है।

भगवान झुलेलाल जयंती पर लोग किए गए सम्मानित



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भगवान झुलेलाल की जयंती पर अच्छे काम करने वाले पदाधिकारियों को सम्मानित किया गया। मेला कमेटी के प्रवक्ता अशोक मोतियानी ने बताया की आज शिव शांति आश्रम में मेला कमेटी की एक बैठक में भगवान झुलेलाल जयंती समारोह में लागतार अच्छे काम करने वाले पदाधिकारियों को शिव शांति आश्रम के संत साई मोहन लाल ने सम्मनित किया। इस क्रम में समाज सेवी राज्यपाल दिनेश राय चंदानी को लागतार भगवान झुलेलाल जयंती पर अच्छे वा उत्कृष्ट कार्य करने पर अंग वस्त्र पहना कर सम्मानित किया गया।

एकेटीयू कैम्पस प्लेसमेंट में शामिल होने के लिए पंजीकरण 6 जुलाई तक

लखनऊ। डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय के बीटेक और एमबीए के छात्र नामी कंपनी आधार हाउसिंग फाइनेंस में नौकरी पा सकते हैं। कंपनी कैम्पस प्लेसमेंट कराने जा रही है। जिसमें शामिल होने के लिए छात्र 6 जुलाई तक पंजीकरण करा सकते हैं। ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट विभाग की ओर से आयोजित कैम्पस प्लेसमेंट में चयनित छात्रों को आकर्षक पैकेज देगी। कुलपति प्रो. जेपी पांडेय के निर्देशन में इस कैम्पस प्लेसमेंट के लिए साक्षात्कार का आयोजन सात जुलाई को किया जा रहा है। इसमें 2023-24 और 2024 बैच के पासआउट छात्र हिस्सा ले सकते हैं। कैम्पस प्लेसमेंट में शामिल होने के लिए छात्रों को पंजीकरण करना होगा। कंपनी की ओर से पर्सनल इंटरव्यू लिया जाएगा। सफल छात्र को कंपनी की ओर से ट्रेनी के रूप में नियुक्त किया जाएगा।

पीडब्ल्यूडी मिनिस्ट्रीयल एसोसिएशन ने किया नवनिर्गुप्त प्रमुख अभियंताओं का स्वागत



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश लोक निर्माण विभाग मिनिस्ट्रीयल एसोसिएशन की ओर से नवनियुक्त प्रमुख अभियंता (विकास एवं विभागध्यक्ष) जितेंद्र कुमार बांगा, योगेश पवार, प्रमुख अभियंता परिकल्प एवं नियोजन) एवं सजीव भद्राज, प्रमुख अभियंता (ग्रामीण सड़क) का बुके देकर स्वागत किया गया। स्वागत करने वालों में एसोसिएशन के प्रांतीय महामंत्री जेपी पांडे, प्रांतीय उपाध्यक्ष

राजीव श्रीवास्तव, जनपद शाखा लखनऊ के अध्यक्ष वीर बहादुर यादव, जनपद सचिव शशांक शुक्ल तथा उत्तर प्रदेश नियमित वर्क चार्ज कर्मचारी संघ के प्रांतीय अध्यक्ष बभन सिंह यादव, प्रांतीय महामंत्री शैलेंद्र शुक्ल शामिल थे। कर्मचारी नेताओं द्वारा प्रमुख अभियंताओं को कर्मचारियों की समस्याओं से अवगत कराया गया। प्रमुख अभियंताओं ने समस्याओं पर गंभीरता पूर्वक विचार कर समाधान करने का आश्वासन दिया।

हाईकोर्ट ने रेरा और एलडीए से मांगा जवाब बिना पंजीकरण के चल रहे रियल इस्टेट प्रोजेक्ट्स पर क्या कार्यवाही हुई

● कहा, 10 दिन में जवाब दें अथवा हाजिर हों वीसी व सचिव

विधि संवाददाता। लखनऊ

यूपी रियल इस्टेट रेग्युलेटरी आथॉरिटी (रेरा) में बिना पंजीकरण के राजधानी में चल रहे सैकड़ों रियल इस्टेट प्रोजेक्ट्स पर हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने रेरा व एलडीए से कार्रवाई का ब्यौरा तलब किया है।

नीतिगत मामलों में दखल का हाईकोर्ट को अधिकार नहीं

विधि संवाददाता। लखनऊ

हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने अपने एक निर्णय में कहा है कि वह ऐसा आदेश नहीं दे सकती कि केंद्र व राज्य सरकार एससी, एसटी, ओबीसी या अल्पसंख्यक होने के आधार पर नहीं बल्कि आर्थिक आधार पर लोगों को सरकारी योजनाओं का लाभ दें। पीठ का कहना था कि यह नीतिगत मामला है और अदालत के अधिकार क्षेत्र से बाहर है। अदालत के हाथ नीतिगत मामलों में बंधे होते हैं। यह क्षेत्राधिकार विधायिका अथवा कार्यपालिका को ही प्राप्त है। याचिकाकर्ता यदि चाहें तो समस्त

उच्च न्यायालय ने आठ हफ्ते में दखल न्यायालय के आठ हफ्ते में

● एसपी को टैक्सि देने से इंकार करने पर चोरी के फर्जी केस में गिरफ्तारी का कथित मामला

विधि संवाददाता। लखनऊ

रायबरेली के एसपी अभिषेक अग्रवाल को टैक्सि देने से इंकार करने पर चोरी के फर्जी केस में फंसाने के कथित मामले में हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने एसआईटी को आठ हफ्ते में जांच पूरी करने का आदेश दिया है। कहा है कि जांच

गैर इरादतन हत्या में सात वर्ष की सजा

विधि संवाददाता। लखनऊ

गैर इरादतन हत्या के एक मामले में दोषी करार दिए गए अभियुक्त नौशाद को सत्र अदालत ने सात वर्ष की सश्रम कारावास की सजा सुनाई है। एडीजे नौज कुमार बरनवाल ने इस पर 10 हजार रुपए का जुर्माना भी ठोका है।

जांच पूरी करने का दिया आदेश

विधि संवाददाता। लखनऊ

दरज कराई थी। सरकारी वकील मनीष रावत के मु. त.ा.ि.ब.क. शेरखान शिवलर चौराहे पर नग व अंगुठी बेचने का काम करता था। 16 दिसंबर 2011 को लकड़ी के बटवारे में आपस में कहासुनी हो गई। जिस पर नौशाद व अन्य लोगों ने शेरखान को लाठी डंडा व बेलचे से बुरी तरीके से मारा पीटा। इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

पति को सात वर्ष का कारावास

विधि संवाददाता। लखनऊ

दहेज की मांग से तंग आकर पत्नी द्वारा आत्महत्या करने के एक मामले में दोषी करार दिए गए आरोपी पति कुंवर बहादुर सिंह को सत्र अदालत ने सात वर्ष की कठोर कारावास की सजा सुनाई है। एडीजे नरेंद्र कुमार, तृतीय ने इस पर 20 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है। 21 मार्च 2013 को इस मामले की रिपोर्ट मृतका के पिता सरदार सिंह ने थाना सरोजनीनगर में दर्ज कराई थी। सरकारी वकील अरुण पांडेय के मुताबिक वर्ष 1997 में मृतक की शादी कुंवर बहादुर सिंह से हुई थी। शादी के बाद से ससुराल वाले मृतका से मकान बनवाने के लिए एक लाख रुपए की मांग करने लगे। मृतका ने अपने मायके से लाकर रुपए दिए। लेकिन इसके बाद फिर 50 हजार रुपए की मांग की। इसके लिए उसे प्रताड़ित भी करने लगे। तंग आकर उसने आत्महत्या कर ली।

बच्चों को समय से उपलब्ध कराएं स्कूल यूनिफॉर्म, कॉपी-किताब: मुख्यमंत्री

सरकारी कार्यालयों के औचक निरीक्षक व विद्यालयों में शिक्षकों की उपस्थित जांचने के अफसरों को निर्देश

मोहर्टम जुलूस पर रखी जाए कड़ी निगाह, कोई भी नई परंपरा शुरू न होने पाए

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ बस्ती

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ शुक्रवार पूर्वाह्न बस्ती पहुंचे। यहां पुलिस लाइन हेलीपैड पर उनका स्वागत जनप्रतिनिधियों और वरिष्ठ अधिकारियों ने किया। सीएम योगी ने सबसे पहले सर्किट हाउस में मंत्री, सांसदों, विधायकों और ब्लॉक प्रमुखों से मुलाकात की। इसके उपरांत मंडलायुक्त कार्यालय परिसर में वन महोत्सव-2024 वृक्षारोपण अभियान के अंतर्गत उन्होंने परिजात

सीएम योगी ने बस्ती मंडल के अधिकारियों और जनप्रतिनिधियों के साथ की समीक्षा बैठक



का पौधा रोपित किया। मुख्यमंत्री इसके बाद मंडलायुक्त कार्यालय के सभागार में मंडलीय समीक्षा बैठक की, जिसमें संत कबीरनगर तथा सिद्धार्थनगर जिलों के जनप्रतिनिधि और वरिष्ठ अधिकारी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए जुड़े रहे। मुख्यमंत्री ने मंडल में चल रहे महत्वाकांक्षी विकास परियोजनाओं और जनकल्याणकारी योजनाओं की समीक्षा की और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

मुख्यमंत्री ने सबसे पहले स्कूल

चलो अभियान की समीक्षा करते हुए बेसिक शिक्षा अधिकारियों को निर्देशित किया कि बच्चों का नामांकन ससमय कराना सुनिश्चित करें। उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि विद्यालयों में शिक्षकों की उपस्थिति ससमय भी सुनिश्चित की जाए। इसके लिए अधिकारीगण विद्यालयों का औचक निरीक्षण भी करें। उन्होंने निर्देश दिया कि बच्चों के यूनिफॉर्म, कॉपी-किताब समय से उपलब्ध करा दिया जाए। विशेष संचारी रोग नियंत्रण/दस्तक अभियान की समीक्षा

करते हुए उन्होंने समस्त मुख्य चिकित्साधिकारी को निर्देशित किया कि अस्पतालों में समुचित साफ-सफाई सुनिश्चित की जाए, अगर डाक्टरों की कमी है तो स्थानीय स्तर पर जिलाधिकारी के माध्यम से योग्य चिकित्सकों की तैनाती की जाए। उन्होंने दवाओं की उपलब्धता सुनिश्चित कराये जाने का भी निर्देश दिया। कावड़ से बचाव की समीक्षा करते हुए उन्होंने समस्त जनपदों के अधिकारियों को निर्देशित किया कि संवेदनशील और अतिसंवेदनशील

तटबंधों को निगरानी रखी जाए। उन्होंने कहा कि कावड़ आने से पूर्व ही समस्त तैयारी पूर्ण कर ली जाए, इसमें किसी प्रकार की शिथिलता न बरती जाए। उन्होंने कहा कि मोहरम में किसी प्रकार की शिथिलता क्षम्य नहीं है, अन्यथा की स्थिति में संबंधित की जबाबदेही तय करते हुए कार्यवाही सुनिश्चित की जाएगी। उन्होंने आगामी त्यौहारों के दृष्टिगत निर्देश दिया कि अभी से ही कार्ययोजना बना ली जाए। उन्होंने कहा कि मोहरम में अस्त्र-शस्त्र पूर्णतः प्रतिबन्ध रहेगा। मोहरम के दौरान जुलूस पर कड़ी निगाह रखें तथा लिखित रूप में अनुमति ले ली जाए। उन्होंने कहा कि नयी परम्परा ना शुरू हो, इसका ध्यान रखा जाए। उन्होंने कहा कि कावड़ यात्रा के दौरान डीजे के आवाज की ऊंचाई मानक के अनुसार ही रखी जाए। मुख्यमंत्री ने पुलिस विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया कि

पर्यटकों को मिलेगी और बेहतर सुविधाएं: मुकेश मेश्राम

पर्यटन विभाग एवं मेक माई ट्रिप के बीच समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह के निर्देश पर पर्यटन विभाग और ऑनलाइन ट्रेवल कंपनी 'मेक माय ट्रिप' के बीच आज पर्यटन भवन में समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर सम्पन्न हुआ। इस समझौता ज्ञापन का उद्देश्य युवाओं में पर्यटन को बढ़ावा देने के साथ देशी-विदेशी पर्यटकों को युपी के अत्याधुनिक तथा धार्मिक पर्यटन स्थलों के बारे में जानकारी देने के साथ ही प्रदेश सरकार द्वारा पर्यटकों के लिए बेहतर वातावरण का सृजन करना है।

इस अवसर पर मौजूद प्रमुख सचिव पर्यटन एवं संस्कृति मुकेश कुमार मेश्राम ने अपने संबोधन में कहा, उत्तर प्रदेश में पर्यटन की अपार संभावनाएं हैं, जिसे बढ़ाने में मेक माय ट्रिप साझेदार होगा। मेक माय ट्रिप के माध्यम से हमें पर्यटकों की रुचि के साथ-साथ उनकी जरूरतों



आदि की जानकारी प्राप्त होगी। उन्होंने कहा, ट्रेवल करने वाले यात्रा से पहले ही यात्रा के दौरान इंटरनेट पर कई जानकारीयें संचर करतें हैं। सच इंजन बताता है पर्यटकों का रुझान इको टूरिज्म, एडवेंचर टूरिज्म, आध्यात्मिक पर्यटन आदि किस तरफ है। मेक माय ट्रिप ऐसे में मददगार साबित होगा। मेश्राम ने कहा कि पर्यटकों अपने गंतव्य तक पहुंचने के बाद आसपास के क्षेत्र में भी घूमते हैं। वहां के स्थानीय उत्पाद खरीदकर उसे बढ़ावा देते हैं। मेक माय ट्रिप ऐसे पर्यटकों को सहायता प्रदान करेगा। कंपनी इन जानकारीयों के माध्यम से ऐसे पैकेज बना सकती है, जिससे उत्तर प्रदेश में टूरिज्म को बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने कहा, पर्यटक छुट्टियों में घूमना पसंद

करते हैं। कुछ नए की तलाश में उन्हें वेलेनस टूरिज्म आकर्षित करेगा। पर्यटन विभाग का मेक माय ट्रिप के साथ एमओयू साइन पर्यटकों के हित में लाभकारी साबित होगा। भविष्य में पर्यटकों के हित में नीतियां बनाने में मदद करेगा। मेक माय ट्रिप के सह-संस्थापक और समूह के सीईओ राजेश मागो ने कहा, रहम उत्तर प्रदेश पर्यटन के साथ इस रणनीतिक साझेदारी से खुश हैं। हमारा प्रयास युपी टूरिज्म के साथ सहयोग करना है, ताकि राज्य में पर्यटन गतिविधियों को बढ़ावा मिल सके। आने वाले दिनों में हमारे प्लेटफॉर्म के जरिए पर्यटकों को होटलों, होमस्टे की गहन जानकारी और आपूर्ति का लाभ मिल सकेगा।

रोजगार के सृजन का माध्यम बनेगी 'इंटीग्रेटेड इंडस्ट्रियल टाउनशिप'

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश को 'वन ट्रिलियन डॉलर' की इकॉनमी बनाने की दिशा में संकल्पित व प्रयासरत योगी सरकार ने ग्रेटर नोएडा में बन रही इंटीग्रेटेड इंडस्ट्रियल टाउनशिप के वृहद विकास के लिए बड़ा रोडमैप तैयार किया है।

सीएम योगी के विजन अनुसार, इंटीग्रेटेड इंडस्ट्रियल टाउनशिप को 6,807 करोड़ रुपए के प्रस्तावित निवेश को लक्षित करने के माध्यम में तौर पर विकसित किया जाएगा जिसके जरिए इस क्षेत्र में 25 हजार रोजगार के अवसर सृजित होंगे। उल्लेखनीय है कि ग्रेटर नोएडा के परी चौक से 11 किलोमीटर की दूरी पर अजायबपुर रेलवे स्टेशन के करीब इस टाउनशिप का विकास किया जा रहा है। यह क्षेत्र नोएडा मुख्य शहर से भी मात्र 35 किलोमीटर की दूरी पर स्थित है। कुल 747.50 एकड़ में इंटीग्रेटेड इंडस्ट्रियल टाउनशिप के हो रहे विकास में से 332.52 एकड़ क्षेत्र में इंडस्ट्रियल, 72.86 एकड़ में युप

हाउसिंग व ईडब्ल्यूएस रेजिडेंशियल तथा 38.15 एकड़ में कमाशियल लैंड यूज की गतिविधियां संचालित होंगी। वहीं, 300.97 एकड़ परिया का परिया विकास सेक्टर व साइट लेआउट प्लान रोड्स, साइकिल ट्रैक, एडमिनिस्ट्रेशन बिल्डिंग्स व हरित क्षेत्र के तौर पर विकसित किया जा रहा है।

ग्रेटर नोएडा में विकासशील इंटीग्रेटेड इंडस्ट्रियल टाउनशिप दरअसल, दिल्ली-मुंबई औद्योगिक गलियारे के लिहाज से एक प्रमुख परियोजना है, जिसे विश्व स्तरीय मानकों के साथ डिजाइन किया गया है। नए जमाने की कार्कायशैली के अनुसार यहां कार्यक्षमता व सौंदर्य के बीच संतुलन बनाया गया है। वैसे, परियोजना के अंतर्गत इंडस्ट्रियल पिकेट रीजन में पहले से ही कई बड़े प्लांट्स संचालित हैं। इसके जरिए हजारों लोगों को रोजगार के अवसर उपलब्ध कराए जा रहे हैं तथा यह क्षेत्र मोबाइल कॉम्प्योनेट्स व इलेक्ट्रॉनिक आइटम्स के निर्माण क्षेत्र के रूप में अपनी पहचान बना रहा है।

प्रदेश में एग्री स्टैक की स्थापना के प्रारंभिक चरण का शुभारंभ

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने शुक्रवार को एग्री स्टैक की स्थापना के प्रारंभिक चरण को शुरूआत की। इस पहल का उद्देश्य किसानों को सस्ता ऋण, उच्च गुणवत्ता वाले कृषि निवेश, स्थानीयकृत और विशिष्ट लक्षित सलाह और बाजारों तक सुविधाजनक पहुंच उपलब्ध कराना है। इसके साथ ही, यह सरकार के विभिन्न हितधारकों द्वारा किसान और कृषि-केंद्रित लाभदायी योजनाओं की योजना बनाना और उन्हें लागू करने की प्रक्रिया बेस भी आसान बनाएगा।

कृषि भवन लखनऊ के सभागार में आयोजित इस प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान श्री शाही ने बताया कि एग्री स्टैक के प्रारंभिक चरण में तीन बुनियादी रजिस्ट्री शामिल हैं जिसमें भू-संदर्भित राजस्व ग्राम मानचित्र (जिओ रेफरेंस विलेज मैप), जीआईएस बेस रियल टाइम डेटा सर्वे (क्रॉप सोन रजिस्ट्री) और किसानों का डेटाबेस (फार्मर रजिस्ट्री) है। प्रदेश के समस्त राजस्व ग्राम के सजरा मानचित्र को हाई-



रेजुलेशन सेटलाइट मैप के साथ मैपिंग कराकर भू-संदर्भित राजस्व ग्राम मानचित्र के रूप में डिजिटाइज्ड किया जा रहा है, जिससे प्रत्येक खेत का जियो रेफरेंसिंग संभव हो सकेगा। उन्होंने कहा कि क्रॉप सोन रजिस्ट्री के अंतर्गत, प्रदेश के सभी खेतों में बोई गई फसलों का खरीफ, रबी एवं जायद में भारत सरकार द्वारा विकसित मोबाइल ऐप के माध्यम से फसल सर्वेक्षण किया जा रहा है। खरीफ 2023 में उत्तर प्रदेश के 21 जनपदों और शेष 54 जनपदों के 10-10 राजस्व ग्रामों में ई-खसरा पड़ताल सुनिश्चित किया गया। फार्मर रजिस्ट्री के अंतर्गत, प्रदेश के कृषक विवरण को एग्री स्टैक के अंतर्गत तैयार किए जा रहे डिजिटल

इंफ्रास्ट्रक्चर में संकलित किया जाएगा। इस हेतु भारत सरकार द्वारा भूलेख के डेटाबेस को समेकित कर राज्य को ऑनलाइन उपलब्ध कराया जाएगा। प्रदेश भर में फार्मर रजिस्ट्री तैयार करने हेतु एक माह का अभियान शुरू किया जा रहा है। इस अभियान के सफल संचालन के लिए मुख्यालय स्तर पर एक हेल्प डेस्क भी स्थापित की गई है।

अपर मुख्य सचिव कृषि देवेश चतुर्वेदी ने बताया कि दिसंबर 2024 से पीएम किसान योजना के अंतर्गत मिलने वाली किस्त हेतु फार्मर रजिस्ट्री का होना अनिवार्य कर दिया गया है। इससे किसानों को फसली ऋण, फसल बीमा, न्यूनतम समर्थन मूल्य पर विपणन में सुगमता होगी और विभिन्न सरकारी योजनाओं का लाभ प्राप्त करने में आसानी होगी। उन्होंने बताया कि जनपद फर्रुखाबाद में पायलट आधार पर फार्मर रजिस्ट्री तैयार करने का कार्य संपन्न किया गया, जिससे जनपद में 20 एवं वाराणसी में 60 कुषकों को 30 मिन्ट में किसान क्रेडिट कार्ड निर्गत करने में सफलता मिली।

एलयू में दाखिले को लेकर सोशल मीडिया विवि की खूबियां गिना रहे डीन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नमस्कार, मैं डीन फैकल्टी आफ... हूँ। फैकल्टी आफ... एशिया की सबसे बड़ी फैकल्टी है। जिसमें लगभग 32 डिपार्टमेंट व इंस्टीट्यूट हैं। लखनऊ विश्वविद्यालय उत्तरप्रदेश का सबसे प्रतिष्ठित और हाईएस्टे एक्रॉडिडेशन के साथ कटेगरी वन में शामिल है। कटेगरी वन सरकार बहुत सीमित विश्वविद्यालयों को देती है। हमारा विश्वविद्यालय हाईएस्टे रेटेड विश्वविद्यालय है। फैकल्टी आफ... के तमाम प्रोफेसर विश्व बैंक, यूनाईटेड नेशंस तथा सरकार को सलाह देते रहते हैं। अपार आप इस विवि में प्रवेश लेते हैं और फैकल्टी आफ ... का हिस्सा बनते हैं तो आपको देश की प्रतिष्ठित फैकल्टी से पढ़ने का अवसर मिलेगा।

उपरोक्त पंक्तियां विवि के सोशल मीडिया एक्स हैंडल पर उपलब्ध शार्ट रिल्स का हिस्सा हैं, जो आम जनमानस सहित छात्रों के बीच लखनऊ विश्वविद्यालय की लोकप्रियता बढ़ाने के लिए विवि प्रशासन की तरफ से अभिनव प्रयोग के रूप में मौजूद है। विवि की तरफ से यह प्रयोग सोशल मीडिया पर विवि के आधिकारिक एक्स हैंडल पर किया जा रहा है। जिसमें विवि के

डीन विवि में दाखिला क्यों लें, से लेकर विवि की लोकप्रियता के बारे में आम जनमानस को रूबरू करा रहे हैं। शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत वर्तमान में विवि के अंदर प्रवेश प्रक्रिया का दौर चल रहा है। ऐसे में मेधावी छात्रों को विवि का हिस्सा बनाने के लिए इस तरह का प्रयोग किया जा रहा है। इसके अंतर्गत विवि के प्रत्येक संकाय के डीन को विवि सहित अपने संकाय के बारे में आम जनमानस को जानकारी देनी होगी। जिससे अधिक से अधिक छात्र विवि की तरफ आकर्षित हो सकें। फिलहाल, शुक्रवार को विवि स्तर पर स्नातक प्रवेश प्रक्रिया के अंतर्गत ऑनलाइन आवेदन की समय सीमा समाप्त हो गयी है। लेकिन पीजी स्तर पर दाखिले को लेकर आवेदन प्रक्रिया अभी चल रही है। बता दें कि नैक से ए डबल प्लस की ग्रेडिंग के बाद विवि की तरफ से डिस्टेंस एजुकेशन प्रोग्राम के तहत इस सत्र से ऑनलाइन प्रोग्राम शुरू किया गया है। इसके साथ ही कई अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं से ग्रेडिंग मिलने के साथ ही विवि का प्रयास है कि वह एशियाई देशों के बीच अपनी उपस्थिति दर्ज कराये। इसको लेकर विवि की तरफ से कई अंतरराष्ट्रीय शैक्षिक संस्थानों के साथ एमओयू भी किया गया है।

लोहिया संस्थान में टीडीएपी के तीसरे चरण की विलनिकल ट्रायल शुरू

लखनऊ। डॉ राम मनोहर लोहिया आयुर्विज्ञान संस्थान में शुक्रवार से मानवजाति पर दूरगामी प्रभाव डालने वाले टीडीएपी वैक्सीन के तीसरे चरण का विलनिकल ट्रायल की शुरुआत की गयी। ट्रायल के तहत संस्थान ने अपने फील्ड प्रैक्टिस एरिया की 47 डोसेल वैक्सीन की तुलना में बायोनेट-एशिया द्वारा ब्यूटेजेनेरेड टीएम वैक्सीन (संयुक्त टेटनस टॉक्सॉइड, कम डिथीरिया टॉक्सॉइड, कम पुनः संयोजक पर्टुसिस वैक्सीन) की एफोकेसी (प्रभावकारिता) का परीक्षण शुरू करके अनुसंधान को एक नए स्तर पर पहुंचा दिया है। संस्थान के प्रवक्ता प्रो. एपी जैन के अनुसार बचपन में व्यापक टीकाकरण के बावजूद पर्टुसिस का फिर से उभरना, समय के साथ कम होती प्रतिरक्षा द्वारा उत्पन्न चुनौतियों को रेखांकित करता है। पारंपरिक अकोशिकीय पर्टुसिस वैक्सीन, पूरे सेल के पूर्ववर्ती की तुलना में सुरक्षित होते हुए भी, अक्सर कम टीकासुरता प्रदान करती है। अध्ययनों ने पर्टुसिस के खिलाफ पारंपरिक टीकों की तुलना में ब्यूटेजेनेरेड टीएम वैक्सीन का परीक्षण लगभग 30 स्वस्थ वयस्क प्रतिभागियों में किया जा रहा है, जिन्हें पहले पारंपरिक डीपीटी मिला है।

कावड़ यात्रा सकुशल सम्पन्न कराने के लिए पुलिस गश्त व मोबाइल पेट्रोलिंग कराई जाए: डीजीपी

अपराध नियन्त्रण, कानून-व्यवस्था, आगामी त्यौहारों एवं यातायात प्रबन्धन को लेकर पुलिस महानिदेशक ने की वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



सहयोग लिया जाये तथा धर्मगुरुओं, कार्यक्रम/जलूस के आयोजकों, सभान्त नागरिकों से निरन्तर संवाद बनाये रखा जाये। थाने पर उपलब्ध त्यौहार रजिस्टर को अत्यावधिक करतें हुए पूर्व वर्षों के प्रवृत्तियों का अवलोकन कर संवेदनशील स्थानों को चिन्हित कर लिया जाये तथा राजपत्रित अधिकारियों द्वारा ऐसे सभी स्थानों का भ्रमण कर सुरक्षा व्यवस्था सुनिश्चित की जाये तथा किसी नयी परम्परा की अनुमति न दी जाये। डीजे एवं अनुमति के सम्बन्ध में शासन

द्वारा निर्गत नियमों का कड़ाई से अनुपालन सुनिश्चित किया जाये। कावड़ यात्रा को सकुशल व निर्विघ्न सम्पन्न कराने हेतु पुलिस पिकेट, पुलिस गश्त, मोबाइल पेट्रोलिंग करायी जाये, तथा विभिन्न मुख्य मार्गों के रूट डायवर्जन हेतु पर्याप्त यातायात पुलिस कर्मियों का व्यवस्थापन किया जाये, साथ ही साथ आवश्यकतानुसार बैरिकेटींग की व्यवस्था करायी जाये, जिससे श्रद्धालुओं एवं यात्रियों को किसी भी प्रकार की असुविधा न उत्पन्न होने पाये।

मोहनलालगंज सांसद ने सरोजनीनगर के कई गांवों में किया पौधरोपण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव के आह्वान पर पार्टी 1 से 7 जुलाई 2024 तक 'पौड़ी पेड़' रोपण अभियान चला रही है। इसी क्रम में लखनऊ के सरोजनीनगर विधानसभा क्षेत्र के कई गांवों में मोहनलालगंज सांसद आरके चौधरी के नेतृत्व में पौधरोपण किया गया। इस अवसर पर जिलाध्यक्ष जयसिंह जयंत, जिला महासचिव शम्भवी अहमद खान, विधानसभा अध्यक्ष चन्द्रशेखर यादव समेत दर्जनों स्थानीय लोग मौजूद रहे।

वहीं समाजवादी महिला सभा और फिक्की पत्तो के संयुक्त तत्वावधान में लखनऊ के चिनट विकास खंड के पल्हरी ग्राम पंचायत में समाजवादी महिला सभा की राष्ट्रीय अध्यक्ष श्रीमती जूही सिंह के नेतृत्व में प्राथमिक विद्यालय पल्हरी में 300 बच्चों को स्कूल बैग, स्टेशनरी, नैतिक शिक्षा की पुस्तकें और नोटबुक वितरित किया गया। गांव की महिलाओं को जागरूक करते हुए उन्हें जरूरी सामग्री भी वितरित

की गई। पौड़ी पेड़ वृक्षारोपण कार्यक्रम के तहत अमावस्या की चंद्रिका देवी मंदिर परिसर (बक्शी का तालाब) में मां चंद्रिका देवी मेला विकास समिति के सर्वश्री अखिलेश सिंह और राजेश सिंह चौहान के सहयोग से नीम, पीपल, बरगद, आम और अमरूद के 11 पेड़ रोपित किए गए। समाजवादी पार्टी के पदाधिकारियों ने मां चंद्रिका देवी का दर्शन, पूजन कर श्री अखिलेश यादव के 2027 में मुख्यमंत्री बनने के लिए प्रार्थना किया। लखनऊ जनपद के पूर्वी विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत चांदन गांव में सरवर अली अध्यक्ष पूर्वी विधानसभा समाजवादी पार्टी लखनऊ द्वारा आयोजित 'पौड़ी पेड़' वृक्षारोपण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष श्यामलाल पाल के साथ अल्पसंख्यक सभा के प्रदेश अध्यक्ष शकील अहमद नदवी, लखनऊ मध्य के विधायक पूर्वमंत्री लोकरसभा प्रत्याशी रविदास मेहरोत्रा, महिला सभा की अध्यक्ष जूही सिंह, प्रवक्ता अनुगाम भदौरिया, प्रवक्ता दीपक रंजन, लखनऊ मेयर प्रत्याशी वंदना मिश्रा आदि ने पौधरोपण किया।

पौधा रोपित कर उसकी सुरक्षा की व्यवस्था करें: डॉ. अरुण कुमार

वन मंत्री डॉ. ने पेड़ लगाओ-पेड़ बचाओ जन अभियान की तैयारियों की समीक्षा की

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

वन एवं वन्य जीव विभाग मुख्यालय स्थित पारिजात सभागार में राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन, उत्तर प्रदेश, डॉ. अरुण कुमार सक्सेना ने पेड़ लगाओ-पेड़ बचाओ जन अभियान-2024 की तैयारियों की समीक्षा की। उन्होंने कहा कि गैर सरकारी संस्थाओं द्वारा अपने निजी क्षेत्रों के साथ-साथ सड़क, पार्क, खेत की मेड़ आदि पर पौधा रोपित कर उसकी सुरक्षा और सिंचाई की पूरी व्यवस्था की जाए। प्रदेश में वृक्षारोपण अभियान को जन व्यक्तित्व अपनी माँ की स्मृति में या माँ के साथ एक पेड़ माँ के नाम अवश्य लगाए। मंत्री ने व्यापक सक्रिय जन सहभागिता पर जोर देते हुए कहा कि



समस्त सरकारी और गैर सरकारी संस्थाओं, सिविल सोसायटी, एनसीसी, एनएसएस, नेहरू युवा केंद्र, युवक मंगल दल, महिला मंगल दल, रोटरी/रोटरेक्ट/लायंस क्लब, सभी प्रकार के मंडल, किसान उत्पादक संगठन (एफपीओ) आदि की सहभागिता के साथ वृक्षारोपण अभियान संचालित किया जाये। बैठक में वृक्षारोपण अभियान से संबंधित निजी क्षेत्रों के कार्यकारी अधिकारी, गैर सरकारी संगठन, सिविल सोसायटी, विभिन्न धार्मिक

और सामाजिक संस्थाएं, एनएसएस, स्काउट्स-गाइड, एनसीसी, नेहरू युवा केंद्र, युवक मंगल दल, महिला मंगल दल, रोटरी/रोटरेक्ट/लायंस क्लब, सभी व्यापक मंडल, किसान उत्पादक संगठन (एफपीओ), आयुर्वेदिक संस्थाएं, नारी उद्यान समितियां, विद्यार्थी परिषद, आर्ट ऑफ लिविंग संस्था, सेवाविभूत अधिकारियों और कर्मचारियों के संगठन, मॉनिंग वॉर्कर्स क्लब, रेजिडेंट वेलफेयर एसोसिएशन आदि के प्रतिनिधियों

और संबंधित प्रभागीय वनाधिकारी ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से प्रतिभाग किया। इस अवसर पर अपर मुख्य सचिव, पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग उत्तर प्रदेश शासन, श्री मनोज सिंह, प्रधान मुख्य वन संरक्षक और विभागाध्यक्ष श्री एस0 के0 शर्मा, प्रधान मुख्य वन संरक्षक (वन्य जीव) श्री संजय श्रीवास्तव, प्रधान मुख्य वन संरक्षक (अनुश्रवण एवं कार्य योजना) श्री सुनील चौधरी सहित वरिष्ठ वनाधिकारी बैठक में उपस्थित रहे।

जयंती पर श्यामा प्रसाद मुखर्जी को किया नमन

●भाजपा कार्यालय में डॉ मुखर्जी के जीवन चरित्र संगोष्ठी का आयोजन

संवाददाता। प्रयागराज

भारतीय जनता पार्टी प्रयागराज महानगर के द्वारा सिविल लाइन कार्यालय में डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की 123वीं जन्म जयंती के पूर्व संस्था के अवसर पर उन्हें स्मरण करते हुए डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी के जीवन चरित्र पर विचार संगोष्ठी का आयोजन किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि पूर्व काशी क्षेत्र के अध्यक्ष महेश चंद्र श्रीवास्तव ने कहा कि जनसंख्या संस्थापक डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी का जीवन राष्ट्र के प्रति समर्पित रहा उन्होंने भारत की एकता अखंडता के लिए सत्ता को टोकर मार कर अपना सर्वोच्च बलिदान दिया।

उन्होंने कश्मीर को बचाने के लिए एक देश में दो निशान दो प्रधान दो विधान के खिलाफ जाकर आंदोलन



किया और पश्चिम बंगाल को भारत का हिस्सा बनाए रखने में वैचारिक लड़ाई में अपनी भूमिका निर्भाई और संविधान सभा के सदस्य के रूप में भाषा और संस्कृति संबंधी परिवर्तनी सुझाव दिए। इस अवसर पूर्व कैबिनेट मंत्री नरेंद्र कुमार सिंह गौर ने कहा कि धारा 370 और 35 ए आर्टिकल भारत को कश्मीर से अलग करने का अभिशाप रहा। जिसके लिए डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने अपने आप का बलिदान कर दिया। कहा कि भारतीय जनता पार्टी डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी के बलिदान को भूलने वाली नहीं है और उन्हीं को आदर्श पर चलकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने

कश्मीर से धारा 370 35 ए आर्टिकल को हटाकर उनके सपनों को साकार किया। इस अवसर पर महापौर गणेश केसरवानी ने कहा कि कल भी कांग्रेस देश तोड़ रही थी आज भी कांग्रेस वोट बैंक के राजनीति के लिए देश को तोड़ रही है और बहुसंख्यक समाज हिंदुओं को कभी भागवा आतंकवादी कभी सामप्रदायिक तो कभी हिंदू आतंकवादी को कह कर अपमान किया और आज हिंदू समाज को हिसंक कह कर अपमान कर रही हैं। इस अवसर पर भाजपा महानगर अध्यक्ष राजेंद्र मिश्रा ने अध्यक्षता करते हुए कहा कि कांग्रेस का इतिहास देश

तोड़ने वाला रहा है और यही कारण है कांग्रेस लगातार देश को तोड़ने वाला कश्मीर को भारत से अलग करने वाला धारा 370 कानून फिर से लागू करना चाहती है और उसके लिए अपने पूरे प्रयास कर रही है लेकिन भारतीय जनता पार्टी उनको प्रयासों को निष्फल कर देगी।

इसके अलावा पूर्व उप महापौर मुरारी लाल अग्रवाल देवेश सिंह रमेश पासो मृत्युंजय तिवारी वरुण केसरवानी कुंज बिहारी मिश्रा शशि वाषणेश सचिन जायसवाल ने डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी के जीवन चरित्र पर दर्शन डाला। कार्यक्रम के संयोजक संजय श्रीवास्तव सह संयोजक संजय सिंह दीप द्विवेदी कुलदीप मिश्रा रहे। धन्यवाद मंडल अध्यक्ष विजय श्रीवास्तव ने किया। इस अवसर पर अधिवक्ता नीरज त्रिपाठी ज्ञानेश्वर शुक्ला हनुमान प्रसाद आनंद दुबे राजेश गोंड रोहित जायसवाल आनंद जायसवाल राजेश केसरवानी विवेक मिश्रा शोभिता श्रीवास्तव आदि कार्यकर्ता रहे।

मुक्त विश्वविद्यालय ने समर्थ पोर्टल पर शुरू किया प्रवेश, अंश बने पहले प्रवेशार्थी

संवाददाता। प्रयागराज

उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय ने सत्र 2024-25 की प्रवेश प्रक्रिया को शुक्रवार को समर्थ पोर्टल पर प्रारम्भ कर दिया। बीकॉम प्रथम वर्ष में प्रवेश लेने वाले अंश सिंह विश्वविद्यालय के पहले छात्र बने।

कुलपति प्रो सत्यकाम ने समर्थ पोर्टल पर प्रवेश का शुभारंभ करते हुए कहा कि कुलाधिपति एवं उच्च शिक्षा विभाग को गाइड लाइन के अनुसार यह निर्णय लिया गया। उन्होंने एनआईटी के छात्र के विश्वविद्यालय का प्रथम विद्यार्थी बने पर उन्हें ब्रांड एम्बेसडर बनाने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि नई शिक्षा नीति 2020 के अंतर्गत हमें ऐसे ही छात्रों की आवश्यकता है। कुलपति प्रो सत्यकाम ने कहा कि एकीकृत समर्थ पोर्टल के माध्यम से प्रदेश के दूर दराज के छात्रों को विश्वविद्यालय में संचालित हो रहे



पाठ्यक्रमों की जानकारी एवं उनमें प्रवेश का मौका मिल सकेगा। इसके साथ ही एक समान समय पर प्रवेश परीक्षा तथा परीक्षा परिणाम प्राप्त होंगे। इससे जहां प्रवेश प्रक्रिया में पारदर्शिता आएगी वहीं छात्रों को भी सुविधा मिलेगी। कुलपति ने समर्थ पोर्टल के नोडल अधिकारी प्रो आशुतोष गुप्ता को प्रवेश प्रारंभ करने के लिए शुभकामना देते हुए कहा कि समर्थ पर प्रवेश लेने वाले छात्रों का उचित मार्गदर्शन किया जाए। नोडल अधिकारी प्रो आशुतोष गुप्ता ने बताया कि विश्वविद्यालय के कार्यक्रमों में

प्रवेश लेने वाले छात्र छात्राएं वेबसाइट पर जाकर एडमिशन लिंक पर क्लिक करने के पश्चात अप्लाई फॉर एडमिशन फॉर फर्सट ईयर पर क्लिक कर प्रवेश की प्रक्रिया पूरी करेंगे। इस लिंक पर जाकर न्यू रजिस्ट्रेशन पर क्लिक कर प्रवेशार्थी अपनी चालू ईमेल आईडी और मोबाइल नंबर के माध्यम से लॉगइन कर प्रवेशार्थी अपनी व्यक्तिगत एवं शैक्षणिक जानकारी के साथ फोटो सिग्नेचर अपलोड करने का पश्चात ऑनलाइन शुल्क डेबिट क्रेडिट नेट बैंकिंग यूपीआई के माध्यम से जमा कर प्रवेश ले सकते हैं।

छोटे पावरलूम बुनकरों की बिजली दर बढ़ाने के शासनादेश को चुनौती

●उच्च न्यायालय ने याचिका पर राज्य सरकार से किया जवाब तलाब

प्रयागराज। इलाहाबाद उच्च न्यायालय ने पावरलूम चलाने वाले छोटे बुनकरों की बिजली बिल सस्मिडी देने की सरकारी नीति के खिलाफ विद्युत दर बढ़ाने के शासनादेश 6 अप्रैल 2023 को वैधता चुनौती याचिका पर राज्य सरकार से तीन सप्ताह में जवाब मांगा है। न्यायालय ने याचिका की सुनवाई के लिए आगामी तिथि 22 जुलाई नियत की है। यह आदेश न्यायमूर्ति महेश चंद्र त्रिपाठी तथा न्यायमूर्ति सुरेंद्र सिंह की खंडपीठ ने गोरखपुर के बुनकर अब्दुल वाला उर्फ अबुल वाला की याचिका की सुनवाई करते हुए दिया है। याचिका पर उच्च न्यायालय के अधिवक्ता कृपेश मिश्रा ने बहस की। अधिवक्ता कृपेश मिश्रा का कहना है कि याची का पूरा परिसार कर्मिशन पर पावरलूम चलाता है। याची के परिवार के पास नौ पावर लूम हैं। दो रूपये प्रति

मीटर की दर से याची को प्रतिदिन 540 रूपये की आय होती है। याची गरीबी हालत में है। सरकार की बुनकरों को अटल बिहारी वाजपेई पावरलूम बुनकर विद्युत फ्लैट रेट योजना के तहत शासनादेश 14 जून 2006 के नीति के तहत विद्युत आपूर्ति कराई जा रही थी। जिसमें पांच किलो वाट से नीचे वाले सभी नगरीय बुनकरों को 130 प्रति पावर लूम प्रतिमाह जमा करने का प्रावधान था। जहां 6 अप्रैल 2023 से लागू नई नीति में बढ़कर 800 प्रति पावर लूम प्रतिमाह राज्य सरकार द्वारा कर दिया गया। अधिवक्ता का कहना था कि उक्त शासनादेश के तहत ममाने तौर पर इसे बढ़ा दिया गया है। सरकार ने गरीब बुनकरों पर देश छोड़ दिया है। वहीं बड़े व्यवसायियों को पांच किलोवाट की छूट दी गई है। न्यायालय ने मुद्दा विचारणीय माना। याचिका में 6 अप्रैल 2023 के शासनादेश को रद्द करने और याची को बिजली आपूर्ति न रोकने की मांग की गई है।

किशोर की पुलिस द्वारा पिटाई से क्षुब्ध होकर ब्राह्मण समाज ने किया थाने का घेराव

●लापरवाही का आरोप लगाते हुए पुलिस के खिलाफ की नारेबाजी

संवाददाता। सोनभद्र

विकास खण्ड राबट्सगंज के ऊंचडीह गांव में किशोर अमितेश पांडेय की पेड़ से बांधकर की गई पिटाई के विरोध में ब्राह्मण समाज के लोगों ने शुक्रवार को सुबह जलपट्टी मारकर स्थित राबट्सगंज कोतवाली का घेराव करते हुए परिसर में धरने पर बैठ गए। सदर विधायक भूपेश चौबे, भाजपा के वरिष्ठ नेता रमेश मिश्रा, आलोक चतुर्वेदी का आगवाई में धरने पर बैठे लोगों ने पुलिस पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए पुलिस के खिलाफ नारेबाजी की।

अभाविव काशी प्रान्त न करने का आरोप लगाया। मौके पर पहुंचे एसडीएम सदर प्रमोद कुमार



तिवारी और अपर पुलिस अधीक्षक आपरेशन त्रिभुवन नाथ त्रिपाठी के समझाने पर लोगों ने ज्ञापन सौंपकर धरना समाप्त कर दिया। लोगों ने आरोपितों पर हत्या के प्रयास, गैंगस्टर का मुकदमा दर्ज करने के साथ साथ सभी आरोपितों को जल्द से जल्द गिरफ्तार करने की मांग उठाई। उधर पुलिस ने इस मामले में सात नामजद में से दो आरोपितों को गिरफ्तार कर लिया

परिणाम स्वरूप ब्राह्मण समाज के आम जनमानस में अपने सम्मान, स्वाभिमान, स्वतंत्रता, सुरक्षा, रोजी रोटी को लेकर सदैव चिंता का विषय बना हुआ है। ऊंचडीह गांव में अमितेश पांडेय की जानलेवा पिटाई उल्पीड़न का उदाहरण है। मांग की गई है कि सभी आरोपितों की गिरफ्तारी की जाए। दर्ज प्राथमिकी में लगाई गई धाराओं में हत्या करने की कोशिश की साजिश करना, अपहरण, गैंगस्टर जैसी अपराध की धाराएं जोड़ी जाएं। आलोक चतुर्वेदी, राघवेंद्र नारायण तिवारी ने कहा कि ब्राह्मणों का उल्पीड़न किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। मांग के अनुसार कार्रवाई नहीं हुई तो आंदोलन तेज किया जाएगा। इस दौरान सुरेश शुक्ला अनूप त्रिपाठी अनुपम तिवारी धीरज पांडेय विकास मिश्रा समेत बड़ी संख्या में लोग शामिल रहे।

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की परिसर चलो यात्रा पहुंची चंदौली

संवाददाता। मुगलसराय, चंदौली

परिसरों को जीवंत बनाने एवं परिसर संस्कृति को पुनर्स्थापित करने हेतु अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद द्वारा देशव्यापी मुहिम परिसर चलो अभियान चलाई जा रही है, इसी के निमित्त अभाविव के काशी प्रांत में परिसर चलो रथ के माध्यम से जागरूकता अभियान चला विद्यार्थियों को परिसर जाने हेतु प्रेरित किया जा रहा है। आज परिसर चलो रथ का चंदौली में तलाशपुर और परिसर में स्वागत किया गया, उसके पश्चात सैक्टर/जा स्थित काशीनाथ विद्यालय, यमुना देवी शिक्षण संस्थान तथा मैसूरुल मैडिकल कॉलेज में क्रमशः संगोष्ठी का आयोजन किया गया। साढ़े तीन बजे परिसर चलो रथ का दौन दयाल उपाध्याय नगर में स्वागत कर चकिया चौराहा तथा अग्रवाल सेवा संस्थान में नुकुर्क सभा का आयोजन



किया गया। इस दौरान काफी संख्या में सभाओं में उपस्थित लोगों ने भी अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की इस पहल को सराहा और इसके पश्चात दर शाम सहजौर में चौपाल लगाई गई। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद काशी प्रांत के प्रांत सह-मंत्री काल के बाद शैक्षिक परिसरों में विद्यार्थियों की उपस्थिति दर में गिरावट दर्ज की गई है, जिससे परिसर संस्कृति को विद्यार्थी भूलते जा रहे हैं और यह उनके सर्वांगीण विकास में बाधक सिद्ध हो रही है। परिसर एवं कक्षा की

वन महोत्सव के अवसर पर विद्यार्थियों ने किया प्रतिभाग बीजपुर, सोनभद्र। जहां शिक्षा क्षेत्र के कंपोजिट विद्यालय नेमना के प्रांगण में शुक्रवार को वन महोत्सव के अवसर पर परिषदीय विद्यालय के कक्षा 6 से 8 तक के विद्यार्थियों ने पर्यावरण विषय पर चित्रकला के माध्यम से प्रकाश डाला। प्रतियोगिता में प्रथम द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कार देकर मुख्य अतिथि जिला पंचायत सदस्य जहाँ मोदीरामाचार गोंड प्रधानपति नेमना ग्राम प्रधान रजमिलान बर्दानाथ द्वारा विद्यार्थियों को पुरस्कृत कर उन्हें सम्मानित किया गया। तत्पश्चात विद्यालय प्रांगण में दर्जनों फ्लटर व छायादार पौधों का वृक्षारोपण किया गया। उक्त अवसर पर जहाँ रंजर राजेश सिंह वन दरोगा श्यामलाल वन रक्षक लवलेश सिंह सहित अन्य वन कर्मी व प्रो विद्यालय की प्रधानाध्यापिका सुमन वर्मा शिक्षामित्र ज्वला प्रसाद विश्वकर्मा सुदेश्वरी देवी सहित अन्य शिक्षिका शिक्षक उपस्थित रहे।

अध्यापक अंगद राजभर व शिवानंद अनुपस्थित मिले। 8.45 पर उ.प्रा.वि.कोटा पिंडारी में छात्र नामांकन 160के सापेक्ष 85 उपस्थित मिले प्रधानाध्यापक हीरेश कुमार साथ उपस्थित मिले सहायक अध्यापक रवि सिंह, संगीता चौधरी निरीक्षण के समय उपस्थित हुई जिन्हें समय को ध्यान रखें कि चेतावनी दी गई वहीं उपस्थित विद्यार्थी का कार्यक्रम दो शिक्षक व एक शिक्षिका अनुपस्थित पाए गए अल्टवा बच्चे परिसर में खेलते पाए गए। वहीं कंपोजिट विद्यालय इंजानी में 8 बज कर 20 मिनट पर निरीक्षण किया गया वहां भी उस वक्त एक शिक्षक व दो शिक्षिका अनुपस्थित रहे। कुल छात्र नामांकन 214 के सापेक्ष 114 बच्चे उपस्थित रहे। 8.35 पर प्रा. वि. बुडा कुल छात्र नामांकन 69 के सापेक्ष 50 बच्चे उपस्थित रहे। विद्यालय में प्रभारी शिक्षक राजेश कुमार जायसवाल उपस्थित मिले वहीं सहायक

खाण्ड शिक्षाधिकारी ने जरदाई क्षेत्र के विद्यालयों का किया औचक निरीक्षण

बीजपुर, सोनभद्र। म्योरपुर ब्लाक के खण्ड शिक्षाधिकारी विश्वजीत सरोज ने शुक्रवार को न्याय पंचायत जहां शिक्षा क्षेत्र के दर्जनों विद्यालयों का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान कुछ शिक्षक अनुपस्थित मिले तो कुछ उपस्थित जिसमें कंपोजिट विद्यालय धरतीडांड 8 बज कर 10 मिनट पर बंद पाया गया। विद्यालय में कार्यरत दो शिक्षक व एक शिक्षिका अनुपस्थित पाए गए अल्टवा बच्चे परिसर में खेलते पाए गए। वहीं कंपोजिट विद्यालय इंजानी में 8 बज कर 20 मिनट पर निरीक्षण किया गया वहां भी उस वक्त एक शिक्षक व दो शिक्षिका अनुपस्थित रहे। कुल छात्र नामांकन 214 के सापेक्ष 114 बच्चे उपस्थित रहे। 8.35 पर प्रा. वि. बुडा कुल छात्र नामांकन 69 के सापेक्ष 50 बच्चे उपस्थित रहे। विद्यालय में प्रभारी शिक्षक राजेश कुमार जायसवाल उपस्थित मिले वहीं सहायक

अध्यापक अंगद राजभर व शिवानंद अनुपस्थित मिले। 8.45 पर उ.प्रा.वि.कोटा पिंडारी में छात्र नामांकन 160के सापेक्ष 85 उपस्थित मिले प्रधानाध्यापक हीरेश कुमार साथ उपस्थित मिले सहायक अध्यापक रवि सिंह, संगीता चौधरी निरीक्षण के समय उपस्थित हुई जिन्हें समय को ध्यान रखें कि चेतावनी दी गई वहीं उपस्थित विद्यार्थी का कार्यक्रम दो शिक्षक व एक शिक्षिका अनुपस्थित पाए गए अल्टवा बच्चे परिसर में खेलते पाए गए। वहीं कंपोजिट विद्यालय इंजानी में 8 बज कर 20 मिनट पर निरीक्षण किया गया वहां भी उस वक्त एक शिक्षक व दो शिक्षिका अनुपस्थित रहे। कुल छात्र नामांकन 214 के सापेक्ष 114 बच्चे उपस्थित रहे। 8.35 पर प्रा. वि. बुडा कुल छात्र नामांकन 69 के सापेक्ष 50 बच्चे उपस्थित रहे। विद्यालय में प्रभारी शिक्षक राजेश कुमार जायसवाल उपस्थित मिले वहीं सहायक

परीक्षाओं में अनियमितताओं और पेपर लीक को लेकर डीएम को सौंपा ज्ञापन

संवाददाता। मीरजापुर

संसद में विगत दिनों माननीय नेता प्रतिपक्ष श्री राहुल गांधी द्वारा भाजपा के नकली हिंदुत्व का पर्दाफाश किए जाने एवं भ्रष्टाचार सहित परीक्षाओं में अनियमितताओं और पेपर लीक का मामला उठाकर उनका झूठा चेहरा देश की जनता के सामने उजागर करने के साथ हम श्री पटेल ने कहा कि कांग्रेस जन मजबूती के साथ देश में व्याप्त भ्रष्टाचार नौजवानों की बेरोजगारी बढ़ी मॉर्गाई विकास के नाम पर हो रहे घोटालों और घडिया निर्माण के सवाल सरकार से पूछने के लिए हम प्रतिबद्ध है अब इस आवाज को कोई दबा नहीं सकता है।



शहर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजन पाठक ने कहा कि लोकसभा के चुनाव में विपक्ष बिहिन लोकसभा और कांग्रेस मुक्त भारत का सपना देखने वाले भाजपा का सपना चकाना हुआ उतर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सदस्य एवं मीडिया प्रभारी छोटे खान ने कहा कि लोकसभा में जनहित के मुद्दे पर नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी द्वारा पूछे जा रहे सवालों से सरकार असहज हो रही है सरकार का यह सत्ताधारी भाजपा और उसके कार्यकर्ता कटिपटी सदास्य रमेश प्रजापति पप्पू जनादंन पाठक अर्चना चौबे शबनम अंसारी राम श्रृंगार दुबे राजेंद्र विश्वकर्मा राम लखन भारती कन्हैया लाल पाठक रितेश मिश्रा विवेक सिंह अनुज मिश्रा किसान कांग्रेस जिला अध्यक्ष संजय दुबे जुगुगिलाल कसेरा संतोष यादव विजय दुबे पहाड़ी उषा देवी अशोक पटेल अशोक गुप्ता छोट्ट चौबे अभिमन्यू सिंह परिजनों को उराने का निंदनीय कार्य

किया है। धरना प्रदर्शन में उपस्थित वरिष्ठ अधिवक्ता राम सिंह पूर्व नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष अध्यक्ष दीपचंद्र जैन गुलाब चंद्र पांडे राजभर दुबे कमलेश दुबे पीसीसी सदस्य रमेश प्रजापति पप्पू जनादंन पाठक अर्चना चौबे शबनम अंसारी राम श्रृंगार दुबे राजेंद्र विश्वकर्मा राम लखन भारती कन्हैया लाल पाठक रितेश मिश्रा विवेक सिंह अनुज मिश्रा किसान कांग्रेस जिला अध्यक्ष संजय दुबे जुगुगिलाल कसेरा संतोष यादव विजय दुबे पहाड़ी उषा देवी अशोक पटेल अशोक गुप्ता छोट्ट चौबे अभिमन्यू सिंह वसंत लाल दिनेश पटेल आदि रहे।

कलाकारों की प्रस्तुतियों ने लोगों को किया मंत्रमुग्ध प्रयागराज। कार्यक्रम के आयोजन ने लोगों का मन मोह लिया। रब से है दुआ में सुभान रोल में दर्शकों का दिल जीत रहे धीरज धूपर ने हाल ही में शो के वेडिंग ट्रैक से अपने एक लुक की तस्वीर शेयर की है। जी टीवी के शो को देखकर उनके फैस दीवाने हो रहे हैं। अपने गुड लुक्स और सिर्फ गुड लुक्स के लिए जाने वाले इस एक्टर ने फैशन और स्टाइल के मामले में हमेशा अपना बेहतरीन अंदाज दिखाया है। उनके सोशल मीडिया में यह टीवी स्टाइल पूरे पिंक परिधान में नजर आ रहे हैं। क्योंकि अब फैशन आइकंस अपने पारंपरिक रंगों को छोड़कर ऐसे रंग और स्टाइल अपना रहे हैं जो जेंडर से परे हैं। धीरज धूपर ने भी ऐसा ही एक ट्रेंड बनाया है जहां उन्होंने शो के वेडिंग ट्रैक के लिए पिंक कलर की एक खुबसूरत शेरवानी पिंक सलवार और उससे मैचिंग पिंक मोजरी पहनी है। ज्यादा जानने के लिए देखिए रब से है दुआ आ रात दस बजे सिर्फ जी टीवी पर आ जाए। धीरज धूपर कहते हैं मुझे नहीं लगता कि किसी भी रंग को किसी खास जेंडर से जोड़ा जाना चाहिए।

बैंक शाखा प्रबंधकों के सूक्ष्म, वित्त एवं वित्तीय समावेशन पर कार्यशाला



खोलने, रिवाल्विंग फंड, सीसीएल में उन्हें फेसिलिटेट कराए। समूहों के सशक्त, स्वावलंबी बनने में बैंकर्स बड़ी भूमिका निभा सकते हैं। भूपेंद्र कुमार सिंह उपायुक्त स्वतरोजगार द्वारा उत्कृष्ट कार्य करने वाले बैंक मैनेजर, बैंक सखीयो, ब्लाक मिशन प्रबंधक को प्रशस्ति प्रमाण पत्र भी प्रदान किए। एलडीएम विमल कुमार गुप्ता ने उम्मीदीकरण कार्यशाला की आवश्यकता एवं प्रासंगिकता की जरूरत बताये। राष्ट्रीय ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज संस्थान (एनआईआरडी) हैदराबाद से नेशनल रिसोर्सर्स जितेंद्र यादव अमिल कुमार शर्मा ने कार्यक्रम को आगे बढ़ाते हुए बैंकों को एनआएएएएएए के विभिन्न चरणों के बारे में बताया। उन्होंने पावर प्वाइंट प्रेजेंटेशन से सीसीएल के महत्वपूर्ण बिन्दुओं को बैंकर्स को समझाते हुये समूह का सीसीएल कार्ड का उद्देश्य बताया। कार्यशाला में 120 बैंकर्स, 30 बैंक सखी, जिला मिशन मैनेजर, ब्लाक मिशन मैनेजर मौजूद रहे।

खोलने, रिवाल्विंग फंड, सीसीएल में उन्हें फेसिलिटेट कराए। समूहों के सशक्त, स्वावलंबी बनने में बैंकर्स बड़ी भूमिका निभा सकते हैं। भूपेंद्र कुमार सिंह उपायुक्त स्वतरोजगार द्वारा उत्कृष्ट कार्य करने वाले बैंक मैनेजर, बैंक सखीयो, ब्लाक मिशन प्रबंधक को प्रशस्ति प्रमाण पत्र भी प्रदान किए। एलडीएम विमल कुमार गुप्ता ने उम्मीदीकरण कार्यशाला की आवश्यकता एवं प्रासंगिकता की जरूरत बताये। राष्ट्रीय ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज संस्थान (एनआईआरडी) हैदराबाद से नेशनल रिसोर्सर्स जितेंद्र यादव अमिल कुमार शर्मा ने कार्यक्रम को आगे बढ़ाते हुए बैंकों को एनआएएएएए के विभिन्न चरणों के बारे में बताया। उन्होंने पावर प्वाइंट प्रेजेंटेशन से सीसीएल के महत्वपूर्ण बिन्दुओं को बैंकर्स को समझाते हुये समूह का सीसीएल कार्ड का उद्देश्य बताया। कार्यशाला में 120 बैंकर्स, 30 बैंक सखी, जिला मिशन मैनेजर, ब्लाक मिशन मैनेजर मौजूद रहे।

डीएम ने किया सात घोड़े का चौराहा समेत पार्क एवं सड़क का निरीक्षण



अंबेडकर नगर। जिलाधिकारी अविनाश सिंह द्वारा महात्मा ज्योतिबा फुले संयुक्त जिला चिकित्सालय अकबरपुर के सामने सात घोड़े का बना चौराहा, बने पार्क तथा सड़क का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी द्वारा ट्रैफिक पुलिस को निर्देशित किया कि आने और जाने का रास्ता बना हुआ है। उन्होंने निर्देशित किया कि पब्लिक, दो पहिया वाहन तथा कार पहिया वाहन एक रास्ते से आए और दूसरे रास्ते से जाएं। जिससे जाम की समस्या ना हो। साथ ही साथ यह भी निर्देशित किया गया कि कोई भी आम जनमानस सड़क पर गाड़ी ना खड़ा करें। सड़क पर कोई भी गाड़ी खड़ी नहीं होनी चाहिए। सभी गाड़ियां पार्किंग स्थल पर ही खड़ी कराई जायें। जिलाधिकारी द्वारा सड़क पर लगी दुकान को हटवाने हेतु निर्देशित किया गया और उन्होंने कहा कि सड़क पर दुकाने ना लगाई जाए। अवगत कराना है कि जिलाधिकारी अविनाश सिंह की अभिनव पहल के तहत जनपद अंबेडकर नगर में वित्त एक वर्ष में कई चौराहों का सौंदर्यकरण किया गया है। इसी क्रम में अकबरपुर दोस्तपुर मार्ग पर गौहन्ना चौराहे पर सैनिक की मूर्ति, शहजादपुर फुल्बावा तिराहे पर 22 जनवरी को राम मंदिर अयोध्या में राम मंदिर के उद्घाटन के दिन यहां पर राम की मूर्ति पूजन कर स्थापित की गई है, योगा पार्क, विकास भवन परिसर में महात्मा गांधी की प्रतिमा लगाई गई। साथ ही साथ कलेक्ट्रेट परिसर में सजावटी लाइट लगावाई गई तथा परिसर में मधुबनी पेंटिंग कराई गई है, कलेक्ट्रेट में आए हुए फरियादियों के लिए प्रतीक्षा कक्ष भी बनवाया गया है।

ऋषि सुनक कठोर परीक्षा

ब्रिटेन के चुनाव में प्रधानमंत्री ऋषि सुनक की कठोर परीक्षा है। ब्रिटेन ने 'हाउस ऑफ कामन्स' में 650 प्रतिनिधि चुनने के लिए मतदान कर दिया है जो अगले प्रधानमंत्री को चुनेंगे। ब्रिटेन इस समय महत्वपूर्ण मोड़ पर है। वह अनेक समस्याओं का सामना कर रहा है जिसमें आर्थिक गिरावट, स्वास्थ्यरक्षा तथा ब्रेक्सिट के बाद पैदा कठिनाइयां शामिल हैं। प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने मतदाताओं से हार्दिक अपील की है कि वे ब्रिटिश राजनीति पर 'लेबर का प्रभुत्व' समाप्त करें। मजदूरों को कि कंजरवेटिव पार्टी पिछले 14 साल से सत्ता में है, पर उसने अपने वादे ठीक से पूरे नहीं किए हैं। मध्य से दक्षिण की ओर झुकाव वाली कंजरवेटिव पार्टी ने वैश्विक आर्थिक संकट के बीच सत्ता संभाली थी। लेकिन उसका कार्यकाल आर्थिक गतिरोध, सार्वजनिक सेवाओं में गिरावट तथा अनेक घोटालों का शिकार हो गया जिसके कारण उसे वामपंथ तथा दक्षिणपंथ से आलोचना का शिकार होना पड़ रहा है। आम चुनाव ब्रिटिश राजनीति के लिए केन्द्रीय महत्व वाले हैं। इसमें ऋषि सुनक के नेतृत्व में कंजरवेटिव पार्टी कीर स्टार्मर के नेतृत्व वाली लेबर पार्टी का मुकाबला कर रही है। दोनों पार्टियों के देश की समस्याओं पर विचार-एक-दूसरे से एकदम उलट हैं। ब्रिटेन अब भी ब्रेक्सिट के कारण पैदा हालात से निपट रहा है जिसके नकारात्मक परिणाम निकले हैं और जिनका खामियाजा जनता व सरकार को समान रूप से भुगतना पड़ा है। एक समय विश्व शक्ति रहा ब्रिटेन आज वैश्विक परिदृश्य में केवल अमेरिका के एक सहयोगी तक सीमित हो गया है जिससे उसके अंतरराष्ट्रीय कद पर गंभीर नकारात्मक प्रभाव पड़ा है। इसलिए वर्तमान



संघर्ष केवल संसद में सीटों के लिए न हो कर देश की दिशा के बारे में भी है। ऋषि सुनक के अभियान में स्थायित्व व निरंतरता की भावनाओं को केन्द्रीय स्थान मिला है। उन्होंने कोविड-19 के पश्चात आर्थिक बहाली समेत ब्रिटेन के समक्ष उपस्थित जटिल चुनौतियों का सामना करने के लिए 'मजबूत शक्ति' की आवश्यकता पर जोर दिया है। इनमें वर्तमान समय में जारी व्यापार वार्ताओं तथा राष्ट्रीय सुरक्षा बनाए रखना भी शामिल हैं। मतदाताओं के लिए सुनक का संदेश है कि हमें एकसाथ मिल कर एक मजबूत व ज्यादा समृद्ध ब्रिटेन बनाना चाहिए। सुनक ने लेबर की नीतियों की कटु आलोचना की है जिन्होंने देश को संकटग्रस्त तथा आर्थिक रूप से विभाजित बना दिया है। उन्होंने स्वयं को ऐसे नेता के रूप में पेश किया है जो संतुलित दृष्टिकोण अपनाते हुए रोजगारों की रक्षा के साथ बिजनेस का समर्थन करते हुए यह सुनिश्चित कर सकता है कि आर्थिक प्रगति का रास्ता टिकाऊ बने। कंजरवेटिव घोषणापत्र में कर रियायतों, ढांचागत संरचना में अधिक निवेश तथा आप्रवास व राष्ट्रीय सुरक्षा पर कठोर दृष्टिकोण अपनाने की प्रतिबद्धता पर जोर दिया गया है। यह चुनाव निश्चित रूप से ऋषि सुनक के लिए 'लिटमस टेस्ट' है। वे ब्रिटेन के पहले गैर-श्वेत प्रधानमंत्री बने जिससे उनकी राजनीति के रूप में क्षमता प्रदर्शित होती है। लेकिन इस समय उनके समक्ष सबसे बड़ी चुनौती अर्थव्यवस्था का प्रबंधन तथा लोगों को करों के बोझ से मुक्ति दिलाना है। दूसरी ओर लेबर पार्टी के कीर स्टार्मर ने परिवर्तन व पुनर्जीवन के लिए अभियान चलाया है। स्टार्मर ने कल्याणकारी व्यवस्था में समग्र सुधारों की बात करते हुए कम-आय वाले परिवारों को समर्थन तथा सार्वजनिक क्षेत्र में व्यापक वेतन वृद्धि से जनजीवन का खर्च घटाने का वादा किया है। इस चुनाव के परिणाम न केवल अगली सरकार, बल्कि आगे वाले वर्षों में ब्रिटेन की दिशा भी तय करेंगे।

संघर्ष केवल संसद में सीटों के लिए न हो कर देश की दिशा के बारे में भी है। ऋषि सुनक के अभियान में स्थायित्व व निरंतरता की भावनाओं को केन्द्रीय स्थान मिला है। उन्होंने कोविड-19 के पश्चात आर्थिक बहाली समेत ब्रिटेन के समक्ष उपस्थित जटिल चुनौतियों का सामना करने के लिए 'मजबूत शक्ति' की आवश्यकता पर जोर दिया है। इनमें वर्तमान समय में जारी व्यापार वार्ताओं तथा राष्ट्रीय सुरक्षा बनाए रखना भी शामिल हैं। मतदाताओं के लिए सुनक का संदेश है कि हमें एकसाथ मिल कर एक मजबूत व ज्यादा समृद्ध ब्रिटेन बनाना चाहिए। सुनक ने लेबर की नीतियों की कटु आलोचना की है जिन्होंने देश को संकटग्रस्त तथा आर्थिक रूप से विभाजित बना दिया है। उन्होंने स्वयं को ऐसे नेता के रूप में पेश किया है जो संतुलित दृष्टिकोण अपनाते हुए रोजगारों की रक्षा के साथ बिजनेस का समर्थन करते हुए यह सुनिश्चित कर सकता है कि आर्थिक प्रगति का रास्ता टिकाऊ बने। कंजरवेटिव घोषणापत्र में कर रियायतों, ढांचागत संरचना में अधिक निवेश तथा आप्रवास व राष्ट्रीय सुरक्षा पर कठोर दृष्टिकोण अपनाने की प्रतिबद्धता पर जोर दिया गया है। यह चुनाव निश्चित रूप से ऋषि सुनक के लिए 'लिटमस टेस्ट' है। वे ब्रिटेन के पहले गैर-श्वेत प्रधानमंत्री बने जिससे उनकी राजनीति के रूप में क्षमता प्रदर्शित होती है। लेकिन इस समय उनके समक्ष सबसे बड़ी चुनौती अर्थव्यवस्था का प्रबंधन तथा लोगों को करों के बोझ से मुक्ति दिलाना है। दूसरी ओर लेबर पार्टी के कीर स्टार्मर ने परिवर्तन व पुनर्जीवन के लिए अभियान चलाया है। स्टार्मर ने कल्याणकारी व्यवस्था में समग्र सुधारों की बात करते हुए कम-आय वाले परिवारों को समर्थन तथा सार्वजनिक क्षेत्र में व्यापक वेतन वृद्धि से जनजीवन का खर्च घटाने का वादा किया है। इस चुनाव के परिणाम न केवल अगली सरकार, बल्कि आगे वाले वर्षों में ब्रिटेन की दिशा भी तय करेंगे।

पाकिस्तान में चरमपंथियों का उभार

पाकिस्तान में आतंकवादी शक्तियों के खतरनाक उभार के कारण 'आपरेशन अजमे इस्तिहकाम' शुरू किया गया है। इसका उद्देश्य आतंकवाद का सफाया है।



भोपिंदर सिंह
(लेखक, सेवानिवृत्त सेनाधिकारी हैं)

पाकिस्तान में आतंकवादी शक्तियों के खतरनाक उभार के कारण सरकार और पाकिस्तानी सेना द्वारा 'आपरेशन अजमे इस्तिहकाम' शुरू किया गया है। इसका उद्देश्य आतंकवाद का सफाया है। यह परिघटना पाकिस्तान के लिए बहुत खतरनाक सिद्ध हो रही है। अनेक राजनीतिक-सामाजिक विश्लेषकों की राय है कि पाकिस्तानी विमर्श में हमेशा धर्मगुरुओं ने केन्द्रीय भूमिका निभाई है। ऐतिहासिक रूप से 'मुल्लाओं' के व्यापक व अमिट प्रभाव के कारण पाकिस्तान के अनेक संस्थान प्रभावित हुए हैं। इनमें सैनिक अवस्थापना, राजनीतिक पार्टियाँ, सिविल सोसाइटी, अकादमिया, आदि सभी शामिल हैं। इनमें से प्रत्येक अपने-अपने तरीके से 'शुद्धतावाद' से प्रभावित हुई है। हालांकि इस प्रकार उन्होंने अपनी वैधता और प्रसांगिकता भी एक बड़ी सीमा तक खो दी। इस प्रकार अनेक प्रकार के कट्टरपंथी दृष्टिकोण व विकृतियों का शिकार होने के कारण उनके चरित्र में व्यापक बदलाव आया। 'पेंडोरा पेपर्स' या 'पनामा लिस्ट' में कुख्यात पाकिस्तानी संगठनों की लंबी सूची पर सरसरी नजर डालने से स्पष्ट हो जाता है कि पाकिस्तानी विशिष्ट लोगों की क्या स्थिति रही है। ऐसे विशिष्ट तत्व सार्वजनिक रूप से सरलता, कम खर्च, ईश्वर के प्रति भय तथा ईमानदारी का दर्शन करते रहे, पर इनकी वास्तविक स्थिति एकदम विपरीत थी। इस प्रवृत्ति के कारण पाकिस्तानी अभिजात वर्ग का



कुख्यात दोमुंहापन सामने आया जो अपनी अवैध रूप से एकत्रित संपत्तियों के कारण शानदार स्थिति में थे, बल्कि दुनिया में अनेक हिस्सों में अन्याय और अत्याचार का कारण भी बने थे। इसके साथ ही वे उन्होंने स्वयं को पाकिस्तान या 'शुद्ध देश' में धार्मिक अतिवाद व जहरीले ढंग से विकृत धार्मिकता का प्रचार भी करते थे। जहां सभी चीजें झूठ पर आधारित हों वहां धर्म का आवरण जनता को भ्रमाने दिशा एकदम विपरीत दिशा में जाती दिखी है। संस्थानों की ये प्रवृत्तियाँ और दिशाएँ धर्मगुरुओं की पदानुक्रम वाली व्यवस्थाओं से परिभाषित हुई हैं। इन संस्थानों ने धार्मिक रूप से ऐसी दिशा अपनाई जिससे न केवल उनके घोषित उद्देश्यों को नुकसान पहुंचा, बल्कि उन्होंने अपनी वैधता और प्रसांगिकता भी एक बड़ी सीमा तक खो दी। इस प्रकार अनेक प्रकार के कट्टरपंथी दृष्टिकोण व विकृतियों का शिकार होने के कारण उनके चरित्र में व्यापक बदलाव आया। 'पेंडोरा पेपर्स' या 'पनामा लिस्ट' में कुख्यात पाकिस्तानी संगठनों की लंबी सूची पर सरसरी नजर डालने से स्पष्ट हो जाता है कि पाकिस्तानी विशिष्ट लोगों की क्या स्थिति रही है। ऐसे विशिष्ट तत्व सार्वजनिक रूप से सरलता, कम खर्च, ईश्वर के प्रति भय तथा ईमानदारी का दर्शन करते रहे, पर इनकी वास्तविक स्थिति एकदम विपरीत थी। इस प्रवृत्ति के कारण पाकिस्तानी अभिजात वर्ग का

'ओलिव ग्रीन' या सेवकों के रूप में विस्तार दिया गया है। लेकिन ऐसे लोग अब किसी का आदेश मानने को तैयार नहीं हैं और सबसे बुरी बात है कि वे अपने 'पालकों' के खिलाफ भी उठ खड़े हुए हैं। 'तालिबान' जैसे संगठन चालाक राजनेताओं, अनैतिक जनरलों तथा बेलगाम धर्मगुरुओं का संयुक्त उत्पाद हैं, लेकिन अब वे अपने ही आकाओं से आदेश लेने को तैयार नहीं हैं। वैसे तो 'तालिबान' जैसे उत्पाद निर्यात बाजार के लिए तैयार किए गए थे, पर अब उनको फिर अपने ही देश में आयात किया जा रहा है। पाकिस्तानी अभिजात वर्ग ने अंततः समझ लिया है कि वह 'अच्छे तालिबान' और 'बुरे तालिबान' में अंतर नहीं कर सकता है और वे सभी केवल 'तालिबान' हैं। इसका कारण प्रशासन में धर्म को अत्यधिक व्यापक स्थान मिल गया है। आतंकवाद ने पाकिस्तान को 'भीतर से' ऐसे तत्वों के माध्यम से जकड़ लिया है जो उसे लगातार एक 'दुष्ट राज्य' में बदल रहे हैं। अब अभिजात वर्गों की समझ में आ गया है कि उनको न केवल आतंकवादियों से सौंपे निपटना होगा, बल्कि उसे वह 'आकसीजन' भी बंद करनी होगी जिससे ये तत्व फलते-फूलते हैं। इस प्रकार की आकसीजन पाकिस्तानी यथार्थ के हर क्षेत्र में धर्म पर अत्यधिक जोर देने के रूप में सामने आई है। हालांकि, अभिजात वर्ग ने पहले भी कई

बार परोक्ष रूप से आतंकवाद पर हमला बोला है, पर इसके बावजूद यह फल-फूल रहा है। अब पाकिस्तानी अवस्थापना ने 'आपरेशन अजमे इस्तिहकाम' शुरू किया है जिसका उद्देश्य आतंकवादियों तथा धार्मिक अतिवादियों का सफाया कर समग्र व व्यापक रूप से समाज को चरमपंथ से मुक्त करना है। लेकिन यह करने की तुलना में कहना ज्यादा आसान है क्योंकि 'धार्मिकता' की जड़ें बहुत गहरी हो गई हैं। 'अति-धार्मिकता' के नकारात्मक प्रभावों की यह स्वीकार्यता महत्वपूर्ण है, हालांकि आने वाला समय ही बताएगा कि यह इच्छा वास्तव में गंभीर है या केवल दिखावा है। इससे इस्लामवादी राजनीतिक पार्टियों की भूमिका घटेगी जिनमें मौलाना फजलुर रहमान की जमीयत उलेमाए इस्लाम है। इसके साथ ही अनेक मिलिशियाओं या नक्सली संगठनों की भूमिका भी कम होगी जो जनता में फैल गए हैं। ऐसी पार्टियों ने न केवल विदेशी 'वहाबीवाद' व 'सलाफीवाद' का आयात किया है, बल्कि वे यह सुनिश्चित करने में लग गई हैं कि पाकिस्तानी 'अवस्थापना' अर्थात् अतंकवादियों को यदुत्पन्न करे। पाकिस्तान के प्रति निष्ठा तथा नागरिकों की सुरक्षा जैसी बातें करने के साथ ही वे सैनिक कार्रवाइयों न करने की पैरवी भी करते हैं। इस प्रकार वे कुंए और खौंई के बीच फंस गए हैं क्योंकि अब सत्तारूढ़ गठबंधन का हिस्सा न होने के

कारण पाकिस्तान सरकार उनकी बात मानने को तैयार नहीं है। तहरीके तालिबान पाकिस्तान-टीटीपी जैसे संगठन भी उनकी सुनने को तैयार नहीं हैं क्योंकि वे ज्यादा आक्रामकता के साथ धार्मिक व चरमपंथी संगठनों का समर्थन प्राप्त कर रहे हैं। लेकिन इसके बावजूद ये धार्मिक पार्टियाँ एकजुट होकर 'आपरेशन अजमे इस्तिहकाम' के खिलाफ 'प्रतिरोधी आंदोलन' खड़ा करने की तैयारी कर रही हैं, हालांकि उनके साथ ज्यादा साझेदार नहीं हैं। आर्थिक रूप से पाकिस्तान को 'विफल राष्ट्र' के दर्जे से बाहर निकालने वाली शक्तियाँ धार्मिक पार्टियों के एजेंडों के खिलाफ हैं। इनमें चीन, अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष, विश्व बैंक, पश्चिमी देश और यहां तक कि अरब के शेख भी शामिल हैं। खासकर चीन पाकिस्तान को 'विफल राष्ट्र' के खांचे से बाहर निकालना चाहता है क्योंकि उसने वहां भारी निवेश किया है। पाकिस्तान के तथाकथित 'आयरन ब्रदर' चीन ने चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारे-सीपीईसी में 62 बिलियन डालर ने 'आपरेशन अजमे इस्तिहकाम' शुरू किया है जिसका उद्देश्य आतंकवादियों तथा धार्मिक अतिवादियों का सफाया कर समग्र व व्यापक रूप से समाज को चरमपंथ से मुक्त करना है। लेकिन यह करने की तुलना में कहना ज्यादा आसान है क्योंकि 'धार्मिकता' की जड़ें बहुत गहरी हो गई हैं। 'अति-धार्मिकता' के नकारात्मक प्रभावों की यह स्वीकार्यता महत्वपूर्ण है, हालांकि आने वाला समय ही बताएगा कि यह इच्छा वास्तव में गंभीर है या केवल दिखावा है। इससे इस्लामवादी राजनीतिक पार्टियों की भूमिका घटेगी जिनमें मौलाना फजलुर रहमान की जमीयत उलेमाए इस्लाम है। इसके साथ ही अनेक मिलिशियाओं या नक्सली संगठनों की भूमिका भी कम होगी जो जनता में फैल गए हैं। ऐसी पार्टियों ने न केवल विदेशी 'वहाबीवाद' व 'सलाफीवाद' का आयात किया है, बल्कि वे यह सुनिश्चित करने में लग गई हैं कि पाकिस्तानी 'अवस्थापना' अर्थात् अतंकवादियों को यदुत्पन्न करे। पाकिस्तान के प्रति निष्ठा तथा नागरिकों की सुरक्षा जैसी बातें करने के साथ ही वे सैनिक कार्रवाइयों न करने की पैरवी भी करते हैं। इस प्रकार वे कुंए और खौंई के बीच फंस गए हैं क्योंकि अब सत्तारूढ़ गठबंधन का हिस्सा न होने के

एससीओ सम्मेलन में सामरिक गतिशीलता

जैसे-जैसे चीन एससीओ के भीतर अपना प्रभाव जमाता जा रहा है, भू-राजनीति का परस्पर प्रभाव तेजी से दिखाई दे रहा है।



कुमारीदीप बनर्जी
(लेखक, नीति विश्लेषक हैं)

शंघाई सहयोग संगठन या एससीओ ने इस सप्ताह राष्ट्राध्यक्षों की अपनी 24वाँ बैठक आयोजित की। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, जिन्हें द्विपक्षीय और बहुपक्षीय मंचों पर भारत को महत्वपूर्ण सहयोगियों के रूप में बढ़ावा देने के लिए जाना जाता है, ने अपने देश में संसदीय जिम्मेदारियों का हवाला देते हुए इस क्षेत्रीय वार्ता को छोड़ दिया। हालांकि, कई लोग यह भी बताते हैं कि पाकिस्तान और चीन के साथ उठे रिश्ते, जिनके दोनों शीर्ष नेतृत्व एससीओ शिखर सम्मेलन के लिए मौजूद थे, उन कारणों में से एक था जिसके कारण पीएम मोदी ने कजाकिस्तान के अस्ताना की यात्रा करने से परहेज किया। शिखर सम्मेलन के लिए भारत का प्रतिनिधित्व विदेश मंत्री एस

जयशंकर ने किया, जहां उन्होंने कई एससीओ मध्य एशियाई सदस्य देशों के साथ अलग-अलग द्विपक्षीय बैठकें कीं। यूरोशियन अंतर-सरकारी समूह के रूप में एससीओ की घोषणा जून 2001 में चीन में की गई थी। भारत और पाकिस्तान 2017 में पूर्ण सदस्य के रूप में एससीओ में शामिल हुए। वर्तमान में, एससीओ में 9 सदस्य देश, 3 पर्यवेक्षक देश और 14 संवाद साझेदार हैं, जो उभरते आर्थिक भूगोल के एक पूरे क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करते हैं, जो वर्तमान भू-राजनीतिक विकास के रंगमंच पर कब्जा करते हैं। रूस और चीन के साथ चार पड़ोसी मध्य एशियाई देश इसके संस्थापक सदस्य हैं। हालांकि, कई लोग यह भी बताते हैं कि पाकिस्तान और चीन के साथ उठे रिश्ते, जिनके दोनों शीर्ष नेतृत्व एससीओ शिखर सम्मेलन के लिए मौजूद थे, उन कारणों में से एक था जिसके कारण पीएम मोदी ने कजाकिस्तान के अस्ताना की यात्रा करने से परहेज किया। शिखर सम्मेलन के लिए भारत का प्रतिनिधित्व विदेश मंत्री एस



पश्चिम एशिया के अधिकांश देश इजरायल-हमास युद्ध में घनिष्ठ रूप से शामिल हैं। चीन शुरू से ही संवाद पर हावी होने की कोशिश कर रहा है और इसे कई लोग अपनी संप्रभुता को खतरे में डालने वाली विदेश नीति के कूटनीतिक विस्तार के रूप में देख सकते हैं। पिछले कुछ वर्षों में, यह एक कमजोर रूस को अपने पाले में लाने में कामयाब रहा है और रूस को एक वैकल्पिक बहुपक्षीय संवाद मंच के रूप में पेश कर रहा है जो विश्व मामलों पर

अमेरिकी नियंत्रण को चुनौती दे रहा है। अस्ताना रूस शिखर सम्मेलन की तैयारी में, चीनी सरकारी मुखपत्र ग्लोबल टाइम्स ने शिखर सम्मेलन के गुणों की प्रशंसा करते हुए कुछ रिपोर्टें छापीं। चीन के रेनमिन विश्वविद्यालय में वित्तीय अध्ययन के लिए चोंगयांग संस्थान के वरिष्ठ शोधकर्ता झोउ रोंग ने लिखा, यह पश्चिमी दुनिया को संदेश देता है कि उभरती अर्थव्यवस्थाओं से कई अलग-अलग आवर्ज हैं जिन्हें सुनने की आवश्यकता है, और वैश्विक सहयोग की मुख्यधारा की प्रवृत्ति उनके अवरोध से उलट नहीं जाएगी। चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने कजाकिस्तान और ताजिकिस्तान की दो राजकीय यात्राओं के साथ एससीओ शिखर सम्मेलन को भी जोड़ा, जिससे मध्य एशियाई राज्यों में इसके पदचिह्न का विस्तार हुआ। राज्य मीडिया ने वैश्विक दर्शकों को याद दिलाया कि कजाकिस्तान, वह जगह है जहां 2013 में चीन की ब्रेट एंड रोड पहल प्रस्तावित की गई थी। जिसने पिछले दशक में चीन को भूमि से घिरे मध्य एशिया में रणनीतिक बुनियादी ढांचे के पदचिह्न सुरक्षित करने में कामयाब किया।

कुछ विश्लेषकों के हवाले से ग्लोबल टाइम्स ने रिपोर्ट किया मध्य एशिया, ब्रह्म के कार्यान्वयन में प्रमुख क्षेत्रों में से एक के रूप में, इस बात का ज्वलंत उदाहरण प्रस्तुत करता है कि कैसे चीन द्वारा प्रस्तावित वैश्विक सार्वजनिक अच्छाई भूमि से घिरे क्षेत्र को भूमि से जुड़े क्षेत्र में बदल रही है, इसे यूरोशियन महाद्वीप को जोड़ने वाले पुल आवाजें हैं जिन्हें सुनने की आवश्यकता है, और वैश्विक सहयोग की मुख्यधारा की प्रवृत्ति उनके अवरोध से उलट नहीं जाएगी। चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने कजाकिस्तान और ताजिकिस्तान की दो राजकीय यात्राओं के साथ एससीओ शिखर सम्मेलन को भी जोड़ा, जिससे मध्य एशियाई राज्यों में इसके पदचिह्न का विस्तार हुआ। राज्य मीडिया ने वैश्विक दर्शकों को याद दिलाया कि कजाकिस्तान, वह जगह है जहां 2013 में चीन की ब्रेट एंड रोड पहल प्रस्तावित की गई थी। जिसने पिछले दशक में चीन को भूमि से घिरे मध्य एशिया में रणनीतिक बुनियादी ढांचे के पदचिह्न सुरक्षित करने में कामयाब किया। कुछ विश्लेषकों के हवाले से ग्लोबल टाइम्स ने रिपोर्ट किया मध्य एशिया, ब्रह्म के कार्यान्वयन में प्रमुख क्षेत्रों में से एक के रूप में, इस बात का ज्वलंत उदाहरण प्रस्तुत करता है कि कैसे चीन द्वारा प्रस्तावित वैश्विक सार्वजनिक अच्छाई भूमि से घिरे क्षेत्र को भूमि से जुड़े क्षेत्र में बदल रही है, इसे यूरोशियन महाद्वीप को जोड़ने वाले पुल आवाजें हैं जिन्हें सुनने की आवश्यकता है, और वैश्विक सहयोग की मुख्यधारा की प्रवृत्ति उनके अवरोध से उलट नहीं जाएगी। चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने कजाकिस्तान और ताजिकिस्तान की दो राजकीय यात्राओं के साथ एससीओ शिखर सम्मेलन को भी जोड़ा, जिससे मध्य एशियाई राज्यों में इसके पदचिह्न का विस्तार हुआ। राज्य मीडिया ने वैश्विक दर्शकों को याद दिलाया कि कजाकिस्तान, वह जगह है जहां 2013 में चीन की ब्रेट एंड रोड पहल प्रस्तावित की गई थी। जिसने पिछले दशक में चीन को भूमि से घिरे मध्य एशिया में रणनीतिक बुनियादी ढांचे के पदचिह्न सुरक्षित करने में कामयाब किया।

यह पहली ऐसी बैठक भी होगी, जिसमें गाजा पर चल रहे इजरायल के हमले और संघर्ष से ग्रस्त, कोविड के बाद की दुनिया में विकसित हो रही भू-राजनीतिक स्थिति सहित क्षेत्रीय मुद्दों पर चर्चा होने की संभावना है। क्षेत्रीय मंच के नजरिए से, भारत चीन और रूस भी ब्रिक्स में निकटता से बातचीत करते हैं। अगले कुछ हफ्तों में होने वाली बातचीत पर बारीकी से नजर रखी जाएगी।

आप की बात

सोरेन की रणनीति

हेमंत सोरेन ने जेल से जमानत पर रिहा होते ही आनन फनन में फिर से मुख्यमंत्री पद संभाल लिया है। उधर केजरीवाल जेल में बंद होने के बावजूद मुख्यमंत्री बने हुए हैं। जो कि एक हास्यास्पद स्थिति है। सिर्फ कुर्सी मोह के कारण केजरीवाल ने सत्ता पर अपनी पकड़ बनाए रखने के लिए लोलुपता की पराकाष्ठा कर दी है। हालांकि, हेमंत सोरेन का जल्द से जल्द मुख्यमंत्री बनना यह दर्शाता है कि कर्सी से दूर रहने की विरह वेदना असह्य होती है। भले ही इंडी सुप्रीमकोर्ट में उनकी जमानत के खिलाफ अर्जों लगा रही है, मगर लगता है कि केजरीवाल की तर्ज पर हेमंत सोरेन भी अब फिर से जेल जाने पर भी मुख्यमंत्री पद नहीं छोड़ेंगे। वर्तमान समय में हर वक्त हर उच्च पद पर बैठे व्यक्ति की टांग खींचने के लिए उनके ही अपने लोग तैयार बैठे रहते हैं। विहार के जीतनराम मांडवी इसके उदाहरण हैं, जब नीतीश के कहने पर उन्होंने उनके द्वारा दिया मुख्यमंत्री पद छोड़ने से इनकार कर दिया था। अरविंद केजरीवाल को यह विश्वास नहीं है कि यदि वे अपने स्थान पर किसी को मुख्यमंत्री बना दें तो वह फिर उनके लिए कुर्सी खाली कर देगा। शायद हेमंत सोरेन को भी यही डर सता रहा होगा और इसी कारण उन्होंने मौका मिलते ही फिर मुख्यमंत्री बनने की रणनीति अपनाया ज्यादा पसंद किया।

सुधा मूर्ति का सुझाव

सांसद सुधा मूर्ति ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के अधिभाषण के पश्चात् धन्यवाद प्रस्ताव पर कहा कि सरकार जब कोविड के समय उससे बचाव के लिए लोगों को टीके लगाने का अभियान विशाल स्तर पर चला सकती है तो महिलाओं में होने वाले सर्वाइकल कैंसर से बचाव महिलाओं को कैंसर से बचाना जरूरी है ताकि परिवार की खुशी बरकरार रहे। पति को तो दूसरी पत्नी मिल सकती है किन्तु बच्चों को दूसरी नहीं मिलना मुश्किल है। उन्होंने महत्वपूर्ण मुद्दा उठाया जिसकी सोशल मीडिया पर तह दिल से तारीफ हो रही है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने धन्यवाद प्रस्ताव का जवाब देते हुए उसमें सुश्री सुधा मूर्ति के सुझाव का उल्लेख किया। इसका सुश्री मूर्ति ने खड़े होकर व हाथ जोड़ कर स्वागत किया। सुधा मूर्ति का यह सुझाव जन-समस्याओं के प्रति एक जागरूक महिला का दृष्टिकोण प्रदर्शित करने के साथ ही अनेक सांसदों को आईना दिखाया का काम भी करता है। यदि सभी सांसद राजनीतिक व चुनावी रणनीति के चलते आरोपों-प्रत्यारोपों के बजाय रचनात्मक भूमिका निभायें तो उनका सम्मान बढ़ेगा तथा भारत को विकसित देश बनाने में सहायता मिलेगी।

भगदड़ से सबक

भगदड़ से देश में कई बार तमाम लोगों की जानें चली गईं। हाल ही में हाथरस में एक बाबा के सत्संग में मची भगदड़ के कारण 124 लोगों की जान चली गई। भगदड़ की इस तथा इसके पहले हुई घटनाओं से समुचित सबक लेकर मानक प्रक्रिया या प्रोटोकाल विकसित करने की जरूरत है। समय की मांग है कि इस तरह के आयोजनों के लिये आयोजकों को प्रशासन से मिल कर व्यवस्था करनी चाहिये ताकि लोगों को आने-जाने में कोई परेशानी न हो तथा किसी संकट के समय उनको सुरक्षित रूप से बाहर निकाला जा सके। यह भी तत्काल सुनिश्चित करना जरूरी है कि यदि बंद स्थल या खुले मैदान में प्रशासन द्वारा स्वीकृत संख्या से अधिक लोग आए तो उस आयोजन को फौरन स्थानीय स्तर पर रद्द किया जाना चाहिए। यह बात खासकर धार्मिक आयोजनों पर लागू होती है क्योंकि कई बार स्थानीय प्रशासन इनके खिलाफ सक्रिय कार्रवाई नहीं कर पाता है। उम्मीद है कि हाथरस जांच के लिए गठित पूर्व न्यायाधीशों की अध्यक्षता वाला आयोग इस संबंध में समुचित सुझाव देगा। इन सुझावों के आधार पर मानक प्रक्रिया तैयार कर उसका कठोर क्रियान्वयन सुनिश्चित होना चाहिए।

नए आपराधिक कानून

नए आपराधिक कानून कई नई तकनीकों और एआई या आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के आ जाने के बाद बहुत ही आवश्यक थे। ऑनलाइन सुनवाई, बयान लेने व सभी अदालती कार्यवाहियों में उत्कृष्टतम तकनीक को मान्यता देने से तीव्र गति से सटीक जांच हो पाएगी। इसके कारण होने वाले निष्पक्ष और सूक्ष्म-विश्लेषण से न्यायाधीशों को फेसला लेने में बड़ी सुविधा होगी। नई तकनीकों के प्रयोग तथा फॉरेंसिक विशेषज्ञता के अधिकाधिक उपयोग से विभिन्न एजेंसियां भी अधिक सटीकता और शीघ्रता से अपराधियों के खिलाफ साक्ष्य खोज पाएगी। लेकिन इसके लिए पुलिस, प्रशासन, फॉरेंसिक और न्यायालय प्रक्रियाओं की तत्परता भी बढ़ानी होगी। पुलिसजनों की तकनीकी क्षमताओं को बढ़ाने तथा उनको लैपटॉप व अन्य आवश्यक उपकरणों से लैस करने के साथ ही तीव्र आवागमन की व्यवस्था भी करनी होगी। फॉरेंसिक लैबों की कमी को दूर करने के साथ लैबों में आधुनिक उपकरणों की मौजूदगी और विशेषज्ञों का प्रशिक्षण भी जरूरी उपकरणों के तत्परि क्रियान्वयन से तत्वीर बदलेगी।

सीएम योगी ने की संतकबीरनगर के विकास कार्यों की समीक्षा

● पुलिस प्रशासन को श्रावण मास व मोहरम पर सक्रिय रहने का दिया निर्देश

● विधानसभाओं में विकास कार्यों की जनप्रतिनिधियों से ली जानकारी

संवाददाता। संतकबीरनगर



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा जनपद बस्ती में आयुक्त सभागार बस्ती से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से मंडलीय समीक्षा की गयी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा मंडलीय समीक्षा बैठक में विकास कार्यों, विभागों द्वारा संचालित जन कल्याणकारी एवं लाभार्थीपरक योजनाओं में प्रगति एवं गुणवत्ता सहित जनपद में सुरक्षा एवं कानून व्यवस्था के सुचारु संचालन की विस्तृत समीक्षा की गयी। इस अवसर पर जिलाधिकारी महेन्द्र सिंह तंवर व

पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता सहित समस्त विभागीय अधिकारीगण कलेक्ट्रेट के एन0आई0सी कक्ष में उपस्थित रहे। समीक्षा के दौरान जनपद में वृक्षारोपण के विन्दु पर जिलाधिकारी महेन्द्र सिंह तंवर द्वारा विगत वर्ष में रोपित किये गये पौधों की आकड़ेवार जानकारी तथा इस वर्ष कराये जाने वाले वृक्षारोपण के संबंध में की गयी समुचित ध्यानियों के संबंध में मुख्यमंत्री को अवगत कराया गया।

समीक्षा के दौरान जनप्रतिनिधि

गणों द्वारा अपने-अपने विधानसभा क्षेत्रों में विकास कार्यों के कुछ बिन्दुओं पर मुख्यमंत्री का ध्यान आकृष्ट करते हुए अनुरोध किया गया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जिलाधिकारी को निर्देशित करते हुए कहा कि राजस्व के लांबित वादों को प्राथमिकता के आधार पर निस्तारित किया जाये। जनसुनवाई में जिलाधिकारी, समस्त उपजिलाधिकारी सुनवाई कर राजस्व के वादों में तत्काल टीम बनाकर प्राथमिकता के आधार पर समस्या का निस्तारण कराया जाये।

इसी प्रकार सम्पूर्ण समाधान दिवस, थाना समाधान दिवस में प्रस्तुत वादों को गुणवत्तापूर्ण निस्तारित कराया जाये।

मुख्यमंत्री ने पुलिस प्रशासन को निर्देशित किया कि जनपद में भू माफिया, खनन माफिया, पेशेवर माफिया एवं अपराधियों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही किया जाये। किसी गरीब व्यक्ति को परेशान न किया जाये। जनपद में ला एण्ड आर्डर की समस्या नहीं उत्पन्न होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रत्येक दशा में

जरूरतमंद एवं गरीबों को न्याय मिलना चाहिए।

इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी जयकेश त्रिपाठी, मुख्य चिकित्साधिकारी डा0 रामानुज कन्नौजिया, मुख्य चिकित्साधिकारक डा0 भवनाथ पाण्डेय, जिला विकास अधिकारी सुरेश चन्द्र केसरवानी, डीसी मनरेगा डा0 प्रभात द्विवेदी, पीडी संजय कुमार नायक, उप जिलाधिकारी सदर शैलेश कुमार दूबे, उपायुक्त उद्योग राजकुमार शर्मा, मुख्य पशु चिकित्साधिकारी डा0 यशपाल सिंह, जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी अमित कुमार सिंह, उप कृषि निदेशक डा0 राकेश सिंह, जिला आबकारी अधिकारी संजय कुमार, जिला समाज कल्याण अधिकारी महेन्द्र कुमार, अधि0अभि0 पीडब्लूडी आर0के0 पाण्डेय, अधि0अभि0 जल निगम संजय कुमार, सूचना अधिकारी सुरेश कुमार सरोज सहित सम्बंधित अधिकारी आदि उपस्थित रहे।

वृक्ष मानव जीवन का आधार: मयंकेश्वर

संवाददाता। तिलोई, अमेठी



वृक्ष जीवन का आधार हैं इनके बिना जीवन संभव नहीं है यह उद्गार प्रदेश सरकार में राज्य मंत्री मयंकेश्वर शरण सिंह ने तिलोई क्षेत्र के कुटुमरा गांव में आयोजित वन महोत्सव कार्यक्रम में वृक्षारोपण करने के दौरान व्यक्त किए। हरिशंकर का वृक्षारोपण करते हुए उन्होंने कहा कि हरिशंकर वृक्षारोपण में तीन पेड़ बरगद पीपल पाकड़ एक साथ रोपित किए जाते हैं और पर्यावरण संरक्षण में इन तीनों पेड़ों का बहुत बड़ा योगदान है इसलिए इन तीनों पेड़ों को त्रिवेद बृष्ठा विष्णु महेश का प्रतीक माना जाता है इन तीनों पेड़ों की खास बात यह है कि इन तीनों पेड़ों में वर्ष भर पक्षियों को किसी न किसी वृक्ष में आहार अवश्य उपलब्ध रहता है।

राज्य मंत्री ने कहा कि एक पेड़ मा के नाम वृक्षारोपण की मुहिम सरकार द्वारा चलाई जा रही है इसके अलावा हर खेत में मेड़ हो हर मेड़ पर पेड़ हो की भी मुहिम चलाई जा रही

है इन कार्यक्रमों को जन आंदोलन का रूप देना होगा तभी यह कार्यक्रम सफल होंगे। मयंकेश्वर शरण सिंह ने कहा कि वचन से ही हम यह सुनते आए हैं कि पेड़ लगाएँ, जीवन बचाएँ, लेकिन यह बातें बस सुनी-सुनाई ही रह जाती हैं। इस पर बहुत कम लोग अमल करते हैं।

यह पेड़-पौधे प्रकृति का अनमोल उपहार हैं जो भरती पर रहने वाले हर जीवों का मूल आधार हैं। इनके बिना हर किसी का जीवन असंभव है। यह चारों ओर अपनी हरियाली बढ़ाकर खूबसूरती तो फैलाते ही हैं, साथ ही यह हमें फल,

फूल, लकड़ी, बांस, ईंधन आदि बहुत सी चीजें भी उपहार में ही देते हैं। इसीानी जीव के साथ-साथ पशु-पक्षियों का जीवन भी इन्हीं पर निर्भर करता है। जंगली जानवर सर्दी, गर्मी, बरसात से बचने के लिए पेड़ों का ही सहारा लेते हैं। इतना ही नहीं, बहुत से लोग अपना जीवन व्यतीत करने के लिए आर्थिक रूप से भी इन पेड़-पौधों पर निर्भर होते हैं। कागज, माफिस, फर्नीचर उद्योग से लाखों लोगों की जीविका भी चलती है। हम पूरी प्रदूषण से इन पेड़-पौधों पर आश्रित होने के बावजूद इसकी अहमियत नहीं समझ पा रहे हैं।

हाथरस घटना में मृतकों को कांग्रेसियों ने दी श्रद्धांजलि



अमेठी। हाथरस हादसे में दिवंगत श्रद्धालुओं के आत्मा की शांति के लिए अमेठी में शुक्रवार को सांसद किशोरी लाल शर्मा जी के निर्देश व सानिध्य में मौन श्रद्धांजलि रखी गई। जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष प्रदीप सिंघल के साथ अमेठी जिला मुख्यालय के गौरीगंज बस स्टॉप पर पार्टी के नेताओं और कार्यकर्ताओं ने मौन श्रद्धांजलि सभा का आयोजन कर हाथरस में दिवंगत श्रद्धालुओं की आत्मा की शांति के लिए मौन श्रद्धांजलि रखी और घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। मौन श्रद्धांजलि के बाद जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष प्रदीप सिंघल ने कहा कि हाथरस में जो दुखद घटना घटी

उसका जिम्मेदार कौन है। डबल इंजन के सरकार की गैर जिम्मेदाराना हरकत की वजह से कभी पुल गिरने से ट्रेन एक्सिडेंट भगदड़ में सैकड़ों मौते होती है। सरकार अनर्गल राग अलापने के बजाय अपने दायित्व को समझें और कार्यवाही करें। ऐसे हादसों को रोकने की योजना तैयार करें मगर जवाब देही तय होती नहीं है और ऐसे हादसे होते रहते हैं। यह दुखद बात है धर्म के नाम पर राजनीति करने वाली भारतीय जनता पार्टी की सरकार और प्रदेश के मुखिया योगी आदित्यनाथ जी हाथरस घटना में मृतक और घायल श्रद्धालुओं के परिवार के परिजनों कडू यथोचित मदद करें।

न्यू स्टैंडर्ड पब्लिक स्कूल लालगंज में हुआ वन महोत्सव का आयोजन

संवाददाता। लालगंज, रायबरेली



कस्बे के शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी एवम् विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए समर्पित शिक्षण संस्थान न्यू स्टैंडर्ड पब्लिक स्कूल सुरेन्द्र सरस्वती नगर लालगंज रायबरेली में वन विभाग व विद्यालय परिवार के संयुक्त संयोजन से आयोजित वन महोत्सव एक पेड़ मां के नाम थीम पर पौधों को रोपित कर कार्यक्रम का वृहद स्तर पर आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत आए हुए अतिथियों ने मां सरस्वती की प्रतिमा के समक्ष दीप प्रज्वलित कर पूजा व वंदन किया, तत्पश्चात् विद्यालय की छात्राओं ने आए हुए अतिथियों के स्वागत में स्वागतगान विद्यालय की छात्रा निरुकारिका, यशस्वी, रौली, प्रीती व छात्र अमर के द्वारा प्रस्तुत किया गया। विद्यालय के नन्हे मुझे बच्चों में उत्साह देखने योग्य था। जिसने सभी को पर्यावरण की सुरक्षा के लिए प्रेरित

किया। विद्यालय के बच्चे हरे भरे पेड़ की वेशभूषा में चहकते नजर आए। प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने वाले छात्र-छात्राओं में निबंध प्रतियोगिता में प्रथम स्थान कक्षा 12 के छात्र रेवत, द्वितीय स्थान कक्षा 9 की छात्रा दीपाली, तृतीय स्थान कक्षा 9 के छात्र शशांक व सात्वना पुरस्कृत से छात्र मयंक भूषण, चंद्रा शश्वला व सात्वना पुरस्कार पूर्ण प्रतियोगिता में प्रथम स्थान कक्षा 8 की छात्रा तन्वा, द्वितीय स्थान कक्षा 9 की छात्रा श्रेया, तृतीय स्थान कक्षा 9 की छात्रा अनन्या व सात्वना पुरस्कार पूर्ण व प्रिंस राजपूत को प्रशस्ति पत्र से सम्मानित किया।

ककरदरी में हो रहे कटान का डीएम ने किया निरीक्षण



श्रावस्ती, जमुनहा। जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी ने शुक्रवार को तहसील भिनाग के सरयू नहर खण्ड-6 श्रावस्ती के अंतर्गत रासी बैराज के अपस्ट्रीम के बाये बैंक पर स्थित ककरदरी ग्रामसभा व भारत-नेपाल सीमा में कटान क्षेत्र का निरीक्षण किया तथा अधिकारियों को कटान रोधी कार्य तेजी से पूरा करने हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिये। अधिशासी अभियंता ने अवगत कराया कि रिकर एज की कटान रोकने हेतु सीमेंट की खाली बोमियों में मिट्टी व बालू भरकर नायलॉन ज़ेब्र में डालकर खली पार्डलिंग बन्धू ब्रैकिंग के प्लेटफार्म में डंप करके कटान कार्य को नियंत्रित किया जाएगा, कटव को स्थायी समाधान के लिए आगामी राज्य बजट निर्यंत्रण परिषद समिति में कटव निरोधक कार्य की परियोजना प्रस्तुत की जाएगी।

वर्तमान में बढ़ा है मिट्टी से बने बर्तनों का उपयोग: मंडलायुवत



गोंडा। शुक्रवार को जिला पंचायत सभागार में उम्र0 माटीकला बोर्ड की ओर मंडल के सभी जनपदों से चयनित 120 माटीकला के कामगारोंध शिल्पकारों को नि:शुल्क विद्युत चालित चाक तथा टूल किट्स योजना के अंतर्गत जनपद गोंडा के 10 उद्यमियों को पापकार्प मशीनों व प्रमाणपत्र मण्डलायुक्त शक्ति भूषण लाल सुशील, अध्यक्ष जिला पंचायत घनश्याम मिश्रा व मुख्य विकास अधिकारी अ.रुम्नोली प्रदान की गयी। कार्यक्रम का शुभारम्भ अध्यक्ष जिला पंचायत द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम का आयोजन

उम्र0 माटीकला बोर्ड की ओर से परिश्रेयोगी ग्रामीद्योग अधिकारी अनिल कुमार सिंह एवं मण्डल के अन्य जिला ग्रामीद्योग अधिकारियों के सहयोग से किया गया। कार्यक्रम में जनपद गोंडा के 30 कुम्हार लाभार्थी, बहराईच के 30 लाभार्थी एवं श्रावस्ती के 30 लाभार्थी, बलरामपुर के 30 लाभार्थी को विद्युत चालित चाक एवं गोंडा के 10 उद्यमी लाभार्थी को पापकार्प मशीन दी गयी। कार्यक्रम में एक लघु फिल्म का भी प्रदर्शन किया गया जो आये हुए सभी उद्यमियों एवं जन प्रतिनिधियों द्वारा सराहना की गयी।

संसद में राहुल के बयान पर बैठक में संतों ने एकजुट हो भरी हुंकार

संवाददाता। अयोध्या



लोकतंत्र के मंदिर भारत की संसद में राहुल गांधी के बयान कि हिंदू हिंसक होता है पर अयोध्या के संतों ने रूस व्यक्त करते हुए कहा कि अगर हिंदू हिंसक हो जाएगा तो राहुल गांधी को देश छोड़कर जाना पड़ेगा। संत समाज एकजुट होकर के ऐलान किया कि समानता की रक्षा के लिए कांग्रेस का विरोध करना होगा क्योंकि लोकतंत्र के मंदिर में उन्होंने हिंदुओं का विरोध किया है इस अवसर पर बड़ाभक्तमाल के महंत स्वामी अवधेश कुमार दास ने कहा कि सारे अयोध्यावासियों के अंदर घोर वेदना थी। पूरा हिंदुस्तान इनका विरोध करेगा। अयोध्या के राजा सिर्फ राजा राम हैं। उनके अलावा और कोई दूसरा राजा नहीं है। श्रीरामकथाकुंड ने महंते डॉ. रामानंद दास ने कहा कि विपक्ष के नेता राहुल गांधी द्वारा दिया गया वक्तव्य यह राहुल की ओछी

मानसिकता का प्रतीक है। उनमें अभी भी बालक की बुद्धि है। वह मुख हैं वह विपक्ष के नेता होने के लायक नहीं है। विपक्ष में ऐसा कोई नहीं जो मोदी का सामना कर सके। सारा संत समाज इनसे टुखी है।

बाबन मंदिर के महंत वैदेहीवल्लभ शरण ने कहा कि हिंदू सदैव अहिंसा वाला है वह अहिंसा की पाठ पढ़ता है। हम सबको एक होने की जरूरत है। हिंदू समाज राहुल गांधी को कभी माफ नहीं करेगा। वह भारत देश में रहने के लायक नहीं है। जगद्गुरु रामानुजाचार्य स्वामी राघवाचार्य ने कहा कि प्रतिपक्ष

नेता राहुल ने हिंदू समाज का अपमान किया है। संत समाज इसकी घोर निंदा करता है। यह हिंदू समाज का अपमान है। जो हिंदू हित की बात करेगा वही देश पर राज करेगा। हम निंदा प्रस्ताव पास करते हैं।

राममहल पीठाधीश्वर महंत रामशरण दास ने कहा कि राहुल गांधी ने संतों के साथ-साथ इस देश के सबके साथ अपमान किया है। हिंसक कठना हमारे राम, संस्कृति व देश का अपमान का है। हम सबके प्राणों पर आघात किया है। इनके मंदिरों में प्रवेश पर रोक लगा देना चाहिए।

मिलकीपुर उपचुनाव की भाजपा ने शुरू की तैयारी

अयोध्या। मिलकीपुर विधानसभा के उपचुनाव को लेकर भाजपा ने तैयारियां शुरू कर दी हैं। प्रदेश महामंत्री संगठन धर्मपाल ने मिलकीपुर के सभी मंडलों शक्ति केन्द्र के पदाधिकारियों के साथ बैठक की। कुमारगंज व अमानोीगंज मंडल की बैठक चंद्रबली सिंह इंटर कालेज, हैरिदंगनगंज व कुचेरा मंडल की बैठक तनवी मैरिज लॉन में सम्पन्न हुई। प्रदेश महामंत्री संगठन ने कहा कि मंडल तथा शक्ति केन्द्र के पदाधिकारी वृथ समिति व पना प्रमुखों की समीक्षा कर लें। वृथ समिति तथा पना प्रमुखों में यदि कोई कार्यकर्ता किन्ही कारणों निष्क्रिय है तो उसके स्थान पर किसी नए कार्यकर्ता को दायित्व दें। वृथ विजय को लेकर स्वयं अपनी कार्ययोजना बनाएँ। अगली बैठक में पूर्ण कार्ययोजना के साथ उपस्थित हों। उन्होंने पदाधिकारियों से कहा कि जिस प्रकार चुनाव में विपक्ष द्वारा भ्रम अल्पमान का है। हम सबके प्राणों पर आघात किया है। इनके मंदिरों में प्रवेश पर रोक लगा देना चाहिए।

मैनूपूर पम्प कैनाल आधुनिकीकरण योजना में लगा भ्रष्टाचार का तड़का

- पहली बरसात में ही कराये गये कार्य धसकने लगे
- किसान बोले ठेकेदार ने मानकों को टेगा दिखाकर कराया काम



संवाददाता। कालपी, जालौन

मैनूपूर पम्प कैनाल की आधुनिकीकरण की कवायद लगता है कि बेकार गई। एक करोड़ से अधिक लागत से कराये कार्य पहली बरसात के शुरूआत के साथ ही धसकने लगे हैं। विदित हो कि यमुना बीहड़ पट्टी में सिंचाई के लिए एम 1968 में मैनूपूर पम्प कैनाल की स्थापना हुई थी जिससे कई किलोमीटर तक सिंचाई होती थी और किसानों की दशा सुधरने लगी थी लेकिन समय के साथ इस पम्प कैनाल की क्षमता कम होती गई और यह कुछ

जन समस्याओं पर फिर दहाड़ेगा जन संघर्ष मोर्चा

उरई, जालौन। जनपद में बढ़ते भ्रष्टाचार शोषण, उत्पीड़न के खिलाफ अनेकों जनसमस्याओं को लेकर जन संघर्ष मोर्चा की बैठक 7 जुलाई को होगी। उक्त जानकारी जन संघर्ष मोर्चा जनपद जालौन के जिला संयोजक गिरेन्द्र सिंह ने प्रेस वक्तव्य के माध्यम से दी। उन्होंने बताया कि 7 जुलाई को 12 बड़े उरई स्थित सर्वोदय इंटर कॉलेज में जन संघर्ष मोर्चा जनपद जालौन की आगामी बैठक आयोजित की जाएगी जिसमें जिला जालौन में हो रहे आम लोगों के शोषण, बढ़ते भ्रष्टाचार उत्पीड़न की समस्याओं को लेकर रणनीति बनाकर आगामी समय में बड़ा आंदोलन की रणनीति तैयार की जाएगी। संगठन विस्तार ग्राम स्तर पर मोर्चा द्वारा पदाधिकारी नियुक्ति किए जाएंगे जिससे कि ग्रामीण क्षेत्र में पहले ब्लॉक स्तर के भ्रष्टाचार पर लोगों के शोषण के खिलाफ संघर्ष किया जाएगा। उन्होंने लोगों से अपील की जन संघर्ष मोर्चा में सदस्य बना चाहते हैं वह इस बैठक में शामिल होकर सदस्यता ग्रहण कर सकते हैं।

कोढ़ा किराही में हुए भ्रष्टाचार की ग्रामीणों ने डीएम से की शिकायत



उरई, जालौन। विकास खण्ड मेहेवा की ग्राम पंचायत कोढ़ा किराही से आये दर्जन भर से अधिक ग्रामीणों ने महंते डॉ. रामानंद दास ने कहा कि फसलों में एक शिकायती प्रार्थनापत्र जिलाधिकारी जालौन को दिया। पत्रकारों से बातचीत में ग्रामीणों ने बताया कि रास्ते में घुटनों तक कीचड़ भर है।

गौशाला में गौवंश के लिए चारा व पानी नहीं है, गौवंश को खुला छोड़ दिया जाता है जिससे किसानों की

फसलों आचोपट हो रही हैं, प्रधान द्वारा ऐसे लोगों को मनरेगा मजदूर दिखाया गया है जो कभी काम नहीं करते उनकी जगह ट्रेक्टर और जेसीबी से काम कराये जाते हैं, पूर्व में बिछाये कई खंडे उखाड़कर प्राधान ले गये हैं, कई बार प्रार्थना पत्र देने के बाद भी अभी तक कोई कार्रवाई नहीं हुई है, ग्रामीणों ने आरोप लगाते हुए कहा कि भ्रष्टाचार नीचे से ऊपर तक फैला है इसीलिए कोई कार्रवाई नहीं हो रही है। यदि अब भी कार्रवाई नहीं हुई तो अब आखिरी विकल्प मुख्यमंत्री के जनता दरबार में दस्तक देकर अपनी परियदा सुनायेंगे।

खाद्यान्न हेराफेरी में संलिप्त पूर्ति निरीक्षक को क्राइम ब्रांच ने किया गिरफ्तार

संवाददाता। जालौन, उरई



फर्जी आधार कार्ड लगाकर सरकारी खाद्यान्न विक्रेताओं द्वारा खाद्यान्न में हेराफेरी किए जाने का मामले में जिलाधिकारी के निर्देश पर वर्ष 2018 में नगर के 11 कोटेदारों सहित 3 संविदा कर्मचारियों के खिलाफ कोतवाली में रिपोर्ट दर्ज कराई गई थी। इस मामले की जांच क्राइम ब्रांच द्वारा की जा रही थी। जांच में घोटेले के तार तत्कालीन पूर्ति निरीक्षक कमलसिंह कुशवाहा से भी जुड़े हुए पाए गए। जिसके बाद क्राइम ब्रांच व कोतवाली पुलिस को संयुक्त कार्रवाई में तत्कालीन पूर्ति निरीक्षक को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया गया।

वर्ष 2018 में शासन स्तर से गठित एक टीम की जांच में खुलासा हुआ नगर के कुछ सरकारी खाद्यान्न विक्रेताओं द्वारा पूर्ति कार्यालय में तैनात संविदा कर्मचारियों की मिली भगत से ई पॉस मशीनों के माध्यम से फर्जी आधार कार्ड लगाकर सरकारी खाद्यान्न एवं केरोसीन के वितरण में घपलेबाजी

की जा रही थी। सरकारी खाद्यान्न एवं केरोसीन के वितरण में की जा रही गड़बड़ी के मामले का संज्ञान लेते हुए तत्कालीन डीएम डॉ. मन्नान अख्तर ने कोतवाली में मुकदमा पंजीकृत कराने के निर्देश दिए थे।

डीएम के निर्देश पर तत्कालीन पूर्ति निरीक्षक ने नगर के 11 कोटेदारों समेत तत्समय कार्यालय में तैनात तीन संविदा कर्मचारियों के खिलाफ कोतवाली में रिपोर्ट दर्ज की गई थी। मामले की जांच क्राइम ब्रांच की टीम कर रही थी।

क्राइम ब्रांच की जांच में खुलासा

एसडीएम ने मंडी शुल्क की आय बढ़ाने के दिये निर्देश

कालपी, जालौन। शुक्रवार को उप जिलाधिकारी, प्रशासक सुशील कुमार सिंह तथा मंडी सचिव आनंद कुमार गुप्ता को मौजूदगी में मीटिंग का आयोजन किया गया। इस दौरान एसडीएम ने राजस्व वसूली की समीक्षा करते हुए कृषि उत्पादन मंडी समिति कालपी के मंडी शुल्क की आय बढ़ाने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। कृषि उत्पादन मंडी समिति कालपी में उप जिलाधिकारी सुशील कुमार का प्रशासक का पद भी है। सुशील कुमार सिंह ने पदभार ग्रहण करने के उपरांत तहसील कार्यालय में मंडी सचिव आनंद गुप्ता के साथ बैठक की। इस दौरान उन्होंने मंडी के राजस्व वसूली की समीक्षा करते हुए माह अप्रैल से जून तक मंडी शुल्क वसूली की समीक्षा की। उपजिलाधिकारी ने पिछले वर्षों के दौरान इस वर्ष वसूली से तुलना की। उन्होंने मंडी सचिव तथा जिम्मेदार कर्मचारियों को निर्देश दिए कि निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप मंडी शुल्क की वसूली की जाए। वसूली में किसी भी प्रकार की हीलाहवाली को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा।

हरदोई राजा में जीएसटी चोरी पर दो गोदामों पर छापामार कार्रवाई



जालौन, उरई। हरदोई राजा गांव में डिप्टी कमिश्नर जीएसटी के नेतृत्व में टीम ने तिरुपति इंटरप्राइजेज व तिरुपति होम अप्लाईसेस के गोदाम पर छापेमारी की। छापेमारी के दौरान टीम ने कागजातों को कब्जे में लिया है। टीम जीएसटी चोरी के संबंध में सोरिया और गैस सामान समेत गैस चूल्हे बरामद हुए हैं।

टीम ने सामान की खरीद बिक्री से संबंधित कागजात देखे और उन्हें अपने कब्जे में लिया है। टीम गोदाम पर की जा रही जीएसटी चोरी से संबंधित कागजातों को खंगाल रही है। डिप्टी कमिश्नर जीएसटी ने बताया कि कागजातों की जांच की जा रही है। जो उचित होगा कार्रवाई की जाएगी।

सूचना पर झांसी से आई डिप्टी जीएसटी कमिश्नर व असिस्टेंट कमिश्नर जीएसटी विपिन कुमार की टीम ने हरदोई राजा स्थित गोदाम पर छापेमारी की कार्रवाई की है। टीम को सोरिया पर काफ़ी मात्रा में लोहे के गोदाम और गैस सामान समेत गैस चूल्हे बरामद हुए हैं।

टीम ने सामान की खरीद बिक्री से संबंधित कागजात देखे और उन्हें अपने कब्जे में लिया है। टीम गोदाम पर की जा रही जीएसटी चोरी से संबंधित कागजातों को खंगाल रही है। डिप्टी कमिश्नर जीएसटी ने बताया कि कागजातों की जांच की जा रही है। जो उचित होगा कार्रवाई की जाएगी।

विद्युत रंजन सारंगी ने झारखंड उच्च न्यायालय के नए मुख्य न्यायाधीश के तौर पर शपथ ली

भाषा। रांची

न्यायमूर्ति विद्युत रंजन सारंगी ने शुक्रवार को झारखंड उच्च न्यायालय के 15वें मुख्य न्यायाधीश के तौर पर शपथ ली। राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन ने राजभवन में सारंगी को पद की शपथ दिलाई। शपथ ग्रहण समारोह में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और विधानसभा अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो के अलावा कई न्यायाधीश और वरिष्ठ सरकारी अधिकारी भी शामिल हुए। कैबिनेट सचिव वंदना ददेल ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा जारी नियुक्ति पत्र पढ़ा। न्यायमूर्ति संजय कुमार मिश्रा के 28 दिसंबर, 2023 को सेवानिवृत्त होने के बाद से झारखंड उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश का पद रिक्त था।

केंद्रीय विधि और न्याय मंत्रालय ने तीन जुलाई को न्यायमूर्ति सारंगी को

उच्च न्यायालय का मुख्य न्यायाधीश नियुक्त करने के संबंध में अधिसूचना जारी की थी। झारखंड के राज्यपाल सी.पी. राधाकृष्णन ने कहा, राज्य को नए मुख्य न्यायाधीश मिल गए हैं। हम न्याय के लिए मिलकर काम करेंगे और जल्द से जल्द सबसे गरीब व्यक्ति तक भी न्याय पहुंचाएंगे। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने संवाददाताओं से कहा, आखिरकार हमें नए मुख्य न्यायाधीश मिल गए हैं। मुख्य न्यायाधीश का पद काफी महत्वपूर्ण होता है। उच्चतम न्यायालय ने करीब सात-आठ माह पहले ही झारखंड उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश के तौर पर उनकी नियुक्ति की घोषणा कर दी थी, लेकिन मुझे नहीं पता कि केंद्र सरकार ने उन्हें यहां भेजने में इतनी देर क्यों की। मेरा मानना है कि उनकी नियुक्ति को पहले भी किया जा सकता था। ओडिशा के



नयागढ़ जिले में 20 जुलाई 1962 को जन्मे सारंगी इससे पहले उड़ीसा उच्च न्यायालय में न्यायाधीश थे। उनकी शादी निरुपमा सारंगी से हुई और उनकी दो बेटियां हैं।

सारंगी ने उत्कल विश्वविद्यालय से संबद्ध एमएस विधि कॉलेज, कटक से एलएलबी और एलएलएम की डिग्री हासिल की। इसके अलावा,

उन्होंने संबलपुर विश्वविद्यालय से विधि शिक्षा में पीएचडी की। वह दिसंबर 1985 में बार में शामिल हुए और उड़ीसा उच्च न्यायालय तथा उच्चतम न्यायालय में प्रैक्टिस की। उन्होंने विशेष रूप से दीवानी, आपराधिक, संवैधानिक, राजस्व, कर, श्रम, सेवा, खनन, शिक्षा, बिजली, बीमा, बैंकिंग, टेलीफोन, चुनाव और अन्य क्षेत्रों से संबंधित मुकदमे लड़े।

एक वकील के रूप में उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन और परेशन नैतिकता के उच्च मानकों के लिए उन्हें 2002 में उड़ीसा उच्च न्यायालय के तत्कालीन मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति पीके वालसुब्रमण्यम द्वारा स्वर्ण पदक के साथ हरिचरण मुखर्जी मेमोरियल पुरस्कार से सम्मानित किया गया। पदोन्नति के बाद 20 जून 2013 को सारंगी ने उड़ीसा उच्च न्यायालय के स्थायी न्यायाधीश के रूप में शपथ ली।

उच्च न्यायालय ने आगरा की जामा मस्जिद के सर्वेक्षण संबंधी याचिका पर एएसआई से जवाब मांगा

प्रयागराज। इलाहाबाद उच्च न्यायालय ने आगरा की जामा मस्जिद के सर्वेक्षण संबंधी याचिका पर भारतीय पुरतत्व सर्वेक्षण से जवाब मांगा है। कृष्ण जन्मभूमि-शाही इंदगाह मामले से जुड़े एक मुकदमे की सुनवाई करते हुए न्यायमूर्ति मयंक कुमार जैन ने इस संबंध में आदेश जारी किया गया है। मामला भगवान ठाकुर केशव जी, महाराज विराजमान कटर केशव देव के नाम पर दायर किया गया है।वादकारी ने मस्जिद का सर्वेक्षण करने के मामले में अधिवक्ता आयुक्त की नियुक्ति की भी प्रार्थना की है। दावा किया है कि औरंगजेब ने 1670 में केशव देव का मंदिर ध्वस्त कर दिया था और उस प्रतिकार को आगरा में जामा मस्जिद के नीचे दफन कर दिया था। इससे पूर्व, शाही मस्जिद इंदगाह की प्रबंधन समिति ने एक आवेदन कर अदालत से स्वयं को मुकदमे में प्रतिवादी बनाने का अनुरोध किया था।

किराए की कोख के जरिए मां बनने वाली महिलाओ को भी मातृत्व अवकाश का हक: उड़ीसा हाईकोर्ट

भाषा। भुवनेश्वर

उड़ीसा उच्च न्यायालय ने हाल में व्यवस्था दी है कि किराए की कोख के जरिए मां बनने वाली महिला कर्मियों को वैसे ही मातृत्व अवकाश एवं अन्य लाभ रूप का अधिकार है जो प्राकृतिक रूप से बच्चे को जन्म देने वाली या बच्चा गोद लेकर मां बनने वाली महिलाओं को प्राप्त है। न्यायमूर्ति एस के पाणिग्रही की एकल पीठ ने 25 जून को ओडिशा वित्त सेवा की महिला अधिकारी सुप्रिया जेना की याचिका पर सुनवाई करते हुए यह व्यवस्था दी। याचिकाकर्ता ने 2020 में यह याचिका दायर की थी। जेना किराए की कोख के जरिए मां बनीं लेकिन उन्हें ओडिशा सरकार में उनके उच्च अधिकारी ने 180 दिन का मातृत्व अवकाश देने से मना कर दिया। इसलिए उन्होंने सरकार के विरूद्ध

उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटया।

उच्च न्यायालय ने कहा कि जिस तरह प्राकृतिक रूप से मां बनने वाली सरकारी कर्मियों को 180 दिन का अवकाश मिलता है, उसी तरह एक साल उम्र तक के बच्चे को गोद लेने वाली सरकारी कर्मियों को भी उसकी (बच्चे की) देखभाल के लिए 180 दिन की छुट्टी मिलती है। उच्च न्यायालय ने कहा कि लेकिन किराए की कोख के माध्यम वित्त सेवा की महिला अधिकारी सुप्रिया जेना की याचिका पर सुनवाई करते हुए यह व्यवस्था नहीं है। उच्च न्यायालय ने कहा, यदि सरकार गोद लेकर मां बनने वाली महिला को मातृत्व अवकाश दे सकती है तो उस माता को मातृत्व अवकाश से वंचित करना सर्वथा अनपयुक्त होगा जिसे किराए की कोख देने वाली महिला के गर्भ में संतान पाने को इच्छुक दंपति के

अंडाणु या शुक्राणु से तैयार भ्रूण के अधिरोपण के बाद इस प्रक्रिया से बच्चा मिला हो।

उच्च न्यायालय ने व्यवस्था दी कि सभी नई माताओं के प्रति समान बर्तव एवं सहायता सुनिश्चित करने के लिए उन (महिला) कर्मियों को भी मातृत्व अवकाश दिया जाए, भले ही वह किसी भी तरह मां क्यों न बनीं हों। उच्च न्यायालय ने कहा कि इन माताओं को मातृत्व अवकाश देने से यह सुनिश्चित होता है कि उनके पास अपने बच्चे के लिए स्थिर एवं प्यार भरा माहौल तैयार करने के लिए जरूरी वक्त होता है तथा जच्चा एवं बच्चा के कल्याण को बढ़ावा मिलता है। उच्च न्यायालय ने राज्य सरकार को इस आदेश की सूचना मिलने के तीन महीने के अंदर याचिकाकर्ता को 180 दिन का मातृत्व अवकाश प्रदान करने का निर्देश दिया।

प्रधान न्यायाधीश ने मामलों के शीघ्र निपटारे के लिए विशेष लोक अदालत में भाग लेने का आग्रह किया

नई दिल्ली। भारत के प्रधान न्यायाधीश (सीजेआई) डी.वाई. चंद्रचूड़ ने शुक्रवार को नागरिकों से आग्रह किया कि वे उच्चतम न्यायालय में लंबित अपने विवादों को सीाहार्दपूर्ण और शीघ्रता से हल करने के लिए 29 जुलाई से तीन अगस्त तक आयोजित होने वाली विशेष लोक अदालत में भाग लें। लंबित मामलों की संख्या कम करने के लिए उच्चतम न्यायालय की स्थापना के 75वें वर्ष में विशेष लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। न्यायालय की वेबसाइट पर अपलोड किए गए एक वीडियो संदेश में, प्रधान न्यायाधीश चंद्रचूड़ ने कहा, 29 जुलाई से तीन अगस्त 2024 तक, उच्चतम न्यायालय एक विशेष लोक अदालत का आयोजन कर रहा है। यह गतिविधियों की एक श्रृंखला का हिस्सा है, जिसे उच्चतम न्यायालय अपनी स्थापना के 75वें वर्ष के उपलक्ष्य में आयोजित कर रहा है। सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि



न्याय संस्था के प्रति समर्पित न्यायाधीश लंबित मामलों की बड़ी संख्या को लेकर चिंतित हैं। न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने कहा, लोक अदालत हमारे नागरिकों से संबंधित मामलों को पूरी तरह से स्वीच्छक, सहमतपूर्ण तरीके से उनकी संतुष्टि के अनुसार हल करना चाहती है। अपने सभी सहयोगियों और उच्चतम न्यायालय के कर्मचारियों की ओर से, मैं उन सभी नागरिकों, जिनके मामले उच्चतम न्यायालय में लंबित हैं, या वकीलों से अपील करता हूं कि वे इस अवसर का लाभ उठाएं और मामलों को शीघ्रता से एवं ऐसे तरीके से हल करने का प्रयास करें।

प्लास्टिक के फूलों के इस्तेमाल, बिक्री पर प्रतिबंध लगाने में कोई बाधा नही: उच्च न्यायालय

मुंबई। बंबई उच्च न्यायालय ने शुक्रवार को कहा कि 100 माइक्रोन से कम मोटाई वाले प्लास्टिक उत्पादों पर प्रतिबंध है तो ऐसे प्लास्टिक के फूलों के इस्तेमाल, बिक्री पर पाबंदी लगाने में कोई बाधा नहीं दिखती है। पीठ ने आदेश में कहा, याचिका में उठाए गए मुद्दों के महत्व और 100 माइक्रोन से कम मोटाई वाले प्लास्टिक के फूलों के पारिस्थितिकी तंत्र और पर्यावरण पर पड़ने वाले प्रभाव को देखते हुए हम सभी संबंधित पक्षों से अपेक्षा करते हैं कि वे इस मामले को गंभीरता से लेंगे।

पीठ ने सभी प्रतिवादियों को चार सप्ताह के भीतर अपने हलफनामे दाखिल करने का निर्देश देते हुए कहा कि वह अगस्त में मामले की सुनवाई करेगी। अधिकारियों से गंभीर कदम उठाने का आग्रह करते हुए मुख्य न्यायाधीश ने कहा, लखनऊ में एक बार गृह है, जहां बेसहारा बच्चे रहते हैं, जिनमें से कई संरेखल पालसी से पीड़ित हैं। जब मैंने वहां टीम से

की जरूरत है, क्योंकि अगर 100 माइक्रोन से कम मोटाई वाली अन्य वस्तुओं पर प्रतिबंध लगा दिया गया है, तो प्लास्टिक के फूलों पर भी प्रतिबंध लगाने में कोई बाधा नहीं दिखती है। पीठ ने आदेश में कहा, याचिका में उठाए गए मुद्दों के महत्व और 100 माइक्रोन से कम मोटाई वाले प्लास्टिक के फूलों के पारिस्थितिकी तंत्र और पर्यावरण पर पड़ने वाले प्रभाव को देखते हुए हम सभी संबंधित पक्षों से अपेक्षा करते हैं कि वे इस मामले को गंभीरता से लेंगे।

पीठ ने सभी प्रतिवादियों को चार सप्ताह के भीतर अपने हलफनामे दाखिल करने का निर्देश देते हुए कहा कि वह अगस्त में मामले की सुनवाई करेगी। अधिकारियों से गंभीर कदम उठाने का आग्रह करते हुए मुख्य न्यायाधीश ने कहा, लखनऊ में एक बार गृह है, जहां बेसहारा बच्चे रहते हैं, जिनमें से कई संरेखल पालसी से पीड़ित हैं। जब मैंने वहां टीम से

बातचीत की, तो मुझे बताया गया कि वहां ऐसे बच्चे हैं जो खाने योग्य और न खाने योग्य चीजों में अंतर नहीं कर पाते हैं। इस वजह से कई बार उनके मलमूर में प्लास्टिक सामग्री पाई जाती थी। इसलिए हमें बहुत गंभीर होना होगा।

जीएफसीआई की याचिका में केंद्र और राज्य सरकारों द्वारा जारी विभिन्न अधिसूचनाओं का हवाला दिया गया है, जिनमें 100 माइक्रोन से कम मोटाई वाले एक बार इस्तेमाल होने वाले प्लास्टिक वस्तुओं के उत्पादन, भंडारण, वितरण और बिक्री पर प्रतिबंध लगाया गया है। याचिका में कहा गया है कि अधिसूचना में हालांकि प्लास्टिक के फूलों का स्पष्ट उल्लेख नहीं है। याचिका में सरकार को 100 माइक्रोन से कम मोटाई वाले प्लास्टिक के फूलों के लिए भी आवश्यक प्रतिबंधात्मक आदेश जारी करने का निर्देश देने का अनुरोध किया गया है।

प्रज्वल रेवन्ना की जमानत अर्जी पर एसआईटी दर्ज कराए आपति : कर्नाटक उच्च न्यायालय

भाषा। बेंगलुरु

कर्नाटक उच्च न्यायालय ने शुक्रवार को विशेष जांच दल (एसआईटी) की निर्देश दिया कि वह जनता दल सेक्युरर (जद-एस) के पूर्व सांसद प्रज्वल रेवन्ना की ओर से दाखिल जमानत अर्जी पर अपनी आपति दर्ज कराए। रेवन्ना पर कई महिलाओं से दुष्कर्म और उनका यौन उत्पीड़न करने का आरोप है और पूरे प्रकरण की जांच के लिए एसआईटी गठित की गई है। न्यायमूर्ति कृष्णा एस. दीक्षित की एकल पीठ ने कहा, अदालत में आपति दर्ज कराई जाए। विशेष अदालत ने 26 जून को रेवन्ना की जमानत अर्जी खारिज कर दी थी। वह इस समय न्यायिक हिरासत में हैं। रेवन्ना ने उनके खिलाफ दर्ज पहले मामले में जमानत के लिए अदालत का रख किया है।

जम्मू-कश्मीर : फर्जी मुठभेड़ मामले में पुलिसकर्मी को 18 वर्ष बाद मिली जमानत

भाषा। जम्मू

जम्मू-कश्मीर एवं लद्दाख उच्च न्यायालय ने 18 वर्ष पहले एक निर्दोष व्यक्ति की हत्या कर उसे आतंकवादी करार देने के आरोप में गिरफ्तार किए गए पुलिसकर्मी को जमानत दे दी। न्यायमूर्ति अतुल श्रीधरन ने तीन जुलाई को दिए अपने आदेश में कहा, मामले की सुनवाई काफी समय से लंबित रहना अनुच्छेद 21 के उल्लंघन का स्पष्ट मामला है।

मामले की सुनवाई वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए हुई। जम्मू के कोर्ट भगवावल स्थित केंद्रीय कारागार में बंद बंसी लाल (56) ने अपने वकील के माध्यम से जमानत अर्जी दाखिल की, जिसमें उन्होंने दलील दी की वह लगभग 18 वर्षों से न्यायिक हिरासत में है। वकील ने अदालत को बताया कि इस मामले में उन्हें कभी राहत नहीं प्रदान की गई, सिवाय कुछ महीनों

के जब वे अंतरिम जमानत पर बाहर थे। लाल उस पुलिस दल का हिस्सा था, जिसने वर्ष 2006 में एक निर्दोष व्यक्ति की हत्या के बाद में उसे आतंकवादी करार दिया था। लाल को मामले में गिरफ्तार किया गया था।

न्यायाधीश ने अपने आदेश में कहा, इस मामले में कुल 72 गवाह हैं, जिनमें से पिछले 17 वर्ष में केवल 28 से ही पूछताछ की गई है। यह अदालत इस मामले के तथ्यों से चकित है। आदेश के मुताबिक, अधिभोजन पक्ष के सदस्यों को पेश करने के कारण सुनवाई में देरी हो रही है। अधिभोजन पक्ष यह बताते हैं असमर्थ हैं कि देरी के लिए याचिकाकर्ता को कैसे जिम्मेदार ठहराया जा सकता है। अदालत इन परिस्थितियों में याचिकाकर्ता को 50 हजार रुपये के निजी मुचलके और इतनी ही राशि की जमानत देने पर तुरंत रिहा करने का आदेश देती है।

जालंधर पश्चिम विस सीट पर उपचुनाव में आप के क्यारी हार का सामना करना पड़ेगा : बाजवा

चंडीगढ़। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता प्रताप सिंह बाजवा ने शुक्रवार को कहा कि पंजाब में जालंधर पश्चिम विधानसभा क्षेत्र के लिए 10 जुलाई को होने वाले उपचुनाव में राज्य में सत्तारूढ़ आम आदमी पार्टी को अनुमानजनक हार का सामना करना पड़ेगा। आम आदमी पार्टी के विधायक शीतल अंगुल के इस्तीफे के कारण यह उपचुनाव करना जरूरी हुआ है। उपचुनाव के लिए 10 जुलाई को मतदान होगा और और मतों की गिनती 13 जुलाई को होगी। पंजाब विधानसभा में विपक्ष के नेता बाजवा ने कहा कि आम आदमी पार्टी लोकसभा चुनाव में जालंधर पश्चिम विधानसभा क्षेत्र में तीसरे स्थान पर चली गई। यह यह विधानसभा क्षेत्र जालंधर संसदीय सीट का हिस्सा है, जहां से कांग्रेस नेता और पूर्व मुख्यमंत्री चरणजीत सिंह चन्नी सांसद हैं। बाजवा ने बयान जारी कर कहा, लोकसभा चुनाव में जालंधर

पश्चिम विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेस को 44 हजार मत, भाजपा को 42 हजार, जबकि आम आदमी पार्टी को केवल 15 हजार मत मिले थे। इस विधानसभा क्षेत्र के मतदाताओं के मूड का आकलन कोई भी आसानी से कर सकता है। उन्होंने कहा, आम आदमी पार्टी और भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवारों ने जालंधर पश्चिम विधानसभा क्षेत्र में लोगों की पीठ में छुरा भोका है। इस विधानसभा क्षेत्र के लोग अब दल-बदलुओं को अच्छ सबक सिखाएंगे। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने दावा किया कि आप उम्मीदवार मोहिंदर भगत और भाजपा उम्मीदवार अंगुलर ने अपनी-अपनी पीठ बदल कर विधानसभा क्षेत्र के लोगों को धोखा दिया है। उन्होंने कहा कि उन दोनों (भगत और अंगुलर) के पास मतदाताओं के पास जाने का कोई नैतिक आधार नहीं है। बाजवा ने कहा, दोनों नेताओं ने अपनी आस्था बदल ली है, और उन्हें क्षेत्र के लोगों

की जग भी परवाह नहीं है। भाजपा से त्यागपत्र देकर मोहिंदर भगत आम आदमी पार्टी में शामिल हो गए थे, जबकि अंगुलर ने पिछले साल आप छोड़ कर भाजपा का दामन धाम लिया था। बाजवा ने कहा, पूर्व आप विधायक शीतल अंगुलर दो साल से अधिक समय तक जालंधर पश्चिम से विधायक रहे। ने कहा, पूर्व आप विधायक शीतल अंगुलर दो साल से अधिक समय तक जालंधर पश्चिम से विधायक रहे। हालांकि, वह क्षेत्र में किफ एए एक भी विकास कार्य को नहीं गिनवा सकते। उन्होंने आरोप लगाया कि भगत सिर्फ इसलिए आप में शामिल हुए, क्योंकि वह सत्ता का सुख भोगना चाहते थे। राज्य विधानसभा में विपक्ष के नेता ने कहा कि कांग्रेस लोकतांत्रिक व्यवस्था को सबसे अधिक महत्व देती है। उन्होंने कहा, जालंधर पश्चिम से कांग्रेस की उम्मीदवार सुरिंदर कौर इन सबमें सबसे ईमानदार हैं।

पेज 1 का शेष नीट-यूजी...

(नीट-यूजी) 2024 उम्मीदवारों, कॉलेज संस्थानों और अभिभावकों द्वारा दायर विभिन्न याचिकाओं के जवाब में शिक्षा मंत्रालय ने कहा कि अनियमितताओं, धोखाधड़ी और कदाचार के कुछ प्रकरण सामने आए हैं तथा सरकार ने सीबीआई (केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो) को कथित अनियमितताओं की व्यापक जांच करने को कहा है। हलफनामे के अनुसार सीबीआई ने विभिन्न राज्यों में दर्ज मामलों को अपने हाथ में ले लिया है और उनकी जांच कर रही है। इसमें कहा गया है, कि शिक्षा मंत्रालय ने एनटीए द्वारा पारदर्शी, सुचारु और निष्पक्ष परीक्षा आयोजित किए जाने के लिए प्रभावी उपाय सुझाने की खातिर विशेषज्ञों की एक उच्चस्तरीय समिति गठित की है। इसमें कहा गया है, सरकार परीक्षाओं की शुचितता सुनिश्चित करने और छात्रों के हितों की रक्षा करने के लिए प्रतिबद्ध है। सार्वजनिक परीक्षा में पारदर्शिता, निष्पक्षता और विश्वसनीयता सुनिश्चित करने के लिए, संसद ने 12 फरवरी, 2024 को सार्वजनिक परीक्षा

(अनुचित साधनों की रोकथाम) कानून 2024 बनाया है। हलफनामे में कहा गया है कि यह कानून 21 जून, 2024 को लागू किया गया। उच्चतम न्यायालय आठ जुलाई को संबंधित विभिन्न याचिकाओं पर सुनवाई करेगा, जिनमें पांच मई को आयोजित परीक्षा में अनियमितताओं का आरोप लगाने वाली याचिकाएं और नए सिरे से परीक्षा आयोजित करने की मांग वाली याचिकाएं शामिल हैं। पेपर लोक सहित विभिन्न अनियमितताओं के आरोपों के बीच कई शहरों में विरोध प्रदर्शन हुए हैं। इस मुद्दे को लेकर प्रतिद्वंद्वी राजनीतिक दलों के बीच वाक्युद्ध भी हुआ है।

नीट-पीजी 2024...

कूट-ऑफ तारीख 15 अगस्त, 2024 रहेगी। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने 23 जून को होने वाली नीट-पीजी प्रवेश परीक्षा 22 जून को स्थगित कर दी थी। कुछ प्रतियोगी परीक्षाओं को लेकर अनियमितताओं के आरोपों के मद्देनजर एहतियातन कदम उठाते हुए यह निर्णय लिया गया था। सूत्रों ने बताया कि तब से केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय, एनबीईएमएस, उसके तकनीकी सल्लाहदार टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेस (टीसीएस) और राष्ट्रीय चिकित्सा आयोग

(एनएमसी) के अधिकारियों ने कई बैठक की हैं तथा साइबर प्रकोष्ठ के अधिकारी परीक्षा के लिए व्यवस्था की जा चुकी है, आपका सुमदाय है, मजबूती का मूल्यांकन करेंगे।

ब्रिटेन चुनाव...

पार्टी की हार को जिम्मेदारी लेते हुए पार्टी के नेता का पद छोड़ देंगे।लेबर पार्टी के कीर स्ट्यर्मर ने होलबोर्न एवं सेंट पैनक्रास सीट से जीत दर्ज की है। सुनक के मंत्रिमंडल में शामिल पूर्व प्रधानमंत्री लिज टूस और कई कैबिनेट मंत्री पराजित हो गए। वहाँ, भारतीय मूल की कंजर्विट्ट पार्टी उम्मीदवार शिवानी राजा ने लीसेस्टर एंटर निर्वाचन क्षेत्र में विजय प्राप्त की। वह यहां से भारतीय मूल के लेबर उम्मीदवार राजेश अग्रवाल के खिलाफ जीतने वाले अन्य प्रमुख ब्रिटिश भारतीय टोरी नेताओं में पूर्व गृह मंत्री सुएला ब्रेवरमैन और प्रीति पटेल शामिल हैं। दूसरी तरफ, लेबर पार्टी की प्रीत कौर गिल और टी. डेसी सहित कई भारतीय मूल के सांसद फिर से चुने गए, जिनमें से जस अठवाल और कनिष्क नारायण जैसे कुछ नए लोगों ने भी अपनी छाप छोड़ी। इससे पहले दिन में, परिणामों में लेबर पार्टी को मिली जीत पर 61 वर्षीय स्ट्यर्मर ने कहा, मैं आपकी आवाज बनूंगा,

आपका साथ दूंगा, हर दिन आपके लिए लड़ूंगा। लेबर पार्टी के नेता ने कहा, परिवर्तन यहीं से शुरू होता है क्योंकि यह आपका लोकतंत्र है, आपका सुमदाय है, आपका भविष्य है। आपने मतदान किया है। अब समय आ गया है कि हम अपना काम करें। स्ट्यर्मर ने अपनी पार्टी की जीत के बाद सभी मतदाताओं का आभार जताया।

एनसीडीब्ल्यू...

लिखा, मोइत्रा के खिलाफ एफआईआर दर्ज की जानी चाहिए और 3 दिनों के भीतर एक विस्तृत कार्रवाई रिपोर्ट आयोग को सूचित की जानी चाहिए। भाजपा ने टीएमसी सांसद महुआ मोइत्रा की टिप्पणियों की भी आलोचना की और मांग की कि उन्हें उनकी पार्टी से 'बर्खास्त' किया जाए। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता शहजाद पूनावाला ने माइक्रोब्लॉगिंग साइट पर मोइत्रा की टिप्पणी को 'बेहद अपशुभनीय, आपत्तिजनक और शर्मनाक' बताया और कहा कि यह टीएमसी और विपक्षी दलों के इंडिया ब्लॉक का 'असली चेहरा' है। उन्होंने आरोप लगाया, सांसद महुआ मोइत्रा जो संदेशखाली, चोपड़ा तालिबानी पिटाई के दौरान चुप रहीं और स्वाति मालीवाल पर चुप रहीं, अब एक महिला

और वह भी एनसीडीब्ल्यू प्रमुख पर घृणित टिप्पणी करती हैं। एनसीडीब्ल्यू प्रमुख के खिलाफ सोशल मीडिया पर मोइत्रा की टिप्पणी का स्क्रीनशॉट पोस्ट करते हुए भाजपा प्रवक्ता ने मांग की कि उन्हें टीएमसी द्वारा बर्खास्त किया जाना चाहिए। भाजपा प्रवक्ता ने टीएमसी सांसद को टिप्पणी को लेकर कांग्रेस और आम आदमी पार्टी (आप) पर भी निशाना साधा और पूछ, क्या प्रियंका वाड्रा, राहुल गांधी, (महिलाकुर्जुन) खड्गे जी, सोनिया गांधी, प्रियंका चतुर्वेदी, आप इस पर अवाज उठाएंगी? उन्होंने कहा, क्या ममता दीदी उन पर कार्रवाई करेंगी? नहीं, जैसे वे संदेशखाली और चोपड़ा (पश्चिम बंगाल) में (एक जोड़े की पिटाई) पर चुप रहे।

अमरनाथ यात्रा...

की ओर से जम्मू-कश्मीर में जल्द विधानसभा चुनाव कराने और राज्य का दर्जा बहाल करने की मांग की जाती रही है।राज्य को दो केंद्र शासित प्रदेशों में विभाजित किया गया था। विशेष रूप से, सुप्रिम कोर्ट ने अनुच्छेद 370 को निरस्त करने पर दिसंबर 2023 में अपने फैसले में सरकार को 30 सितंबर, 2024 तक जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनाव कराने का निर्देश दिया था इसके अलावा,

हाल ही में कश्मीर की यात्रा के दौरान, प्रधानमंत्री ने कहा कि चुनाव की तैयारी शुरू हो गई है और जल्द ही जम्मू-कश्मीर की अपनी सरकार होगी। चुनाव आयोग के अनुसार, जम्मू-कश्मीर में मतदाता सूची का पुनरीक्षण 25 जुलाई को शुरू होगा और 20 अगस्त को समाप्त होगा। एक चुनाव अधिकारी ने कहा, अभ्यास समाप्त होने के बाद, चुनाव आयोग किसी भी समय यूटी में बहाल करने के लिए तैयार है। उन्होंने कहा, जम्मू-कश्मीर की पांच लोकसभा सीटों पर - अनुच्छेद 370 हटने के बाद पहली बड़ी चुनावी प्रक्रिया - 58.58 फीसदी मतदान दर्ज किया गया, जो पिछले 35 वर्षों में सबसे अधिक है।

अमृतपाल...

जून को 18वीं लोकसभा के सदस्य के रूप में शपथ नहीं ले सके थे। रशीद को शपथ लेने के लिए दो घंटे की हिरासती पैरोल दी गई थी, जिसमें तिहाड़ से संसद भवन तक की यात्रा का समय शामिल नहीं था तथा सिंह की असम से दिल्ली आने जाने के मद्देनजर चार दिन की हिरासत पैरोल दी गई है, जो पांच जुलाई से शुरू हुई है।

बिना पूर्व सोच के भ्रष्टाचार और धोखधड़ी करना असंभव : उच्च न्यायालय

जम्मू। जम्मू कश्मीर और लद्दाख उच्च न्यायालय ने रामवन जिले में रिश्त लेते हुए हाल में गिरफ्तार एक सरकारी अधिकारी को जमानत देने से इनकार करते हुए टिप्पणी की कि बिना गंभीर पूर्व विचार के धोखाधड़ी, भ्रष्टाचार या अन्य सफेदपोश अपराध असंभव हैं। बनिहाल तहसीलदार कार्यालय में कानूनगो (राजस्व अधिकारी) के पद पर तैनात मोहम्मद इशाक को केेंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने 27 मई को भूमि विवाद को सुलझाने के लिए 18 हजार रूप के रिश्त लेते हुए रांठे गंग गिरफ्तार किया था। पीठ की पत्नी ताहिरा बेगम ने पति को न्यायिक हिरासत से रिहा करने के लिए जमानत अर्जी दी थी। भट इस समय जम्मू के अमफल्ला जिला कारागार में बंद है। भट की जमानत अर्जी पर तीन जुलाई को सुनवाई करते हुए न्यायमूर्ति अतुल श्रीधरन ने सीबीआई की वकील मोनिका कोहली से सहमति जताते हुए कहा, इस अदालत की राय इससे महिला है कि भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के प्रावधानों के तहत अपराध को भी उन्हीं मानदंडों के आधार पर निपटया जा सकता है जो मानव शरीर के विरुद्ध अपराधों में अन्य प्रकार के अपराधों पर लागू होते हैं। न्यायधीश ने कहा, यह बात ध्यान में रखनी चाहिए कि मानव शरीर के विरुद्ध अपराध आवेश में किया गया अपराध हो सकता है, जिसके परिणामस्वरूप कभी-कभी एक व्यक्ति बिना किसी पूर्व-योजना और बिना किसी तैयारी के, क्रोध में आकर दूसरे व्यक्ति की जान ले सकता है। धोखाधड़ी, भ्रष्टाचार और अन्य सफेदपोश अपराधों को गंभीर पूर्व सोच के बिना अंजाम देना असंभव है। पीठोईत से आरोपी तक धनराशि का प्रभावी हस्तांतरण करने से पहले सुदृढ़ योजना, व्यवस्था और सह-आरोपी व्यक्तियों के साथ तालमेल की आवश्यकता होती है।

समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता से इनकार के फैसले की समीक्षा याचिकाओ पर विचार क्देगा न्यायालय

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय 10 जुलाई को अपने पिछले साल के उस फैसले की समीक्षा को मांग करने वाली याचिकाओं पर विचार करेगा जिसमें समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने से इनकार कर दिया गया था। न्यायालय की वेबसाइट पर अपलोड की गई 10 जुलाई की वाद सूची के अनुसार, प्रधान न्यायाधीश डी.वाई. चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पांच न्यायाधीशों की पीठ पिछले वर्ष 17 अक्टूबर के फैसले की समीक्षा की मांग वाली याचिकाओं पर अपने कक्ष में विचार करेगी। परम्परा के अनुसार, पुनर्विचार याचिकाओं पर न्यायाधीशों द्वारा अपने कक्ष में विचार किया जाता है। प्रधान न्यायाधीश के अलावा पीठ के अन्य सदस्य न्यायमूर्ति संजीव खन्ना, न्यायमूर्ति हिमा कोहली, न्यायमूर्ति बी.वी. नागरत्ना और न्यायमूर्ति पी.एस. नरसिम्हा होंगे। समलैंगिक अधिकार कार्यकर्ताओं को झटका देते हुए उच्चतम न्यायालय ने पिछले वर्ष 17 अक्टूबर को समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने से इनकार कर दिया था और कहा था कि कानून द्वारा मान्यता प्राप्त विवाहों को छोड़कर विवाह करने का कोई भी दूसरा तरीका विधिक तौर पर उचित नहीं है। इसके साथ ही न्यायालय ने कहा था कि इस बारे में कानून बनाने का काम संसद का है। न्यायालय ने हालांकि, समलैंगिक लोगों के लिए समान अधिकारों और उनकी सुरक्षा को मान्यता दी और आम जनता को इस संबंध में संवेदनशील होने का आह्वान किया था ताकि उन्हें भेदभाव का सामना नहीं करना पड़े।

के. कविता की न्यायिक हिरासत 18 जुलाई तक बढ़ी

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने कथित आबकारी नीति घोटाले से जुड़े भ्रष्टाचार के एक मामले में शुक्रवार को भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) नेता के कविता की न्यायिक हिरासत 18 जुलाई तक बढ़ा दी है। विशेष न्यायाधीश कावेरी बावेजा ने यह आदेश सुनाया। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव की बेटी कविता को अप्रैल में तिहाड़ जेल से गिरफ्तार किया था। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा गिरफ्तार किए जाने के बाद से वह तिहाड़ में बंद थीं। ईडी ने कविता (46) को 15 मार्च को हेराराबाद में बंजारा हिल्स स्थित उसके आवास से गिरफ्तार किया था और वह इस मामले में न्यायिक हिरासत में थीं।

रथयात्रा...

उनकी बेटी कुनमुन भी उतनी ही उत्साहित हैं और कहती हैं, पुरी में मंदिर को भी फूलों, रंगोली और रोशनी से खूबसूरती से सजाया जाएगा। मुझे पूरे जुलूस से निकलने वाली दिव्य भूमिभूति बहुत पसंद है। दिल्ली स्थित इतिश्री मोहंती, जो मूल रूप से भुवनेश्वर से लगभग 80 किमी दूर जाजपुर शहर से हैं, विधानसभा चुनाव कराने की घोषणा कर सकता है। जम्मू-कश्मीर की पांच लोकसभा सीटों पर - अनुच्छेद 370 हटने के बाद पहली बड़ी चुनावी प्रक्रिया - 58.58 फीसदी मतदान दर्ज किया गया, जो पिछले 35 वर्षों में सबसे अधिक है।

इस उत्सव के दौरान, इन तीन देवताओं के तीन पवित्र रथों को एक बड़े जुलूस में ले जाया जाएगा। एक बच्ची की मां मोहंती ने कहा, रथ अपने रंग, डिजाइन और अद्भुत सजावट के कारण आकर्षण का केंद्र होंगे।

विश्व के नेताओं ने ब्रिटेन के नए पीएम स्टॉर्मर को दी जीत की बधाई

भाषा। लंदन

प्रधानमंत्री नेरन्द मोदी सहित विश्व के कई नेताओं ने ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री केअर स्टॉर्मर को शुक्रवार को बधाई दी। स्टॉर्मर के नेतृत्व वाली लेबर पार्टी को संसद में बहुमत के लिए आवश्यक 326 सीट पर जीत मिल गई। लेबर पार्टी 14 वर्ष के बाद सत्ता में आई है ब्रिक्किंम प्लेस में महाराजा चार्ल्स तृतीय से मुलाकात के बाद स्टॉर्मर आधिकारिक रूप से ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री बन गए। महाराजा चार्ल्स तृतीय ने उनसे अगली सरकार बनाने को कहा। निवर्तमान प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने चुनाव में अपनी हार स्वीकार कर ली है और उनकी कंजर्वेटिव पार्टी को इतिहास की सबसे बुरी चुनावी हार का सामना करना पड़ा है। इससे पहले, ऋषि



सुनक (44) ने महाराजा चार्ल्स तृतीय से मुलाकात के बाद प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया।मोदी ने स्टॉर्मर को उनकी ऐतिहासिक जीत पर बधाई



और शुभकामनाएं दी।उन्होंने दोनों देशों के बीच व्यापक रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने के साथ ही पारस्परिक विकास एवं



समृद्धि को बढ़ावा देने के लिए सकारात्मक तथा रचनात्मक सहयोग की उम्मीद जताई। मोदी ने इसके साथ ही सुनक के नेतृत्व की सगहना की

और अपने कार्यकाल के दौरान भारत और ब्रिटेन के संबंधों को प्रगाढ़ करने में उनके सक्रिय योगदान के प्रति आभार जताया। प्रधानमंत्री मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, ब्रिटेन के आम चुनाव में उल्लेखनीय जीत पर केअर स्टॉर्मर को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं। मैं सभी क्षेत्रों में भारत-ब्रिटेन व्यापक रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने, पारस्परिक विकास और समृद्धि को बढ़ावा देने के लिए सकारात्मक और रचनात्मक सहयोग की उम्मीद करता हूं। मोदी ने एक्स पर एक अन्य पोस्ट में कहा, ब्रिटेन को सगहनीय नेतृत्व देने और अपने कार्यकाल के दौरान भारत और ब्रिटेन के बीच संबंधों को प्रगाढ़ करने में आपके सक्रिय योगदान के लिए धन्यवाद ऋषि सुनक। आपको और आपके परिवार को भविष्य के लिए

शुभकामनाएं। ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री एंथनी अल्बनीज ने भी स्टॉर्मर को उनकी शानदार चुनावी जीत पर बधाई दी। उन्होंने कहा कि वह लेबर पार्टी की सरकार के साथ रचनात्मक रूप से काम करने के लिए उत्सुक है। इटली की प्रधानमंत्री जॉर्जिया मेलोनी ने स्टॉर्मर को जीत के लिए बधाई दी। उन्होंने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, इटली और ब्रिटेन के बीच मजबूत संबंध है और मुझे विश्वास है कि हम अपने नागरिकों के हित में प्रगाढ़ संबंध विकसित करना जारी रखेंगे। नॉर्वे के प्रधानमंत्री जोनास गहर स्टोरे ने स्टॉर्मर और लेबर पार्टी को चुनाव में ऐतिहासिक जीत पर बधाई दी। उन्होंने कहा, हमारी

कार रहा हूं। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो ने स्टॉर्मर के साथ अपनी एक तस्वीर पोस्ट की और उन्हें ऐतिहासिक जीत के लिए बधाई दी। यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेंस्की ने एक्स पर एक पोस्ट में स्टॉर्मर और लेबर पार्टी को बधाई दी। उन्होंने कहा, यूक्रेन और ब्रिटेन हमेशा से ही एक दूसरे के भरोसेमंद सहयोगी रहे हैं और आगे भी रहेंगे। हम जीवन, स्वतंत्रता और नियम-आधारित अंतरराष्ट्रीय व्यवस्था के अपने साझा मूल्यों की रक्षा और उन्हें आगे बढ़ाना जारी रखेंगे। स्टॉर्मर के प्रधानमंत्री पुष्य कमल दाहाल प्रचंड ने स्टॉर्मर को बधाई दी और कहा कि वह नेपाल-ब्रिटेन संबंधों को मजबूत करने के लिए ब्रिटेन की नई सरकार के साथ काम करने के लिए उत्सुक हैं।

ब्रिटेन के आम चुनाव में बड़ी संख्या में चुने गए भारतीय मूल के सांसद

लंदन। ब्रिटेन के आम चुनाव में भारतीय मूल के लगभग 26 सांसद वहां की संसद के निचले सदन हाउस ऑफ कॉमन्स के लिए चुने गए हैं। यह जानकारी शुक्रवार को घोषित परिणामों के अनुसार है। निवर्तमान प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने यॉर्कशायर में रिचमंड और नॉर्थलैंटन निर्वाचन क्षेत्र में निर्णायक जीत के साथ ब्रिटिश भारतीयों की जीत का नेतृत्व किया है। यह टेरी नेता के लिए थोड़ी गहट की बात होगी, जिन्होंने लेबर पार्टी की शानदार जीत के दौरान चुनाव में 200 से अधिक सीटों पर हारते देखा है। सुनक ने एक संदेश में कहा, 'इस मुश्किल समय में मैं रिचमंड और नॉर्थलैंटन निर्वाचन क्षेत्र के लोगों के प्रति अपना आभार व्यक्त करना चाहता हूं जिन्होंने मुझे लगातार समर्थन दिया है।

वेटिकन ने अमेरिका में अपने पूर्व राजदूत विगानो को बहिष्कृत किया

रोमा। वेटिकन ने अमेरिका में अपने पूर्व राजदूत आर्चबिशप कार्लो माटिया विगानो को विभाजन क दोषी पाते हू, बहिष्कृत कर दिया है। यह पोप फ्रांसिस के सबसे प्रबल आलोचकों में गिने जाने वाले उच्च स्तरीय (विगानो) के लिए अपरिहार्य अंत है।युक्रवार को एक प्रेस वक्तव्य में कहा गया कि वेटिकन के सिद्धान्त कार्यालय ने बृहस्पतिवार को अपने सदस्यों की बैठक के बाद यह फैसला लगाया।इसने विगानो द्वारा सर्वोच्च पोप को मान्यता देने और उनके अधीन रहने से इनामृत करने, अपने अधीनस्थ चर्च के सदस्यों के साथ सघात को अस्वीकार करने, तथा दिहाी वेटिकन पहिचर की शैधता और न्यायिक अधिकार को अस्वीकार करने का ह्वाल्ला दिया गया है। वेटिकन द्वारा बहिष्कृत किए जाने क अर्थ है कि विगानो औपचारिक रूप से चर्च से बाहर है, और वह न तो चर्च के संस्कारो को मना सकते है और न ही प्रसाद वाह्या कर सकते है, क्योंकि उसने चर्च के कन्नून के तहत सबसे गंभीर अपराधो में से एक किया है: विभाजन (सिस्म)। सिस्म तब होता है, जब कोई व्यक्ति पोप के प्रति या उसके अधीन कैथोलिको के साथ अपनी अधीनता वापस ले होता है।

द.कोरिया में विपक्ष के एक नेता पर चाकू से हमला करने पर 15 साल की कारावास

सियोल। दक्षिण कोरिया की एक अदालत ने विपक्ष के एक नेता पर चाकू से हमला करने के दोषी व्यक्ति को शुक्रवार को 15 साल कारावास की सजा सुनाई। इस साल जनवरी में जब लिबरल डेमोक्रेटिक पार्टी के प्रमुख ली जे-यूगुन कीपना-पूर्वी शहर बुसान में एक कार्यक्रम में गए थे तभी एक व्यक्ति ऑटोमोबाइल के बलून उनके पास आया और चाकू से उन पर हमला कर दिया। पुलिस द्वारा हिरासत में लिए जाने के बाद उसने जाप अधिकारियों को बताया कि वह ली को दक्षिण कोरिया क राष्ट्रपति बनने से रोकने केलिए उनकी हत्या करना चाहता था। बुसान गिला अदालत ने कहा कि व्यक्ति को हत्या के प्रयास और चुनाव कन्नून के उल्लंघन क दोषी पाए जाने के बाद 15 वर्ष की जेल की सजा सुनाई गई है। अदालत ने कहा कि दोषी और अभियोगको, दोनों के पास इस फैसले के खिलाफ उच्च अदालत में अपील करने के लिए एक सप्ताह का समय है। अदालत ने दोषी की पहचान उजागर नहीं की। पुलिस ने पहले बताया था किउसकी उम्र लगभग 67 वर्ष है।

पाकिस्तान के खेबर पख्तूनख्वा में सड़क किनारे विस्फोट में तीन लोगों की मौत

पेशावर। पाकिस्तान के खेबर पख्तूनख्वा प्रांत में शुक्रवार को सड़क किनारे विस्फोट में कम से कम तीन लोगों की मौत हो गई और सात लोग घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। बचाव सेवा 1122 के प्रवक्ता ने बताया कि विस्फोट मरदान गिले की तहल बाई तहसील में जलाला पुल के पास हुआ। बचाव अधिकारियों ने शवों और घायलों को मरदान मेडिकल क्वॉरलेक्स पहुंचाया। पुलिस दल घटनास्थल पर पहुंचा और धमाका किसी विस्फोटक से हुआ अथवा सिलेसट के फटने से, यह पता चलने के लिए उसने साक्ष्य एकत्र किए। पुलिस ने बताया कि बुधवार को उत्तर-पश्चिमी पाकिस्तान में शिमोट कट्रोन के जिनैर कर बन विस्फोट एक एक पी सीनेटर और तीन अन्य की हत्या कर दी गई। जब विस्फोट हुआ, तब हिरायतुल्ला अपने मतीजे नजीबुल्ला खान के लिए उपजुला पचार के सिलसिले में अफगानिस्तान की सीमा से लगे मंगोड बाजार क्वायली गिले के दामदोला इलाके ने थे। पीके22 भारतीय असेंबली निर्वाचन क्षेत्र के लिए उपजुला 12 जुलाई को खेने है।

पुतिन के साथ बातचीत के लिए हंगरी के प्रधानमंत्री ओरबान मॉस्को पहुंचे

भाषा। बुडापेस्ट (हंगरी)

हंगरी के प्रधानमंत्री विक्टर ओरबान रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ वार्ता के लिए मॉस्को पहुंचे। ओरबान के प्रेस प्रमुख ने शुक्रवार को बताया कि दो वर्ष से अधिक समय पहले यूक्रेन पर आक्रमण के बाद किसी यूरोपीय नेता की यह रूस की दुर्लभ यात्रा है।ओरबान की यह यात्रा यूक्रेन की इसी तरह की अघोषित यात्रा के कुछ ही दिनों बाद हो रही है, जहां उन्होंने राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेन्स्की से मुलाकात की थी और प्रस्ताव रखा था कि यूक्रेन रूस के साथ तत्काल युद्ध विराम पर विचार करें। यूरोपीय संघ में पुतिन के सबसे करीबी सहयोगी माने जाने वाले ओरबान ने यूक्रेन की सहायता करने तथा युद्ध के लिए मॉस्को पर प्रतिबंध



लगाने के यूरोपीय संघ के प्रयासों को नियमित रूप से अवरुद्ध, विरलंबित या कमजोर किया है। वह लंबे समय से यूक्रेन में शत्रुता समाप्त करने की वकालत करते रहे हैं, लेकिन उन्होंने यह नहीं बताया कि इसका देश की क्षेत्रीय अखंडता या भविष्य की सुरक्षा पर क्या प्रभाव पड़ेगा। इस खब से हंगरी के यूरोपीय संघ और नाटो सहयोगी खुश नहीं हैं, जिन्होंने रूस के आक्रमण को मोटे तौर पर अंतरराष्ट्रीय कानून क उल्लंघन और पूर्वी यूरोप के देशों की सुरक्षा के लिए खतया माना

सऊदी अरब के अघोषित हीरों के संबंध में बोलसोनारो के खिलाफ अभियोग लगाया गया

भाषा। साओ पाउलो

सऊदी अरब के अघोषित हीरों के संबंध में धन शोधन और आपराधिक सहयोग के लिए ब्राजील के पूर्व राष्ट्रपति जेयर बोलसोनारो पर अभियोग लगाया गया है जो धुर दक्षिणपंथी नेता पर दूसरे औपचारिक आरोप के रूप में सामने आया है। मामले से जुड़े दो सूत्रों ने संघीय पुलिस द्वारा बृहस्पतिवार को अभियोग दर्ज किए जाने की पुष्टि की। इससे पहले बोलसोनारो के खिलाफ मई में उनके कोविड-19 टीकाकरण प्रमाणपत्र में कथित रूप से हेरॉफेर करने के खिलाफ एक और औपचारिक आरोप तय किया गया था। दोनों 'अधिकारियों ने नाम जाहिर नहीं होने की शर्त पर जानकारी दी। ब्राजील के उच्चतम न्यायालय को ताजा अभियोग के संबंध में अभी तक पुलिस रिपोर्ट नहीं मिली है।

इमरान ने प्रधान न्यायधीश पर जताया अविश्वास, मूख हड़ताल की दी धमकी

भाषा। इस्लामाबाद

जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने शुक्रवार को धमकी दी कि अगर उच्चतम न्यायालय के प्रधान न्यायधीश काजी फैज ईसा उनके मामलों में न्याय करने में असफल होते हैं तो वह भूख हड़ताल पर चले जाएंगे। पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के 71 वर्षीय प्रमुख ने रावलपिंडी की अदियाला जेल में मीडिया से बातचीत के दौरान यह बयान दिया। उन्होंने इस दौरान पार्टी और उनके मामलों को



संभालने वाली पीठों में मुख्य न्यायाधीश ईसा की भागीदारी पर चल रही चिंताओं का हवाला दिया। वह अदियाला जेल में अल-कादिर ट्रस्ट भ्रष्टाचार मामले की सुनवाई के सिलसिले में अदालत में उपस्थित थे।उन्होंने अपनी पीटीआई पार्टी से संबंधित मामलों की सुनवाई के लिए आपत्ति जताई है।

ईरान में राष्ट्रपति चुनाव के लिए मतदान प्रारंभ

भाषा। दुबई

ईरान में पिछले महीने एक हेलीकॉप्टर दुर्घटना में राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी के मारे जाने के बाद शुक्रवार को देश में राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव हो रहे हैं जिसमें मुकाबला कटरपंथी परमाणु वार्ताकार सईद जलीली और सुरक्षावादी मसूद पेजेरिशियन के बीच है।इससे पहले 28 जून को मतदान के शुरूआती दौर में किसी भी उम्मीदवार को 50 प्रतिशत से ज्यादा वोट नहीं मिले जिसके कारण दोबारा मतदान कराए जा रहे हैं।जेल में बंद नोबेल पुरस्कार विजेता नरगिस मोहम्मदी



सहित कई लोगों ने चुनाव के बहिष्कार का आह्वान किया है।मतदाताओं को कटरपंथी पूर्व परमाणु वार्ताकार सईद जलीली और हार्द सर्जन तथा लंबे समय से संसद सदस्य रहे मसूद पेजेरिशियन के बीच चुनाव करना है जिन्होंने सुधारवादियों और ईरान के शिया धर्मंत्र में

उदारवादियों के साथ खुद को जोड़ा है। देश के गृह मंत्री अहमद वहीद के पास चुनाव प्रक्रिया को संपन्न कराने का जिम्मा है और उन्होंने बताया कि मतदान केन्द्र सुबह आठ बजे खुल गए।देश के सर्वोच्च नेता आयतुल्ला अली खामेनेई ने अपने आवास में मतदान किया।

मुहर्म्म के दौरान पाकिस्तान केपंजाब में सोशल मीडिया पर छह दिन के लिए होगा प्रतिबंध

लाहौर। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत की सरकार ने इस्लामी महीने मुहर्म्म के दौरान नफरत फैलाने वाली सामग्री को नियंत्रित करने के उद्देश्य से सोशल मीडिया मंच यूट्यूब , व्हाट्सऐप , फेसबुक , इंस्टाग्राम और टिकटॉक पर 13 से 18 जुलाई तक प्रतिबंध लगाने का निर्णय लिया है।पंजाब सरकार की ओर से बृहस्पतिवार देर रात जारी की गई एक अधिसूचना के अनुसार, मुख्यमंत्री मरियम नवाज की कानून एवं व्यवस्था संबंधी कैबिनेट समिति ने 12 करोड़ से अधिक की आबादी वाले प्रांत में 13 से 18 जुलाई के दौरान सभी सोशल मीडिया मंच-यूट्यूब, एक्स, व्हाट्सऐप, इंस्टाग्राम और टिकटॉक आदि पर प्रतिबंध लगाने की सिफारिश की है, ताकि नफरत फैलाने वाली सामग्री और गलत सूचनाएं पर नियंत्रण किया जा सके और सांप्रदायिक हिंसा से बचा जा सके। मरियम नवाज के नेतृत्व वाली पंजाब सरकार ने पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ से अनुरोध किया है कि केंद्र सरकार छह दिनों (13 से 18 जुलाई) के लिए इंटरनेट पर सभी सोशल मीडिया मंचों को निलंबित करने की अधिसूचना जारी करें। शहबाज शरीफ मरियम नवाज के चाचा है।

अमेज़न बना रहा ऑस्ट्रेलिया की खुफिया सेवा के लिए 2 अरब डॉलर क टॉप क्लाउड

भाषा। केनबरा

अमेज़न ने ऑस्ट्रेलियाई सिग्नल निदेशालय के साथ दो अरब ऑस्ट्रेलियाई डॉलर का अनुबंध हासिल किया है - जो विदेशी सिग्नल इंटेलिजेंस और सूचना सुरक्षा के लिए जिम्मेदार एजेंसी है। करार के तहत अमेज़न वेब सर्विसेज की एक स्थानीय सहायक कंपनी सैन्य खुफिया जानकारी के लिए सुरक्षित डेटा भंडारण प्रदान करने के लिए एक टॉप सीक्रेट क्लाउड का निर्माण करेगी। यह सौदा ऑस्ट्रेलिया की राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए महत्वपूर्ण शीर्ष गुप्त डेटा को सुरक्षित रूप से प्रबंधित करेगा। यह अनुबंध एक दशक से अधिक समय तक चलने की उम्मीद है। यह ऑस्ट्रेलिया में अज्ञात स्थानों पर तीन सुरक्षित डेटा केंद्र बनाएगा।प्रधान मंत्री एंथनी अल्बानीज़ ने कहा कि यह

क्या नया क्लाउड सुरक्षित रहेगा?

जब हवी क्लाउड के बारे में सोचते है, तो हम अक्सर इन इच्छोटी की चर्चना करते है।गिसक हवा प्रतिदिन उपयोग करते है।हालाँकि, ऑस्ट्रेलिया की सेना के लिए एडब्ल्यूएस जो टॉप सीक्रेट क्लाउड बनाएगा वह बहुत अलग है। यह एक निजी, अत्यधिक सुरक्षित प्रणाली है जो सार्वजनिक इंटरनेट से पूरी तरह से अछूती है।गबकि एडब्ल्यूएस टेक्नार है, डेटा केंद्र ऑस्ट्रेलियाई सिग्नल निदेशालय केविनिटैरो केअनुसार बनाए जाणो।डेटा की सुरक्षा के लिए क्लाउड उन्नत एन्क्रिप्शन का उपयोग करेंगे। कोई भी सिस्टम पूरी तरह से हेक-प्रूफ नहीं है, लेकिन यह सेटअप अनभिषूक्त व्यक्तियों के लिए जानकरी तक पहुंच को बेहद कठिन बना देता है।ऑस्ट्रेलियाई सरकार ने इस बात पर जोर दिया है कि वह क्लाउड में संग्रहीत डेटा पर पूर्ण नियंत्रण बनाए रखेगी।केवल उच्च-स्तरीय सुरक्षा नज़रूरी वाले कर्मचारी ही परियोजना पर काम करेंगे।व्यापक प्रवृत्ति-सुरक्षित क्लाउड की ओर यह कदम दुनिया भर में सरकारी और शैक्ष्य प्रौद्योगिकी में व्यापक स्थान का हिस्सा है।वई डेटा नई तकनीक का लाभ उठाने के लिए अपने पुराने कंस्यूटर सिस्टम को अपडेट कर रहे है।यह लंबे समय में अधिक लचीलापन, बेहतर प्रदर्शन और संगठित रूप से काम लागत की प्रेदास्था कर सक्ता है।इस परियोजना केअंतर्ाष्ट्रीय निरिहार्ती भी है। टॉप सीक्रेट क्लाउड साझेदार देशों केसाथ सहयोग को आसान बनाएगा।

परियोजना हमारे रक्षा और रक्षा समुदाय को शीर्ष गुप्त डेटा को संग्रहीत करने और उस तक पहुंचने के लिए एक अत्याधुनिक स्थान प्रदान

में सुधार करना है। आधुनिक क्लाउड सिस्टम में जाकर, ऑस्ट्रेलिया अपने संवेदनशील डेटा को बेहतर सुरक्षा कर सकता है। इससे विभिन्न सुरक्षा एजेंसियों के बीच समन्वय में भी सुधार होगा।अमेज़न वेब सेवाएं क्यों?आप अमेज़न को केवल एक ऑनलाइन रिटेल दिग्गज के रूप में जानते होंगे। अमेज़न वेब सर्विसेज (एडब्ल्यूएस) अमेज़न की एक तकनीकी सहायक कंपनी है। यह वास्तव में क्लाउड सेवा व्यवसाय में अग्रणी था।आज, यह दुनिया भर में हजारों व्यवसायों और सरकारों को क्लाउड कंप्यूटिंग सेवाएं प्रदान करता है। शीर्ष दस क्लाउड प्रदाताओं में एडब्ल्यूएस की बाजार हिस्सेदारी 2024 में बढ़कर 50.1% हो गई।माइक्रोसाफ्ट अज़ूर और गूगल क्लाउड अगले दो सबसे बड़े प्रदाता हैं।

ब्रिटेन: निगेल फराज आठवें प्रयास में पहली बार सांसद बने, उनकी पार्टी ने चार सीट जीतीं

लंदन। निगेल फराज अपने आठवें प्रयास में ब्रिटेन की किसी संसदीय सीट से निर्वाचित होने में कामयाब हो गए। वह व्लैक्टन से जीत हासिल करके पहली बार सांसद बने है। फराज की कटर दक्षिणपंथी रिशर्म यूके पार्टी ने ब्रिटेन के आम चुनाव में चार सीट जीत पायी वसिल है है। शुक्रार को मीडिया रिपोर्ट ने यह बात कही गई है। द गार्डियन अखबार वी रिपोर्ट के मुताबिक फराज (60) ने कनॉर्टिद पार्टी केकनॉटदार जॉन्स वार्दिया को हराया। वार्दिया 2017 से प्रवेश के इस तटीय निर्वाचन क्षेत्र क प्रतिनिधित्व कर रहे थे। फराज को 21,225 वोट मिले जबकिवार्दिया को 12,820 वोट मिले और उन्होंने फराज को 8,405 वोट केअंतर से हराया। व्लैक्टन निर्वाचन क्षेत्र को रिशर्म यूके पार्टी वी सबसे अच्छी उम्मीद माना जाता था। वर्ष 2015 के आम चुनाव ने इस निर्वाचन क्षेत्र से डगलस क्रासेल ने जीत हासिल की थी। रिपोर्ट के अनुसार यह है कि संसदिल ने पिछले साल कनॉर्टिद पार्टी से अलग होने के बाद उपजुला के दौरान इस सीट को सफलतापूर्वक बरकरार रखा था। अपनी जीत के बाद दिए गए भाषण में फराज ने कहा कि उनकी पार्टी लेबर पार्टी पर विश्थाना साधेगी।निसने चुनावो ने भाई बहुमत हासिल किया है।

मीटू अभियान में आरोपी फ़्रांसीसी निदेशक पर क्लाउडरो से बलात्कार और मारपीट का आरोप

पेरिस। एक प्रमुख फ़्रांसीसी फिल्म निदेशक पर महिला क्लाउडरो से जुड़े एक मामले की जांच कर रहे एक फ़्रांसीसी न्यायाधीश ने दुष्कर्म्म, यौन उत्पीड़न और हिंसा के प्राथमिक आरोप तय किए है। पेरिस ने अभियोगक कार्यालय ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। बेनोएट मेकॉर्ट को 50 से ज्यादा फिल्मों और टेलीविजन कार्यक्रमों के निर्देशन का श्रेय दिया जाता है। फ़्रांसीसी फिल्म उद्योग और उसके इतर यौन शोषण और शारीरिक दुर्व्यवहार के मामले ने उज्वल नाम एक बार प्रमुखता से उभरा है। फ़्रांसीसी अभिनेत्री जूडिथ मॉरैये ने आरोप लगाया है कि मेकॉर्ट ने उनके साथ छह साल तक बलात्कार किया और शारीरिक शोषण किया। यह सिलसिला तब शुरू हुआ, जब वह 14 साल की थी। मॉरैये ने मीटू लहर शुरू करने में यारी भूमिका निभाई थी। पेरिस अभियोगक कार्यालय ने कहा कि अभिनेत्री इडिलिड ले बेस्को और एक अन्य अभिनेत्री (एलोसिडेस पेस नाम नहीं जादिएर कर रह है) द्वारा मेकॉर्ट के खिलाफ लगाए आरोपों की जांच कर रहे न्यायाधीश ने बुधवार को उन्हे प्राथमिक आरोपों की एक श्रृंखला दी। निसके बाद उन्हे इस सप्ताह के शुरू में पुलिस पूराछल के लिए हिरासत में लिया गया था।

वैश्विक मोबाइल तकनीक और नवाचार में मोटोरोला आगे

ग्लोबल। मोबाइल तकनीक और नवाचार में वैश्विक अग्रणी, मोटोरोला ने फोब्लेवल स्मार्टफोन तकनीक में एक बार फिर से बलवार करते हुए अपने रेजर फ्रेण्डशिप के सबसे उन्नत स्मार्टफोन मोटोरोला रेजर 50 अट्टा को लॉन्च किया है। यह फिएर फ़ोन मोटोरोला की विकास और उत्कृष्टता की प्रतिबद्धता को दर्शाता है।जिसमें विभिन्न उद्योग अग्रणी विशेषताएं जैसे कि किसी भी फिएर फ़ोन की सबसे बड़ी सबसे इंटेलीजेंट बाहरी डिस्प्ले शामिल है। कल्पना कल्पित एक ऐसी दुनिया की जहाँ आपका स्मार्टफ़ोन केवल एक डिवाइस नहीं बल्कि एक व्यक्तिगत सहायक, फिटिडि स्टूडियो और उत्पादकता का पावरहाउस हो।ग्लोबल के साथ मिलकरफ मोटोरोला ने नए मोटोरोला रेजर 50 अट्टा में एआई संचालित अनुभव और सुविधाजनक सुविधाें लाकर इस क्षेत्र को नवाचिकता में बल दिया है। ग्लोबल में मोटू लहर शुरू करने में अग्रणी भूमिका निभाई थी। पेरिस अभिी प्रयनलकता और उत्पादकता को बढ़ावा देने के लिए बनाई गई है। गेमिनी टैगिक जीवन को बेहतर बनाने के लिए फिएर नग्नन में मदद कर सकती है और गेमिनी पेस और सेमाओ जैसे नैचुर यूट्यूब फ्लाइटएअर गेमिने और इडव से आसानी से जानकारी प्राप्त कर सकती है। टैगनग नरेशिजन गेमिनीज ड्रयाएटके मोटोरोला डिडिया ने कस कि फिएर फ़ोन प्रौद्योगिकी के अग्रणी होने के नाते, हमने एक बार फिर रेजर 50 अट्टा नामक सबसे इंटेलीजेंट फिएर स्मार्टफ़ोन के लॉन्च के साथ इस सेगमेंट में एक नया नामक स्थापित किया है।

संतुलित आहार से इम्यूनिटी बढ़ेगी और रहेंगे फिट

दोबो। लगातार मौसमी बदलाव कई तरह की स्वास्थ्य संबंधी चुनौतियों लेकर आते ह, जिससे संतुलित आहार के जरिए हमारी प्रतिरक्षा प्रणाली को मज़बूत करना जरूरी हो जाता है। मौसम में उतार चढ़ाव और उच्च आर्द्रता के स्तर संक्रमण के प्रति हमारी रोकथामशक्ति को बढ़ा सकते हैं और हमारी प्रतिरक्षा को कमजोर कर सकते हैं। इन चुनौ को संबोधित करने के लिए नैसुर हेल्थकेयर ने वैश्विकल क्यूटिडिओ और ड्रायटेडिस विभागा की रीनलड डेड रिडिंता समग्र आपकी प्रतिरक्षा प्रणाली को बढ़ावा देने और स्वस्थ रहने के लिए डॉप खाद्य पदार्थों को अपने आहार में शामिल करने की सलाह देती है।बदाम: उनके अतिरिक्त आहार में बामन को शामिल करना प्रादेनद है क्योंकि ये विटामिन ई एटी.आंविसेडेंट और स्वस्थ वसा से भरपूर होते है। ये पोषक तत्व कोशिकाओं को नुकसान से बचाते है, त्वचा के स्वास्थ्य में सुधार करते है, स्थायी ऊर्जा प्रदान करते है और प्रतिरक्षा को बढ़ावा देते है। हददी: अपने अन्नमन्न नूतन एटी.इनेलेनटी और एटीबैक्टीरियल गुणों के लिए जानी जाती है। ये गुण सूजन को कम करने प्रतिरक्षा को बढ़ावा देने और संक्रमण को रोकने में मदद करते है। ग्रीन टी: एटी.आंविसेडेंट और पॉलीफेनॉल से भरपूर ग्रीन टी कई स्वास्थ्य लाभ प्रदान करती है।जिसमें प्रतिरक्षा को बढ़ावा देनाए शरीर को डिटॉक्सिफ़ई करनाए त्वचा की सूजन को कम करना और स्वस्थ त्वचापार का समर्थन करना शामिल है। दही: दही प्रोबायोटिक्स का एक बेहतरीन स्रोत है। ये आंत के वनस्पतियों के स्वास्थ्य संतुलन को बनाए रखकर आंत के स्वास्थ्य का समर्थन करता है। यह पाचन में सुधार करता है प्रतिरक्षा को बढ़ाता है और पेट के संक्रमण को रोकता है। दही को सुविधाजनक नाचते के रूप में लें इसे स्टर्ली में मिलालें या अपने भोजन में प्रोबायोटिक पप जोड़ने के लिए सलाह ड़ेसिना के आधार के रूप में इसका उपयोग करें। पपीत: विटामिन सी। विटामिन ए और पौषज जैसे पाचन एंजाइमों से भरपूर पपीत पाचन में सहायता करता है तथा के स्वास्थ्य को बढ़ाता है और प्रतिरक्षा को बढ़ा सकता है।आपकी प्रतिरक्षा को बढ़ावा देने के लिए डॉ. हार्लेकिन 'थ' ने ऑनलाइन किरी की सूचनाओं के तुरंत बाद, बुद्धिपूर्विका रिसीवरीशप में चला गया है। इसके विपरीत, स्वतंत्र और स्थानीय श्रृंखला स्टोर्स की संख्या निरंतर रूप से कम हो गई है, लेकिन ये चर्चा अच्छी स्थिति में है।हेसा कैसे है कि डेटे-संचालित, बाजार-स्रैदित व्यवसाय पिछले हो गया है।

ऑस्ट्रेलिया क बुकर्टोपिया पतन की ओर, पर किताबो की दुकान पर कोई संकट नहीं

गोर्लिन। (ऑस्ट्रेलिया)। एकसमय था, जब ऑस्ट्रेलिया केसबसे बड़े ऑनलाइन पुस्तक विक्रेता, बुकर्टोपिया क कसेबार 24 लाख डॉलर क था, 50 लाख ग्राहक थे, और हर 3.9 सेकंड ने एक किताब बेचते थे। एकमहीने पहले 50 नौवर्किटों खलक गये और अपने मुख्य कर्माचारी सहित राश्ट्र कर्माचरियों केइस्तीफी की घोषणा के बाद, इस सप्ताह क्मानी ने स्पैकिक प्रशासन ने प्रवेश किया। 2020 में लगभग 3 डॉलर प्रति टैपेर की तुलना में टैपेर 4.5 सेट तकगिर गए थे।लेकिन 2022 वित्तीय वर्ष में अपने प्रथम वर्ष में, बुकर्टोपिया लाभांश न था। ऐसा क्या हुआ?बुकर्टोपिया के सह-संस्थापक, टोनी नैश, गिन्सेले ने कहा है कि मैं क्मानी भी बहुत ज्यादा पढ़ता नहीं थी, मैं पुस्तक उद्योग की एक पुस्तक विक्रेता से वी जानो वाली ओषाओ को सांखि कर दिया। ऑस्ट्रेलियाई पुस्तक बिभी डोले लाम गार्डिन वला व्यवसाय है, जहाँ कर्माचरी पुस्तक के प्रति अपने प्रेम से प्रेरित होते है।लेकिन 'थ' ने ऑनलाइन बिभी की सूचनाओं के तुरंत बाद, बुद्धिपूर्विका रिसीवरीशप में चला गया है। इसके विपरीत, स्वतंत्र और स्थानीय श्रृंखला स्टोर्स की संख्या निरंतर रूप से कम हो गई है, लेकिन ये चर्चा अच्छी स्थिति में है।हेसा कैसे है कि डेटे-संचालित, बाजार-स्रैदित व्यवसाय पिछले हो गया है।

